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PREFACE

‘:Malgré le nombre considérable de traités sur la danse pu-
~ bliés jusqu’a ce jour, aucun n’a pu encore conquérir entiére-
- ment la faveur du grand public, malgré le mérite de quelques-
“uns d’entre eux.
- La plupart de ces traités sont trop succints et constituent
plutdt des résumés, ne donnant pas, par conséquent, les expli-
‘¢ations suffisantes pour offrir un intérét sérieux.
- D’autres, au contraire, sont beaucoup trop complexes et
sontiennent la description d’une foule de danses absolument
~Inusitées, soitexotiques ou tombées en désuétude, soit encore
- @réations éphéméres de professeurs, et, conséquemment ab-
‘wolument dénuées d’intérot pour la généralité du public.
- Ce que le grand public a besoin de connaitre, désire possé-
“der et que nous lui offrons ici, ¢’et ’ensemble des danses
classiques d'un usage constant et aussi les quelques danses
nouvelles de fantaisie que la mode a consacrées ; en un mot,
00 qui se danse partout, soit dans les salons, soit dans les
honnes sociétés, avec les variantes qui se produisent, surtout
“dans les quadrilles, d’un salon & I’autre.
Nous avons donc écarté tout ce qui, par son caractére, soit
cal, soit exclusivement technique ou historique, s’écartait
% limites que nous nous sommes assignées.
Par contre, nous avons donné une théorie compléte et syn-
ibtique de Valse et Boston telle qu'aucun ouvrage ne ’a
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jamais publi¢e; I'importance de cette danse, la plus difficile
ot la plus compliquée de toutes, nous ayant paru ennécessiter
une démonstration théorique détaillée.

Nous avons fait précéder nos démonstrations de quelques
principes généraux de tenue et de maintien connexes, sans
toutefois entrer dans aucune considération étrangére a la
danse.

Nous n’avons employé que les dessins absolument indis-
pensables aux démonsirations, pour ne pas charger inutile-
ment Uattention du lecteur, et, pour ce méme motif, en avons
6vité les répétitions, autant que possible, nous bornant a ren-
voyer le lecteur aux planches figurant déjd précédemment,
4 moins d’utilité sensible 4 les reproduire.

TENUE ET MAINTIEN

Les invitations doivent se falre avant que la musique ait
‘ mmencé la danse

La seule formule bienséante d’invitation (4 moins d’un cer-
in degré d’ mtlmlté) est celle-ei : « Madame ou Mademoi-

danse.

Bien entendu, aprés la danse, le cavalier doit remercier la
7 i !

@ en s’inclinant, la reconduire a sa place et la saluer de

fibuveau en la quittant.

ILes danseurs ne doivent jamais porter les yeux sur leurs

plods, ni se regarder dans les glaces
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. DANSES TOURNANTES

ya direction [parcourue est toujours de droite 3 gauche
lant donné qu’on tourne le dos au centre du salon (voir pl.
16, page 52).

Dans toutes les danses tournantes, le cavalier part du pied

dant par-dessus I'épaule droite du partenaire.
~ Le cavalier passe son bras droit autour de la taille de la
dame, la main bien A plat, et la dame appuie sa main gauche
pm‘ lebras droit (un peu plus bas que I'épaule) du cavaher qui
liendra de la main gauche, le pouce en dessus, la main droite
de la dame.
Le cavalier doit tourner le dosau centre du salon, les pleds
on J° position, pied droit devant; la dame doit étre aussi en
J¢ position, pied droit devant.

gl

Positions de la danse.

. Ces positions sont au nombre de cinq dont la principale est
la suivante :

J° position, pied droit devant: La pointe du pied gauche en
bas prés du talon du pied droit, ce dernier bien ouvert.

J° posilion, pied gauche devant : L’inverse.

La 3° position, comme indiqué pl. n° 3, est aussi tres
usitée.

Les dessins ci-apres représentent les positions théoriques,
mais, en pratique, les pieds, au lieu d’étre en ligne droite ou
parallele, forment un angle plus ou moins ouvert (voir pl.

n2)

ot
il

R



12 * DANSES TOURNANTES

Premiére, deuxiéme et troisiéme positions.

NEZ

N

2%position

VN,

|
pied droit |pied gauche
devant | devant

pl Nel

0 O

1€ position 3%position

Quatriéme et cinquiéme positions.

pl. %% L]

[

O
Lo i)

4% nasition 5% position

Ce n’est guére que la 3 position qui sert dans les danses
de salon.

Explication des signes des danses tournantes.

La lettre G dans le talon désigne le pied gauche.
La lettre D dans le talon désigne le pied droit.

g Désigne le pied dans la position actuelle apres le
mouvement. |
% Désigne le pied dans la position qu'il avait avant le
mouvement.
o Désigne le centre ou la direction du centre du sa-
lon.
Les fleches indiquent le sens parcouru ou & par-
courir.
Cavalier. Dame.

§ 8

POLEKA

La Polka, quoique la plus facile de toutes les danses, doit
“dlre étudiée A fond, car elle est la base et 1'élément essentiel
de toutes les autres. G'est, en somme, un simple changement
~ e pas rythmé.

: Elle se danse sur mesure & 2/4 et

| &

[T ] se compose de quatre mouvements égaux
. \\%’ (trois pas.)
Le cavalier devra, étant en 3° position
e pied droit devant :
L 1e mouvement : Glisser le
' % pied gauche & gauche (pl.
2
»/f g n° 6).
£ ) 2¢ mouvement: Rapprocher
i B le pied droit du gauche (pl.
ne7).
a\,__%, 2 3° mouvement : Glisser de
z nouveau le pied gauche (pl.
g ne 8); pointe basse.
e - ;| 4° mouvement: Rapprocher
g-' le pied droit (la pointe en
I 8 bas) du gauche, en faisant
\/——f & un léger saut ou imitation
sur ce dernier (pl. n° 9.) ;
sy chaque mouvement aladu-

rée d'une croche.
{ Répéter par les pas de la dame.

Rk



14 POLKA

La dame fera :

1°* mouvement : Glisser le
pied droit a droite.
mouvement : Rapprocher
le pied gauche du droit.

er
1°* temps. 9

1 mesure. 3° mouvement : Glisser de

nouveau le pied droit i
8 droite.
4° mouvement: Rapprocher
le pied gauche (la pointe en
bas) du droit.

Recommencer par les pas du cavalier.

Les pas de la dame correspondent & ceux du cavalier et
vice versa, c'est-a-dire que quand le cavalier commence du
pied gauche, la dame commence du droit et inversement.

On fait ces pas en avant, en arritre et en tournant des deux
cotés.

En tournant, on fait un demi-tour tous les trois pas et un
tour complet tous les six pas; pour tourner A droite, on obli-

que le premier pas de polka du pied gauche en avant et le ]

premier pas du pied droit en arritre.
Pour tourner.a gauche, c’est I'inverse.

“En termes techniques, on dit que la Polka se compose de
trois pas, correspondant aux quatre mouvements suivants:

1 glissé.

1 coupé dessous.

1 jeté.

1°* mouvement. 2¢ et 3° mouvements.  4° mouvement.
. Il 'y a diverses danses dérivées de la Polka, telles que la
Polka piquée, la Coquette, la Polka russe, la Berline, la
Badoise, 1'Ostendaise, etc., dont Iexécution ne demande,

pour ainsi dire, aucune étude quand on posséde bien la
Polka."

\ POLKA RUSSE ' 15

\\ Polka piquée
\
- Le cavalier, enlagant sa dame, devra:
1° témps. Frapper la terre du talon gauche.
2¢ temps. Rapprocher le pied gauche, pointe

basse, devant le droit.

A" mesure.

R — 3° et 4° temps. Exécuter la Polka du pied
gauche. : :
0 et 4° mesure. Répéter le tout en commencant du pied

droit.
La dame fait les mouvements inverses correspondants.

Coquette
Le cavalier devra :
1° Glisser le pied gauche a gauche.

1ertemps { 2° Assembler le pied droit contre
B icsure le gauche pour le chasser. L
L Répéter les mouvements ci-des-
i sus. )
2° — Exécuter la Polka du pied gauche. .
3% et 4e— Répéter le tout en commencant du pied

droit.
La dame fait les mouvements inverses correspondants.

Polka russe

Le cavalier placé derritre sa dame, mais a sa 'droite -(voir
page 16 comp. B.) lui tient main droite de sa main dr01t‘e et
main gauche de sa main gauche; tous deux font face a la
direction a suivre et exécutent : . ) |

1¢" temps. 1 pas & droite du pied droit, pointe
S basse. : .
2¢ temps. 1 pash gauche du pied droit, en le

1"° mesure.
( ramenant contre le gauche.
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y /

2¢ mesure. Polka du pied droit. /

3¢ et 4°— Répéter les mouvements des deux premiéres
mesures en commengcant du pied gauche.

5¢ et 6°— Coquette du pied ) emobservant les mémes
MIPORE ... .. el siSl / dispositions que dans

Teet 8¢ — Coquette du pied ( / les quatres mesures
gauche ...... .. précédentes.

On recommence le tout.
N.B. — Cavaliers et dames partent du méme pied.

Le cavalier doit faire passer sa dame a droite surles pas de
polkadu pied droit (A) (2¢et 6° mesures) et & gauche surceux
du pied gauche (B) (4° et 8° mesures).

Les bras du cavalier et de la dame sont allongés en opposi-
tion, c’est-a-dire que quand le cavalier a le bras droit allongé
et le gauche pli¢, la dame a, au contraire, le droit plié et le
gauche allongé (A) et réciproquement (B) (voir composition
ci-dessous A et B).

A.

POLKA RUSSE
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18 POLEA

BERLINE
FEE S SR
T e, et VI "

¢ danse est de récente création, elle fait partie des
A la mode.

¥ oxéeute sur une mesure i deux temps ; a défaut de
ue spéciale, on peut se servir de la musique de polka,

plus lentement joude.
| .

Le cavalier, tenant dans sa main
droite la main gauche de la dame,
ure. — Ne 1. : 1
- execute un pas de polka en partant
(  du pied gauche.

Il fait un battement du pied droit
devant et derritre, avec demi-tour
a droite et changement de main,
c’est-a-dire qu'il porte le pied droit
—N-2 devantle pied gauche, la pointe en
bas et fait demi-tour & droite en
changeant de main avec sa dame et
reportant le pied droit derritre le .

\ gauche, pointe en bas.

3  Pas de polka du pied droit.

Battement du pied gauche devant et
derriere avec demi-tour gauche et
4 changement de main, c’est-h-dire
i I'inverse du n® 2, pour revenir dans

la position du départ.

—Ne

— N°



20 ~ BERLINE

Le cavalier, enlacant sa dame com

BERLINE 21

. Ne dans les danses tournantes, ex{ BERLINE
e et i cutera (4 temps) la coquette dit V) i
pied gauche. A g é

: pldl
9 — —N°¢6. Lacoquettedu pied droit (4 temps = %@fﬁﬁ; £ t} £ .

zmesures.
" La dame fera les pas correspondants en partant du p
droit. '

On recommencera au n° 1.

Le cavalier doit avoir le poing libre sur la hanche; la da
tenir gracieusement sa robe de sa main libre.

P un p&co rall)

ief

Publié avec antorisstion de E. GAUDET, Bditeur-propriétaire .
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OSTENDAISE

‘danse sur une mesure a deux temps.
lle danse tres simple se compose de balancés, de galop
polka. !
voici la théorie :
cavalier étant en 3° position, exécutera (la dame faisant
mouvements correspondants) :

re de la
Munlque
—

mesures 4 balancés (alternativement a gauche et droite)
en commencant du pied gauche.

8 pas de galop en commengcant du pied gauche

| (le dernier en tournant).

4 balancés (alternativement a droiteet 2 gauche)
en commengcant du pied droit.

I‘ — 8 pas de galop en commencant du pied droit (le
o dernier en tournant).

0 — Puis 16 mesures de polka.
W mesures. 1 .

It on recommencera le tout.

On tournera sur le dernier pas de galop pour changer de

14, ¢'est-d-dire pour alterner les départs du pied gauche
coux du pied droit pour les balancés.



OSTENDAISE

Cette danse ne nous parait pas. vu sa simplicité, nécessit
d’autres explications que celle des balancés.

Le balancé & gauche consiste, le pied gauche étant léger
ment soulevé derriere le droit, & le poser A terre de coté
lever le droit sur la pointe contre le gauche en balancant |
corps 4 gauche.

Le balancé & droite est I'inverse correspondant.

La dame exécutera les pas correspondants en commencai
du pied droit.

Moderato

4

OSTENDAISE

OSTENDAISE
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OSTENDAISE

BADOISE

o danse sur une mesure i 2/4, musique de polka.
Colte danse, tres familiere, d’origine teutonne, n’est pas
e dans les salons, sinon pourles enfants nous/l’ l[]dl(]UODS

23.
Selif e T ‘é“;"“g%"“’
p—— - i T
ot A2 =
be. = J & [
.
g o Lol ¥ ar
A Bl
Pk =
) | ~ A =l

| titre de danse enfantine pour étre exécutée sur une musique
iy polka, notamment « Baby-Polka ».

'y Premiére partie

r Promidre mesure. — Cavalier et dame se faisant face, le
wyalier se frappe le haut des jambes a longueur de bras de
deux mains a plat, puis les deux mamsl une dans l'autre
r%nt i la hauteur des épaules.
mesure.— Le cavalier, toujours en face de sa dame, lui
h’pe Lrois fois les mains & plat avec les siennes a hauteur
aule, sur le rythme de la musique.
I‘ mesure.— Répéter la 1" mesure.
‘I i A De sl
e — Le cavalier fait plaisamment trois fois un
i geste de menace de son index droit.
| o. qite)

|
"

Le cavalier fait plaisamment trois fois un
geste de menace de son index gauche.
T — Le cavalier fait un tour a gauche en pivotant
3 sur la pointe du pied gauche.

On répete les huit mesures ci-dessus.
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Deuxiéme partie.

Le cavalier, enlacant sa dame du bras droit, exécute a
elle seize mesures de polka.

Cavalier et dame, se quittant, répétent indéfiniment ¢
deux parties.

La dame peut exécuter simultanément les mémes ges|

que le cavalier, mais ces gestes sont beaucoup trop familic
pour étre admis autrement qu’entre jeunes enfants et ence
d’une certaine intimité.

POLKA-MAZUREKA

(VULGO MAZURKA)

Polka-Mazurka sedanse sur une mesure & 3 temps,
e pas représentant une noire et la danse se composant
emps (2 mesures et 8 mouvements ou 6 pas).

avalier, étant en 3¢ position, pied droit devant, devra:
!

1°* temps : Glisserle pied gauche & gauche
(pl. n° 10).

Rapprocher le pied droit du
gauche et glisser de nouveau
le gauche, la pointe basse
(soit deux mouvements) (pl.
ne 11).

Rapprocher le pied gauche der-
riere le droit en sautant 1ége-
rement sur ce dernier (pl.
nt 12).

Les trois temps suivants sont
les pas de la polka, mais
ainsi rythmés :

Glisser le pied gauche & gau-
che, pointe basse.

Rapprocher le pied droit du
gauche.

Glisser de nouveau le pied gau-
che et rapprocher le pied
droit la (pointe en pas) du
gauche (soit deux mouve-
ments).

2 —

. =| mesure. .

4 —
mesure. L

g o
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POLKA-MAZURKA

Répéter, en commencant du pied droit les pas corres
dants.

3 Pl Nen
|pl.m|o l' % o
Ny e
0]
" mouvement 2% & mouvements 4¥ mouvement
1temps temps 1 temps

On remarquera que les mouvements de cette danse 1|

pas une durée égale, le 2° temps comportant deux mo
ments ainsi que le 6° temps.

On remarquera aussi que, dans les trois derniers te
on a exécuté les mouvements de la polka. Les pas di
dame seront naturellement les mémes, mais du pied opj

en correspondance, comme nous ’avons déjaindiqué pr
demment.

On fait ces pas de cété seulement, en tournant des d

cotés; on ne tourne que sur les trois derniers temps,
une fois tous les six temps.

Techniquement, on dit

quela polka-mazurka secompos
SiX pas :

3 temps: 1 glissé, 1 coupé dessous, 1 fouetté.

3 — 1 glissé, 1 coupé dessous, 1 jeté.
formant 6 temps et 8, mouvements, n
scindés et rythmés comme indiqué ci-dess

On peut valser sur la musique de la mazurka, qui devi
alors une valse lente.

Voir Mazurka des bals publicsa I’Appendice, 4 la fin du volume pag.

| MAZUREA 31
MAZURKA
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SCHOTTISH 33

9° temps Porter le pied gauche i gauche en
glissant.
10c —  Sauter sur la pointe de ce pied en
H ramenant le pied droit contre
¥ lai, la pointe en bas.
B 11: . Porter lo pied droit & droite en
glissant.
12—  Sauter surla pointe de ce pied, en
ramenant le pied gauche con-
lui, la pointe'en bas. ;

SCHOTTISH

13 —  Répéter le 9-.
\ : s 14 — Répéter le 10-.
La Schottish se danse sur une mesure & 4 temps modér( TR )
son accomplissement comprend quatre mesures, soit, p z 16 — Répéter le 127,

conséquent, 16 temps.

C’est une danse composée: les deux premidres mesu
restant invariablement huit mouvements de polkaet les de
autres mesures pouvant étre soit sautées, soit glissées, s
encore valsées.

Elle se danse en avant, en arriere et de c6té, en tournan
droite et a gauche.

i dame fera naturellement les mouvements correspon-
I8, et on recommencera indéliniment.

On fait un demi-tour complet sur chaque mesure ; quand
08l trés exercé, on peut faire un tour complet sur chacune

Lroisieme et quatrieme mesures, soit deux tours complets
e les deux mesures de scholttish et un tour complet seule-
il pour les deux mesures de polka.

Schottish polkée-sautée.

Etant en 3°position, pied droit devant, le cavalier dey

effectuer.

Temps de
la musique.

i temps ( Les quatre mouvements de

ALY 28 = polkaen commencantdu p.i
T) 8¢ — gauche et en marquant bil

e — le saut du 4°mouvement.
He — Répéter les quatre mouvemer
i 6 — de la polka en commenca
0 ekt N du pied droit, le saut du
8 — mouvement bien marqué.

Schottish polizée-glissée.

i deux premitres mesures seront polkées comme
tlossus, mais les deux autres seront composées de quatre

M§ du pied gauche, suivis d’autant d’assemblés du pied
il contre le talon gauche. S
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Le cavalier devra donc effectuer:

SCHOTTISH SGHOTTISH 35

Temps de
la musique

s complets de valse aux deux mesures de polka, car sur
laquemesure de schottish (4 tem ps) on est obligé d’exécuter
mouvements de valse, ce qui est illogique; mais cette
aplation étant maintenant trés-usuelle, nous avons cru

e temps|{ Les quatre mouvements de |
2 — polkaen commencant du piel

1 mesure. LAY gaucheet enmarquantbien| oir la signaler.
Al | e saut du 4° mouvement. e cavalier devra donc effectuer:
i SR Répéter les quatre mouvemen Temps de
\ e b delapolkaencommencantd Ho tiptone
2° ‘mesure. < . : it t du 4° mo i/
2 ;3 4l Péer;iecrlxl;oll)ti:arlleriaal:'qug ! S ier temps( Les quatre mouvements de la
) PLATELY Vi i Do LY , 3
9 — 1 glissé du pied gauche. mesure g PO”“';‘ iy 4‘;0’“‘“‘3"9““”;1{)’3‘3‘1
100 — 1 assemblé du pied droit cont ( o gauche et en marquant bien
e e 4 le saut du 4° mouvement.
3¢ mesure. G T (r“:Sé dusiad ganlie “) iy Bege}er le]i quatre mouvements
{9 L et pied droit conli@¥ mesure. iy ik R TCOHNH A0 SR
2 ; ; ' e pied droit, le saut du 4 mou-
le gauche. he. iy AT vement bien marqué.
13> — 1 glissé du pied gauche / I demi-tourvalse & 2 temps
o ; ied droit cont ¥ i
o alseS;::};ll?edu i 9 — du pied gauche ou i 3
4 mesure. ¢ 15 — 1 glissé du pied gauche. g B i tc;mp; arriere du pied i
T { assemblé du pieddroit derrier & ’ 1dg T LT 0
le gauche, en sautant sur r I A e eml_-tour v.alse?ﬁjtemps -
O M Yo dupieddroitoud 3 temps | 4o
pointe di pedig , i avant du pied droit. i
La dame fera naturellement les pas correspo.ndants et.o i 1 demi-tour valse 32 temps [ &
ipétera le tout, le cavalier commencant cette fois par le pi 132 — du pied gauche ou 3 3 | &
répétera le ) pieg g
Aovit. ] 14 — temps arriere du pied 5
4* mesure. gauche. =
jeul 1 demi-tourvalse 2 temps
16¢ dupieddroitoud 3 temps
. i avant du pied droit.
Schottish polkée-valses. M /
- La dame fera les pas correspondants et on répétera le

Enfin, on peut exécuter sur les deux demiéx_'es mesur
deux tours complets de valse, soit & 2 temps, soit & 3 temp
(Voir pages 45 et 52.)

Ul l.
My a plusieurs danses dérivées de la Schottish; les princi-

iles sont les pas de Quatre simple et en Skating dont
Mivent les démonstrations ci-apres.
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. : el > et -
4 . # o W —f ™
P e PAS DE QUATRE
s i . \a 3 ~ ¥ f S|
o L ! :
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i ¢l k
: = | P D 1 —— 1 | T R ) e ————
T 6L ¢ b e & L 1 ‘
'F b :-ﬁ‘ b L
: > e ] : e eh % 3 ;
% o % : T De récente création et assez improprement nommée, cette
v ' g . » anse est fort en vogue aujourd’hui.
r D ’ e . ‘. 12 1
?:L 8> : Elle s’exécute sur une musique spéciale, mesure 4 5 ou
1 4 1 T 1 | . . .
T AR, : lemps; au besoin on se sert de la musique de la Schottish.

marcalo .
i — % 1 2 } Le couple fait face 3 la direction & suivre.
+— il R AT ' Le cavalier, étant en 3- position, pied gauche devant, et
L g e Y oG s main 4 sa dame également en 3° position, mais
pﬂﬁﬂcf’—{:ﬁf—ﬂ T : led droit devant, devra :

Temps
de la musique

I temps. 1* Glisser le pied gauche en

avant.

2*  — 2 Rapprocher le pied droit der-
riere le gauche.

3 — 3 Glisserle pied gaucheen avant
et porter le droit en I'air
devant.

DR A o b — b Sauterlégérementsurlapointe
' :E!% = du pied gauche, la pointe
T : lﬁ. 1 1™

du pied droit basse en
=l — ' Iair.

: L La dame partant du pied droit fera les mouvements oppo-
o l correspondants. '

TR
n“‘[
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5 mesure cavalier et dame so quittent les mains
‘et se faisant face, font un pas de quatre
a droite du pied droit en se touchant -
mutuellement la main gauche élevée.

6 —  le cavalier du couple d’avant (derridre sa
dame) celui d’arritre (devant sa dame)
font du pied gauche demi-toura gauche
par un pas de quatre et donnent main
droited main droite & la dame du parte-

' naire, les deux dames, du pied gauche,
exécutentlemouvement correspondant '

: ; : et donnent au cavalier de la partenaire

Les 3 et * mesures peuvent servir aussi 4 faire tourner! main droite & main droite

dame sous le bras du cavalier par celui-ci, main droite 4 mail et 8 —  lesdeux couples formant ain’s' i-

droite (3° mesure), puis échange de salut sur la 4° mesure. net, mains droites au centﬁ; udrzic:?i?rz:;

,

un tour par deux pas dequatre (un pas

du pied droit, un pas du pied gauche)

(pl. n° 13.)

92° mesure. Répéter en commencant du pied droit (la dame
du pied gauche).

Le cavalier et la dame s’écartent un peu Il'un

de Vautre sur les pasde la 1* mesure et s’en

rapprochent sur ceux de la 2° pour permetire
au cavalier d’enlacer sa dame plus facilement

et d’exécuter ensuite :
3¢ — 1 tour complet de valse & 2 tempsou 3 temps
du pied gauche (la dame du pied droit).
k* — 1 tour complet de valse & 2 temps ou 3 temps
du pied gauche (la dame du pied droit).

Recommencer & la 1¢ mesure.

I.a dame fera, bien entendu, les pas correspondants el aur
commencé du pied droit.

Le nom de cette danse lui vient des quatre mouvement
dont Uensemble forme une mesure et qu'on répete du pie
opposé avant d’exécuter la valse.

C'est encore une anomalie d’exécuter six mouvements d
valse i trois temps sur une mesure A quatre temps, mai
la mode I'a cependant consacrée, contre toute logique.

f mesures.
y Et on recommence le tout.

7T I — CNE S
Jusiap 3(dnes o dubisap [,y 7
IBULNOU Np UDFISLL

Veariante en moulinet.

On peut exécuter aussi le Pas de Quatre en moulinet pa

deux couples (en huit mesures) comme suit : « B: — Pour cette variante, cavaliers et dames partent

pled droit.

Les deux couples, se suivant, exécutent, tout le mond
partant du pied droit :

{re et 2¢ mesures comme ci-dessus.
3°et4° —  répéterla 1°etla 2°.
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PAS DE QUATRE «SKATING»

(SKATING BARN-DANCE)

(varifrE pu PAs DE QUATRE)

La mesure est & quatre temps. Se servir de la musique d
Pas de Quatre.

La musique de la Schottish peut servir au besoin.

Le cavalier et la dame, en 3¢ position pied droit devanl
placés I'un & cOté del'autre, se donnent en avant les mains el
croisant, ¢’est-d-dire mutuellement main droite & main droilé
et main gauche 4 main gauche, leurs bras croisant nécessai
rement, comme dans le Ballet du Prophtte ou dans ui
Skating quelconque.

Par exceplion, c’est du pied droit que part le cavalier dan
cette danse, (la dame part aussi du pied droit), tous deu
faisant face a la direction a suivre exécutent :

1 mesure n° 4. 1 pas de polka du pied droit en appuyan
a droite et ramenant le pied gauch
croisé en l'air, pointe basse devant |
droit (pas de quatre).

1 pasde polka du pied gauche en appuyan
a gauche et ramenant le pied droi
croisé en l'air, pointe basse devant
gauche (pas de quatre).

Répéter le n° 1.

— — 2.

PAS DE QUATRE *‘ SKATING 43

et se faisant face, font 1 pas de polka &
droite du pied droit et se touchent mu-
tuellement la main gauche élevée ou se
saluent.

g Le cavalier et la dame se quittant les mains

n° 6.  Puis répetent 4 gauche en partant du pied
gauche.

Seretrouvant de face, épaule droite & épaule
droite, se donnent main droite & main
droite et, par quatre glissés et quatre
assemblés, exécutent un tour complet,
comme suit :

Cavalier et dame glissent le
9 pied droit & droite en as-
2 temps. !

1 semblant le pied gauche, la
1 pointebasse, contreledroit
I Ils glissent le pied gauche &
droite en assemblant le
pied droit, la pointe basse,

contre le gauche.
Répéter ces glissés et assemblés comme
dans la mesure qui préctde pour se
retrouver a la fin & la position du départ.

2 temps.
= e 8,
Lavalier et dame se redonnent main droite A main droite,

in gauche & main gauche, en croisant comme au début,
I recommencer.

Variante en moulinet.

- On peut remplacer les quatre dernitres mesures par les
\latre dernieres mesures du Moulinet du Pas de Quatre (voir

wvariante du Pas deQuatre, page38), mais en ce cas, il faut
imettre & deux couples, I'un suivant Pautre.
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VALSE

' Valse a deux temps.

La dénomination de valse & deux temps est tout a fait
propre, car toutes les valses se dansent sar une mesure a
is temps.

itant en 3¢ position, pied droit devant, le cavalier devra :
lemps (1 blanche). — 1° Glisser le pied gauche de coté

(pl. n° 14).

(1 noire). — 2° Chasser le pied gauche par le droit
A c’est-a-dire assembler le pied droii
contre le talon gauche et glisser
celui-ci en avant, soit deux mouve-

' : ments (pl. n° 15).

emps.

Ian dame inversement.

. P' N° W% Pl Ne15
7
4'/q' Z
f A~
i (0]
Z1ilemps Remps
I mouvement mouvemenlts

Répéter en commencant de I'autre pied.

1l y a donc réellement trois mouvements, mais on donne

néralement au premier pas glissé une durée plus longue
eur d'une blanche) et au chassé la valeur. d'une noire, ce
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qui fait affecter a cette danse une allure binaire, d’ot1 son
nom, Valse a deux lemps.

On danse aussi celte valse en sautant alternativement sur
la pointe du pied gauche et du pied droit en rapprochant i
chaque saut le pied opposé, pointe en bas.

C’est plutétunbalancement rythmé qu’une danse puisqu'’il

n’y a pas exécution de pas et seules les personnes ignorantes
de la vraie valse pratiquent cette Sauteuse.

Avis important.

Nous engageons fortement nos lecteurs a étudier a fond les
chapitres suivants intitulés Valse et Boston a trois temps.
C’est l1a que résident les difficultés, mais aussi les beautés
réellesde la danse de salon; nous avons appliqué les métho-
des les plus parfaites et les plus rationnelles a cette partie de
notre ouvrage et, vu son importance, en avons méme fait une
édition extraite publiée séparément et maintenant épuisée.

THEORIE COMPLETE

DETAIII.EFR ET GRADUEE DR

VALSE
BOSTON A TROIS TEMPS

(METHODE SYNTHETHIQUE)

Seule méthode rationnelle permetiant d’arriver

,[raluellemeni a lexéeution parfaife de ceffe danse.

SUIVIE D'UNE THEORIE

DU

BOSTON AMERICAIN



AVANT-PROPOS

fort improprement qu'on appelle parfois vulgai-
Il Boston la valse allernant avec des pas de promenade
', @ en arriere, en avant, en ligne droite ou obhque
, roile, soit & gauche. ~
mol Boston nedoit s’appliquer exclusivement qu’a ces
6 promenade, en arriére, en avant et de cOté sans valse,
b Valse devant désigner la danse proprement dite (le
j0leinent) et ¢’est ainsi qu’il faut entendre ces définitions
{out le cours des démonstrations formant 1’ objet de cette
, afin d’'éviter toute équivoque.
o faudra pas non plus confondre avec la danse dite
i américain qui est une danse toute spéciale que nous
llrons aussi a part, & la suite de laprésente Théorie de
¢t Boston.
tout temps, on a fait succéder aux pas de valse propre-
‘dits, des pas de fugue oude promenade rythmée pour
ot la fatigue du tournoiement constant et y apporter quel-
nriete, mais c’estdepuis quelques années seulement que
s, exécutés jusque-la selon le caprice ou la fantaisie
iduels de chacun, sont devenus sous le nom de Boston
I de régles fixes sans que pourtant, jusqu’ici, aucune
o compléte, a la fois détaillée et intelligible, en ait 6té
bo.
présent ouvrage a pour butde combler cette lacune, et
¥ réussir, nous avons gradué et sérié par divisions
olles et méthodiques les divers exercices partiels que
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comporte I'éxécution compléte du Boston alterné aven
Valse; nous pouvons garantir que, grace a ce systen
'chacun en suivant exactement 1’ordre de nos démonsts
tions, arrivera, dans un délai raisonnable, 4 un succésassu
quels que soient, d’ailleurs, le professeur et la méthode |

DIVISIONS

wudra d’abord étudier, jusqu’a parfaite exécution, la
#eule, a droite seulement, puis @ gauche seulement.
lite, étudier jusqu’a parfaite exécution le Boston seul,
dre, en avant, puis avec passage d’avant en arriére et
irsa, @ droite d’abord, @ gauche ensuite, enfin de droite
the et vice-versa.

t alors, mais alors seulement, que 'on étudiera et
. exécuter facilement les combinaisons de valse et
alternés, mais toujours graduellement, ¢’est-a-dire :
lon en arriére et en avant, avec Valse a droite seule-
puis avec Valsé d gauche seulement, puis enfin avec
| passant de droite a gauche et vice-versa.

dite.

NOTA

18 la Valse et surtout dans le Boston ainsi que dans les
Inaisons de la Valse, avec Boston, le cavalier doit diriger
fiment sa dame, qui, elle de son c6té, doit se laisser
dmentconduire, sebornantaobéiraux sollicitations que
lier indiquera tacitement et que I’habitude seule fera
srendre ; la moindre dualité dans la conduiterendrait
bution incohérente et aboutirait ades arrétsfréquentsou
collisions disgracieuses.

xdame a donc beaucoup de facilité & exécuter son role ;
‘dll cavalier est, au contraire, bien plus complexe et
l6 et exige une cerlaine pratique, méme une fois qu’il
1 pleine possession de la théorie.

) ga.vaher bostonnera de préférence en arriére.
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- Position des Couples
josition respective du cavalier et de la dame est celle
lournanles en général, la L&te légerement tournée

VALSE A TROIS TEMPS

ier est censc faire face e re 1
(SEULE, C’EST-A-DIRE SANS BOSTON) cavalier est censé fuire face et la dame lourner le dos a

wlion a@ suivre.

Valse a droite

nk placé en 3¢ position (pied droit devant), le cavalier

int & demi le dos au centre du salon, le corps obliquant

il & gauche vers la direction & suivre. devra:

1** pas. Porter le pied gauche en avant dans.
la direction perpendiculaire au

_ pied droit (pl. n° 17, comp. n° 1).

2° — Ramener en glissant la pointe du
pied droit derricre le talon
gauche, & angle droit, tout pres.
mais sans le toucher (pl. n° 1§,
comp. n° 2).

3¢ — DPivoter de gauche a droite sur les
pointes en levant les talons pour-

: retlomber en 3° position, pied.

3 droit devant (pl.n° 19,comp.n°3)..

Position avant le départ

La Valse se danse sur une musique avec mesure a |
temps.
La Valse dite & 3 temps se compose de deux séries de {
pas chacune, séries que nous appellerons lernes, chaque te
représentant une mesure de la musique, chaque pas ¢é

un temps de la mesure. \ ‘ B Ml i %
Elle se danse le plus souvent en tournant de gauch J % }D
droite sur soi-méme; c’estle sens normal, maison peuta 3 Jh—ﬁ f
tourner de droite a gauche. Dans le premier cas, oy & (_6/;
Pappelle Valse a druile, dans le second Valse a gauche. 2pas Fpas

Quant a la direction parcourue dans le salon, elle
toujours de droile & gauche, étant donné qu’on tourn
dos au centre du salon (Voir pl. 16).

Le signe © désigne le centre ou la direction du cei
du salon.

A
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i 4° pas. — Gllsset"clle pied ‘211‘001"126!1 avant,o résumé, les deux ternes se correspondent, c-est-a-dire
2° terne o peu adroite (pl.n° 20, compn ue fois que le cavalier exécute le premier terne, la
(terne avant —  Glisserle pied gauche en avan Qxécute le second, et vice-versa.
de valse pied droit, la pointe un pe
- i » 21 ° 5
& it droite (pl.n°* 21, comp. n° 5) 1
bl pa«)er 6° —  Rapporter le pied droit devani ks o
d‘ar-"“ gauche en 3¢ position en pivols C ' hi
g légérement de gauche a dro et b
en avant sur les pointes (pl. n° 22, co est applicable &
ne6). toutes les
danses tournantes
a droite
et Q\ 1 [ REER
M ‘f/@% Graphique de la valse a droite

Valse a gauche

nt place en 3° position (pied gauche devant). le cavalier

pant & demi le dos au mar du salon, le corps obliquant

mi & droite vers la direction A suivre, mais la téle bien

nl lournée a gauche, devra :

1er pas. Porter le pied droit en avant dans la
direction perpendiculaire au pied
gauche (pl. n° 24%).

2 — Ramener en glissant la pointe du
pied gauche derriére le talon droit,
a angle droit, tout pres, mais sans
le toucher (pl. n° 25).

3¢ — Pivoter de droite & gauche sur les
pointes en levant les talons pour
retomber en 3° position, pied gau-
che devant(pl. n° 26).

47¢Pas §mepyc

Chaque terne faisant effectuer un demi-tour, le cavall
aura donc, aprés le troisiéme pas, effectué un demi-io
seulement; le tour complet se trouvant accompli apreés

sixiéme pas. f g an@\ % e
La dame aura également effectué un tour complet apré %

sixiéme pas, mais elle aura commencé par les quatrié

cinquiéme et sixiéme pas et terminé parles premier, deuxio Q 0

et troisiéme du cavalier, décrit ci-haut. i i
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4 pas. Glisser le pied gauche en avanl lerneavant correspondant se fait en accentuant forte-

2¢ terne peu a gauche (pl. n° 27). | droite le mouvement du pi.ed droit, (cavalier et dame
(terne avant | 5 — Glisser le pied droit en avant du pl int 1/4 de tour sur ce premier pas).
de valse gauche, la pointe un peu i gau rsement pour la Valse & gauche.
a gauche) (pl. n= 28). sins d’un couple dansant la valse & droite (pl. n° 31
pourpasser | 6© — Rapporter les pied gauche devanl j
d’arritre droit en 3¢ position, en pivol ]
en avant légtrement de droite & gauche prsE

les pointes (pl. n° 29).

pl-veez | f LN°28

RS

sition du couple
Piour Ta vaige"

B N33 pl N934

4*pas 5%pas

La dame aura, bien entendu, exéeuté les pas corresp
dants, comme il été expliqué déja.

2%pas 3Cpas

pTIWSZ FES

Ce graphique 4 %
est applicable N ‘ ﬁ/
toutes les o v
& “pas 4% pas
danses tournan
a gauche.

Graphique de la valse a gauche

Il est trés important, dansla Valse i gauche, que le cavali
et la dame maintiennent la téte bien nettement tournd

gauche, et se mettent en garde contre toutes velldité
tendance contraires.

N. B. — Le premier pas du terne arridre de Valse i drol
'se fait aussi en portant le pied gauche dans la directi
paralltle au pied droit et un peu en arritre de lui. Le premi
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BOSTON A TROIS TEMP!

(SEUL, G'EST-A-DIRE SANS VALSE)

Les pas dy Boston se font par séries de trois pas, ¢
que, pour la facilité des démonstrations, nous appella
aussi lernes, ils se font en arridre (soif en ligne droite, v
face ou oblique) et en avant (en ligne droite ou volte-fac

Le rythme est le méme que pour la Valse : un terne
mesure et un pas par temps.

Nous allons, pour la clarté des démonstrations, dé
chacune des sortes de ternes qui peuvent se présenter et
donnerons & chacun un nom conventionnel, qu'il |
suffira ensuite d’énoncer dans les démonstrations qui
suivre pour que le lecteur s’y reporte, et 1'on évitera, a
grice & ces définitions et dénominations conventionnd
d’entrer & tout instant dans des explications qui rendr
diffuses nos démonstrations théoriques.

Les ternes de Boston se divisent donc en :

Ternes en arriére
Ternes en avant.

Les ternes en arridre sont les suivants :

N° 1. — Terne arriére en ligne droile du pied gauche.
Ne 2. — Terne arriére — — droil.
Ne 3. — Terne arriére volle-face a droite.

Ne 4. — Terne arriére — gauche.

BOSTON : 61
Terne arriére oblique exlerne.
Terne arriére  — inlerne.

nes arriére volte-face sont pour passer d’'avant en
rnes arriere obliques sont pour passer d'arriére en

nes en avant sont les suivants:

«— Terne avant en ligne droile du pied droil.
~ Terne avanl — - gauche.
« Terne avant volle-fuce a droile.

, — Terne avan! e gauche.

srnes avant volte-face sont pour passer d'avant en
vice-versa.

, — On hostonnera le corps légérement penché en
sur les pointes, alin de donner de la souplesse et de
A I'exécution des pas.



DESCRIPTION DES TERNES

Ne 1. — Terne arriére en ligne droite du pied gauc

TN3E
i \% s (pl. n* 38.)
f g Etant placé en 3 position, on devra, lo
7 ' tourné 4 la direction & suivre :
| i° Porter le pied gauche en arridre en i
g g droite ;
‘ 2 2 Porter le pied droit en arriére en i
g droite ;
\g 3¢ Porter le pied gauche en arritre
ligne droite et appliquer Uintérieur cif
Ternearere en gor du pied gauche contre le talon droit.
¥ roite UPIE qauche

Ne 2. — Terne arriére en ligne droite du pied droit,

gl %f/ (pl. n 39.)

¥ g Etant placé en 3¢ position, le dos tour

%\b : la direction & suivre, on devra :
| 2 - | 1* Porter le pied droit en arritre en i
8 1 droite s
g 2° Porter le pied gauche en arritre en li
droite ;
@ 3¢ Porter le pied droit en arritre eu i

droite et appliquer l'intérieur cintré
pied droit contre le talon gauche,

Terne arniere en higne
draite dupied droit |

BOSTON LI

Terne arriére volte-face a droite (pl n° 40)

Etant placé en 3¢ position, pied droit devant,
le dos & demi tourné-au centre du salon, le
corps obliquant & demi vers la direction a
suivre, on devra:

1° Décrire 3/8 de cerclea droite avec le pied
 gauche en pivotant sur la pointe du pied
droit, de maniere 4 faire un peu plus d’'un
quart de tour sur soi-méme de gauche a
droite;

2° Porter le pied droit en arriére en ligne
droite dans la direction & suivre; ’
3° Porter le pied gauche en arriére en ligne
droite daus la direction & suivre et appli-
quer lintérieur cintré du pied gauche
contre le talon droit.

~ Terne arriére volte-face a gauche (pl. n° 41)

Etant placéen 3+ position, pied gauchedevant,
le dos tourné & demi au mur du salon, le
corps obliquant & demi vers la direction 4
suivre. on devra:

1> Décrire 3/8 de cercle & gauche avec le
pieddroit en pivotant surla pointe du pied
gauche, de manitre 4 faire un peu plus
d'un quart de tour sur soi-méme de droite
4 gauche;

2 Porter le pied gauche en arridre en ligne
droite dans la direction A suivre;

. 3° Porter le pied droit en arriere en ligne

droite dans la direction & suivre et appli-

quer I'intérieur cintré du pied droit contre

le talon gauche.
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N 5. — Terne arriére oblique externe (pl. n* 42.)

Etant placé le dos tourné vers la direc
a suivre et lintérieur cintré du
T droit appliqué contre le talon gauche
devra:
o 1° Porter le pied gauche en arritre en I'g
Y ' quant perpendiculairement dans la di
tion du mur du salon (le corps décril
quart de conversion & droite) sans bo
le pied droit ;
2¢Porter le pied droit en arridre par
demi-cercle et en appliquer la pol
\ a angle droit contre le talon gauche
S corps décrit un autre quart de convers
3 a droite);
3> Porter le pied gauche en arridre el
appliquer l'intérieur cintré contre le t
droit.
Le terne effectué, on a donc alors accompli un demi |
a droite pour préparer la marche en avant.

mur
(e el

Yow

Terne arriére
oblique externe

N° 6. — Terne arriére oblique interne (pl. n° 43.)
TR Etant placé le dos tourné vers la directi
suivre, et I'intérieur cintrd du pied gau
appliqué contre le talon droit, on dev

¥ 1° Porter le pied droit en arriére en 1o

' quant perpendiculairement dans la di

. s tion du centre du salon (le corps décril

f oo quart de conversion 4 gauche) sans bou
2 le pied gauche;

b 2¢ Porter le pied gauche en arritre par

@Zj demi-cercle et en appliquer la poin

angle droit contre le talon droit (le co
décrit unautrequartde conversion i g
che);

Terne arriére
oblique interne

onr ‘:P‘ld
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3¢ Porter le pied droit en arritre et en appli-
quer lintérieur cintré contre le talon

b gauche.

i
terne effectué, on a donc alors accompli un demi-tour
che pour préparer la marche en avant.

7. — Terne avant en ligne droite du pied droit
(pl. n° 44).

Etant en 3 position, pied droit ou gauche
devant, on devra, la face tournée vers la
direction A suivre :

1° Porter le pied droit en avant ;

2° Porter le pied gauche en avant ;

3¢ Porter le pied droit en avant (pour reve-
nir en 3° position, pied droit bien devant

f le pied gauche).

ligoe droite

._;‘-— Terne avant en ligne droite du pied gauche
(pl. ne 45).

¥
N

Etant en 3¢ position, pied gauche ou droit
devant, on devra, la face tournée vers la
direction A suivre:

-

1° Porter le pied gauche en avant ;

2° Porter le pied droit en avant ;

3¢ Porter le pied gauche en avant (pour
revenir en 3° posilion, le pied gauche bien

ﬁi devant le pied droit).

v'« du pied
i ligne droite
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t B bis, Boston en avant;

ot C b.zs, D et.D bis, Boston avec passage d’avant en

~arriere et vice-versa i droite ;

ol E bis, F et F bis, Boston avec passage d'avant en
arriere et vice-versad gauche;

N°¢ 9. — Terne avant volte-face a droite.
Etant en 3¢ position, pied droit devant,
dos & demi tourné au mur du salon. ¢
devra:

1° Porter le pied droit en avant & dro
(3/8 de cercle), en pivotant sur la poir
du pied gauche, de maniére & faire
Dans eu plus d’un quart de toar sur soi-méi
la direction Al il
de gauche a droite ;

a suivre. |
2 Porter le pied gauche en avant du dro

3> Porter le pied droit en avant devant
gauche (pour revenir en 3 position).

versa de droite & gauche et vice-versa.

’, 1’1 - Lor‘sque I'affluence est telle qu’on en est réduit,

‘d espace, a marquer le pas, on exécutera le Boston

riere : 1° Glisser le pied gauche légdrement en arridre:

2 Rapprocher le pied droit du gauche la pointe
seule touchant le parquet;

3° Se soulever sur la pointe du pied gauche et
retomber & plat sur le talon.

Répéter ces mouvements en commencant. du
pied droit.

bant : Excécuter des mouvements correspondants.

C'est le ferne correspondant du n° 3.

Ne 10. — Terne avant, volte-face a gauche.
Etant en 3* position, pied gauche devar
le dos & demi tourné au centre du salo
on devra :

1° Porter le pied gauche en avant & gauc

(3/8 de cercle), en pivotant sur la poill

du pied droit, de manitre i faire,

1 (?anst. ) peu plus d'un quart de tour sur s

e méme & gauche;
asuivre. { i

2 Porter le pied droit en avant du gauch

3> Porter le pied gauche en avant deva
le droit, pour revenir en 3° position.

Cest le terne correspondant du n° 4.

A T'aide de ces définitions conventionnelles bien co
prises et bien établies, nous allons expliquer la théo
du Boston dans ses différents modes énumérés p
haut (au chapitre Divisions. page 51) et qui sont:

A et A bis, Boston en arritre :



69

BOSTON

BOSTON

un 383 quepuodsaii00 juvay sue} o] ‘o101p audiy uo
un ans QY op .¢ ne 519 @ op 1ssne assed uo foyones

‘oyones pard np earepesrojur ouao)
‘100p pard np augrup eare[RIIOUI SuIY)
pard np earejeazejur ouis) un js9 @ uo 9

op aessed anod juepuodserron SIUIPOWIAIUT 291D @UIOY 9] { gmjuadop uaq ‘oyoap ouSy ud

‘groap pord np jubap oare[eossjur oule} un ans 9
‘A U2 pupudadas us jnoy 3 Jajaday

‘(2420020 syq g7 anb auquon
URUL 12) SYY § 2LILLLD SAULI) IP
o420 sanarsnyd no aun Lapvosaruy

‘93101p 9uBi[ us ‘oyoned pord np aagrire oure un
‘SIq @ sind

v,

u_.mum (-oxrvuoyred of yueaap assed uQ)
bl - ‘

5 2 |°1101p ¥ 908J-01[0A ‘110ap paid np juese ouis) up ¢

w o

- o

iz “(a47u00-20 5 anb auq

w s “UI0U FuuL uI) g{ JUVAV SIULI) 2P

e

S sa.and sanarsnydno aun L2]VOUR)UT

w0

9.2

a=

mm $91101p 2usiy ws oyones pard np juese oua) un &

‘

mm * 9)10Ip ® 908-9)10A J104p poid np jueAr ous) up .1

§

\ ‘d — "UDNVANOISTHHOD

183, 1S ‘91)U2D 9] SIAA PUINO} 1WIAP B SOP “dal[R
2119 110p ‘e19niie ua anbuoojenb oSessed un ap309

op o} ne @ op 2ouepuodso1oo efep assed uQ
"0 U2 Juvusudas ua ynoy 2y uappazyy

SIq g 14V Sould) 2P Sau
-wd sanaisn)d no aun LI]VIABJUT

Jnenow .y

"9310ap 2uB1[ ud j101p paid np juese swa) up

'SIq D smd 8
‘ou131%a 2ubryqo ayones pard np 2191w ourey un.gf 8 B
. wnu
S8
"W 2L92L4D S3UIB) 2P S 3
-wod sanaisnyd no aun aapwosajur #a
JnEmow g &8
- »
‘ Q mn.m
$91104p QSN U ‘y0ap pard np oxguire 9uae) Uy o) o &

‘

* 110D ga0ej-91]0A ‘arpones pard npeagiiiesuto up ,i1f & m.
: D iz

‘oones poid np U] UN 1S90 IS INUI 9] SI9A PUINO} 1WAP ¥ SOp ‘J104p pard np suiv] un

Aeo o ‘uonsod
ad ;b mp0 2a1p-g-1se,0 ‘JueAR UOJSOF 9P U] JA1UIAp o (1)

.¢ U9 12qUu0jal aarej 110p [1,ub a11p-g-180.0 ‘anjuzsop ualq

*(y) eouepuodsauriod ud

juawojeSe quos s1q @ 10 S19 ¥ ¢ 110ap pord np juBAR UO)SOE NE JUSWIWIIPIAY puodsa.r100o atpones
pord np eiuue ua uojsog of enb aaip-g4se 0 ‘9ouepuodsoriod ud juos g 19 Y UOISOY SV

wappdas 15

*j10ap pard un
‘orponed peid ‘91101p 9USI] U9 JURAE UL} U}

eyonel perdng — s &

aared

ua12daa 157

-arpones pard un 1 gipeq

$q10ap perd ‘ojroap auSiy Uo JuBAR OUIV) U[)

jroap psd ng — ‘&

LNVAV NH NCLSOH

“wajpdpd 17

‘oyones pard un |

= arred
t110ap pord ‘a110ap ouUSI[ UL AILLIE BUIA) U[) §

j10ap pard n@ — 'SIq ¥

“wapadaa 1oy

“q10ap poid = un arreg

¢arjones pord 91101p uS|| U9 SILLIE SUII) UM

syoneb pard n@ — 'V

68

HUFIYYV N NOLSOH



BOSTON

Np 2.9L4D DIR[BOIDJUI OUIY) UN JNS 3§ op
-19)UT OUI9) UN 130 4 Ud 3 9P
ua1q ‘o10ap ouSiy ud oyones pard np Jurav 211e[EdIAIUL SUID] UN InS J OP

ikt

‘sjuapoogad

§201010X0 AP

SO[SQI XNE JUSWIYUIIOJUOD JUOJ 8 PS.L2a-29a o dduepuodseszod ey e saSessed soT

‘H uo juvuaudas us 1nop o) 4ajaday

SIqQ VvV
9J101p US| UL 2IP1LIR 59112 9p saated sinawsnyd no oup &
¢(sed ynoy)
> J oyones ¢ oSessed ‘U0JSOF NP JULAR SIUII) S101] ST I
m SIq H
o sind
=} = <
-V
9}101p 9US I UL 219112 SoT19) op sarred sinarsnid no sup &
: ¢ (sed ynay)
@ ©1101p ¢ oSevssed ‘U0)SOg Np JULAR SQUIS} SIOI] SAT ,I
"H
AONVANOdSTHYHOD

D ud puvududos us oy 3} Jajedayf

sl g
1101 QUSI] UD juBAR SoUId) AP saared sinaisnyd no eup) .z
¢ (sed ynay)
3T 01ones p o5essed ‘U0)SOF NP AIYLLIE SIUID) SIOT) ST I
SIq D
sind
. ‘g
9101p US| Ud jueAr soud) op saired sinaisnjd nooup) .z
¢ (sed ynay)
0 1101p ¥ aessed ‘wojsog np 2I9LLIE SIUIA] 104} ST LI

)

-j10ap pard np oalg[eJIojur ou S0
e

°G

ne

g ua quvuaadas ua noy aj NEYEY 34

“(aupw00-10 §F anb 2.9
WO WP UB) § ILPILAD SIULD) 2P
sa.and sunaisn)d no aun La)woLaju]

“gy101p ousi uo “pioap paid np QIQIIIE QUID] [}
SIq A
sind : :
(eareuoyaed of juesap assed uQ)
“31[ones B e0rj-91[0A ‘oTones pardnpjuer 9uIN U o€

93 ‘(27200010 §1G W 2nb 2.4
B 0w WU UF)STE S 1UVAD STUL2)IP
= sou1nd sAnaisn)d no suUn LI VILIUT
SE8
-~
g5 ¢ 9j10ap 2USI] P ‘4101p poaid Np JULAR TUI) U[] &
- “ 5 \: ogones geoej-e1[0A ‘OrONLS paid NPJULARIUII U[) o1
=g S »
H3s _ "ADNVANOISTNU0D

tossed anod juepuodsauIod UIRIPYUIISIUL 2491440 BUII) I

op 1ssne ossed uo {j101p pord np eareqed
¢ NJu329D
.} ne g op essed uQ

‘o uo jupuaidas Us N0} 3] .&w&mt

- PTES

519 4

“§F 17UV SIU.LI} IP SIL
-aod sanaisn)d no aun LavoLd)u]
JueinoRy

*gj101p ouSi ue aypned paid np juLAR 9T U()

S d
sind
‘ouraul anbijqo ‘410ap patd np 9IQLLIE 9UII U ¢

2o
B.vn:._
SI W 2092440 SIULD] AP SIL 38
od $u4nIsn)d N0 IUN LI]DILIIUT FEz
? 150 =8
JIICRIYF gB=
w25

=5
¢ 91101p ouSi] ue ‘orponesd paid np 2IYLIIL 9UIY U[) T 5zg
$oyones © 00vj-9]10A ‘J10p paid Np 9IQLLIL 9UIA) U() 1| - ..a.u
; : 1 =
< | &%

(SYd 403N SHA TAOHITN)
20UDPUOSILL09 D] D JUIUMISLIAUY 12

AHDAVO V VSUAA-ADIA LI HYATMMY NI LNVAV.A 3IVSSVd DIAV NOLSOd




73

‘sjuepaoad seo1010%0 Sap
$0[81 XNE JUSWIPULIOJUOD JUOJ 95 VSJ21-091a 12 douEpuOdsarIod e[  sofessed so]

T uo jupusddsd ws INC} 3) La12d2Y “${ U2 Jupussdal us pnoy 3] L2}APYY
‘¥ 91101p g 9j101p
ouSiy us e1pue sausy op saared sinoisnid no sup | IUSI] U JUTAR SIUI} AP saared sinasnyd no aun
_'SIq 71 SIq 31 :
sind ‘(aareudjaed of jueaap assed uQ) sind
ww  9}OIP § 208J-9][0A ‘J10Ip paid np juese ouId) UM} & | f9uId)xa anbijqo ‘eyones pord np 2IQLLIR OUI} UM} &
ga EEm
o a5=
EoNa ! =)
8 cE¢ “(24gu09-19 \y anb W 2431440 S3ULI] IP =
Sledtde 24quion wgwl u3) gE FJUVAD SIULI] P sa4nd sinaisnyd  no zun  42p02.025uf 383
= ] mw Saiwd smaisn)d 10 aun 422 “uunoey D) m.s
2o9 : Ea3
Smm Towm
SEE _M ayones g eoey-91j0A ‘orones paid npjueARouIL) UN oI | :AYINES ¢ I08J-9][0A}10IP poid npoaguuae ouIR} U} 1| 23
o 2
- T — ADNYANOJSTIHOD P! =

oyones ® 00%J-9}[0A JeJ

(SVd XIS sUa TAOHIFIK)

*sjuapoo9ad $971010Xd SOp
$9[§01 Xne JUIWPULIOJUOD JUOJ 9S VS.2A-201a 13 oouepuodsariod e[ ¥ saSessed so|

 uo quvusados ua noy 9] 131pday 1 ua juvuoadas ua 0o} a) 1a19dpy
‘ST ¥ 91101p ST g 9)1101p
ouSi] us e19ite soudy op soared sinoisnid no eup) | oudip wa juese seuia} op sarred sinotsn{d no eup”
sio SIq I
sind “(oareuojred of Juesap ossed uQ) sund
‘ayones poorj-0110A ‘aones pard np juvAeouId) U g -auzayui onbiqo “310ap paid np IR OUI) UL oF
z 45 ((o4pu00-10 8§ § onb arquow aw 3
B 4 1 g ‘SI W 3.L9LLAD SIULD) P S B=D
m w £ &:& S19 Mow GRS o) ap 94 -iod sANIISNYd N0 FUN A3)DILIJUT 50
S mmnm -wd sanaisn)d 1o 2un LI)PILIIUT JIuEovg mmm
g = m ‘ 3 5 ™ R W
Gt 21101 ROoRFOijOX TN pord np JueAR U UM of | ¢ 5)10apeeor)-a1[0A ‘orones paid np s191118 SUIA) UM oI 528
S . am
FEs r 1 <3
<= "HONYANOJSTUMO0D £
*8]I0IP © 00%J-0}[0A Jeg
(sva xIs saa FAOHIAN)
VSUTA-HUDIA 1 THONVD V HLIOHd Hd
= VSUAA-ADIA 1A JUITHYV NI INVAV.d TOVSSVd DIAV NOLSOY




75

‘sjuapoad seorosaxe sop

$0SQ1 XNE JUSIPULIOJUOD JUOJ 9§ DS.420-291a 10 @ouepuodsai1od e[ g soSessed sor]

‘N U2 juvuoudos us 1m0y 2] L212d2y

(2.492000-20 S¥4y 8§ onb 2.qwou 2w
23) 8§ § 949D SIULI] 2P SIL
-wod sunarsn]d no aun 42 vaLay

"gj101p 2uSi| ud ‘orponed pard np sIYriIe AUID) UN) o9
(-eareunayred oy jueAsp assed uQ)
$ 9]10ap ¥ 908J-01[0A ‘J10ap pald np jueAR 9UIA)} U[) oF

BOSTON

“(ap100-10 § anb aiquiown
2wk %) S§ IUDAD SAULI] AP SI4
-wod sunarsn)d no oun La)voLUf

¢oypones g aoej-01joA ‘ayones paid np jueAe ouis) up LY
ST M

‘I wo puvuaadas us oy a) 4o)pday

‘S 9§ 1UDAD SULD) IP SAL
-id sunaisnyd no aun 4a|vaLAIUL

Jownoe.y

¢ 9110ap 2uSi[ ue ‘4101p paid np juLAR 9UIYY) U .9
fouia)xe anbipqo ‘orponed paid np aIgLIIR JUII] U[) oF

‘W 9AJULLD SIULI) BP Sk
-id sanaisnyd no aun L[DoLNUT
Jnemo§

¢orpones g 208j-93[0A J101p poid np dILLIe UL N[} oF
S1q

('siq W » ‘uvains abnd apns 4104)

sind

(aujuoo-10 qg anb aaquou
WU UI) W IAIULAD SIULI) IP ST
-wd sanaisn)d no IuUn 43 VoLJUT

¢ 91104p 9uSif uo “j10ap poid np 9IYLLIE 9UIV) U[) ¢
(rexreuajied of jueaop ossed u()
‘oyones B 90v}-2][0A ‘atjones psid np jueAe9uIL} U] &

(21200020 s¥q W anb auquow
waw wa) SIq E§ IUVAD SIULI] 2P
sa.and sAn2IsnId NO JUN LI DILIJUT

BOSTON

£9}101p © 90Bj-9}[0A ‘J101p patd np JURAR 9UId)} U[) ol
‘N
IDNVANOJSIYHOD

('S1q AL v ‘apupains abvd apins 4iog)

¥

sind

‘§J 1UDAD SIULI] IP 534
-wod sanaisn)d no auUn 43)DILIJUT
Jnejjnoe .y

¢ 97101p oudi] ua ‘orpned paid np jurAR OUIL) U[) &

¢ ouavjuranbijqo “y10ap pord np 2I91IIR 9UIA) U[) .

SIq W 947244D SIULI) 3P S
-wd sAnoIsnyd N0 JuUn LIVILIIUT

FICTUETR |

$97101p ¥ 00R}-9][0A ‘@yones pard Np 9IILIIR JUI U[) oI

‘W

(sva YI1s sI@ TAOHITN)

T4

Sig 7 V M 14 sig 3 V | T0ES NOLSOd dd SHDIDHAXH SHA NOISNd




=

= "SARIIUIE) SONPULT Ju0 sjuapopad saotoxexe sof onb 19 sap1png2 vlop sorSaa xne JUSWIPUILIOJUOD JUOJ S

wnpqy pp SUOHBROIDIUL 00AE (psuan-291a 19) eduepuodsesiod e e soSessed sor] — qumsy

JUOWIPULIOJUIOD “IUIQUIO0 SO 30 “(3f 12 Q) opumrava m) op 12 (g

0120 2uby wa yonvh pard np suziian ou.ts
un und g ua L2024 10 Y U2 Juvua.das ua oy ) wappdpy
¥ 9)10Ip
ouSI] Wl arguIe sourd) op sorred sineisnid no aun ¢
(eareuojaed of yuerop sssed uQ)
$9110ap ¢ 90ej-01[0A ‘)104p poid np juese sutsy up
soyones g 00ej-01j0A ‘oroned paid up juese ours) up ¢

BOSTON

(owgn00-10 g@ anb auquuou
QUPUL D) W QUPLLLY SIULI) B SaL
“wd sunaisn)d no aun AvoLI}UL

9)101p duSi[ wo ‘yoap poid np aIYrire 9w up) ¢
*.J oyones v oSessed ‘uojsoq np jueae seuis) so1} S
R
dONVANOJSIUYOD

-

‘sjuappogad seoraaoxe sop sopfar xne
12 Q) 2spq 1) ap uaappupd as uag

*2710.4p 2uliy ua gioap pard np Juvav suss}
un avd Q us uuaasL 10 O us JuvusLdad us 100y 31 appdpy

g 9noap
ouSl] Ud jueie Saure) op sarred sinoisngd no AU ¢
‘9uI9)xe anbipqo ‘orones pord np exgtire auIe) up) .Y
- 9ToNes ¢ 908j-2110A ‘ji0ap pard np orglire owId) up =8

“§H 1UDAD S3ULd) AP SIL
-od sunaisnyd Mo dun Lvodjuf
Jnemaey

* 91101p oudi[ ua ‘oyoned paid np jueae ouid) un ¢
*d oyones ¢ oessed ‘uojsog np oIgLLIE S2UIA SI0I] SIT

-

'sussap-10 a50q 1] 2p dappuyd uaq 35 2P 2NVSSINU JSI ) — " N

“a204p oubyy ua y104p pard np augluuv audd} UN

uvd g ua uassnd no g uo juvusadas us noj 3 €219
SIq ¥ 9j10ap

ouSi] uo exuIe saule) op soxred saneisnid no eupn ¢

(-aareunyred of queasp ossed u()
: ‘oyoned p aovj-ajjoA ‘oyones pord np jueae owid) up Ly
$9]101p ¢ 90Lj-9)J0A ‘}10ap potd np juese ouId} UM ¢

BOSTON

*(942200-20 Siq gF onb suquiou aw
UL U3) SIY W ALQUILD SIULD) P SIUL
-wd sunarsn)d no aun La)voAd ]

> : 9}101p U3 Ud ‘9yones pard np OIYLIIL SUIO} U[) LT
$ @ 9)101p ¥ oessed ‘wojsog np jueAR SOUI) SI01} ST .
' .m
AONVANOISAMHOD

-

*27204p aubiy wa ayonvl pard np Juvav suas) un
und © ua uassnd no Q wa puvusudad us Jnoj 9] «3)pdpy

‘SIq g ejloip
oudi] uo jueav sours) op saared sinersnfd no oup €
“ouavyut enbijqo ‘y1oap paid np exguze ousey up LY
$ 91101 ¥ 9oej-01[0A ‘ayoned pord np oI9LIIL 0UIL} UM o

"SE §§ 14DAD S2UAT) IP S
~wd sunaisn)d no un 4apwosajuf

FHLUURLN |

$ 9]101p QuSI[ ud ‘y10ap pard np jueAe ouId) U[ ¢
* 10 91101p v oSessed ‘uojsog np 9IIIIR SAUIA) SIOT) ST

-

o)

(asva)

76

TNIS NOLSOd Nd ANOLLVYd NOILYDITddV




79

"sjuappogad seororexe sep
SO[SRI XNE JUIWIPUIIOJUOD JUOJ 98 1S.42a-2910 19 Souepuodseriod e[ & soSessed sory

Ina) ) udpdy 0] 9 uapaday

*(2.47%000-20 S10q §F 9nb 2.qwow ww
U3)S§q W 2.0924LD UOJSOF 2P SAULD) IP
Sa.0d sun2sn)d 10 JUN L2)VOLDJU]

‘SIq § 1uDav uoisog ap Sau.a) IP
sa.0d $.4n215n)d NO IUN UI)DOLIJUT

Jnevjjnouy
‘oyone§ —  orguue — un fjI0;p —  juvae — upn
$9101p paid np jueAe 9s[ep Ip 9UILY UN) + ouones paid np a1guire es[e) op 9uia) up
: 9p unoeyd sesodurod : 9p unoeyo sosoduioo

a)io1p ¢ ospep op spdwod sinoj sinasnid no up) ¢ | ojioip g espep op sjorduioo sinoy sanaisnid no up .¢

VALSE AVEC BOSTON

*2.4]1109-10 S gF anh auquuou awaw ‘SIq §F 1uDav wuojsog ap sau4a) P
U2)SNGF 2490.44D UOJSOG 9P SIULI) 2P 520300 S4N21SN)d MO FUN L) DILIIUT
sa.20d sanagsn)d no Iun 43)vaLajuf

nejmovy
£ 9)10ap ous] ue oyones pard np 9I91LIR UOJSOY 9P OUIA} T[] ,T *99101p 9uSI[ U J101p pard np JuLAR UOJSOY OPAUIL) U] .Z
- @ 110ap ¢ oFessed ‘U0jsOg np juBAR SOUID) §101) SO I | 1) 9y101p g oSessed ‘uojsog NP 9191118 SoUId} SI0T) ST I
L — ADNVANOISTYYO0D 'S

1

dro
A

A
a

-

S et T, Boston enarriere et en avant avec Valse

seulement

de la Valse avec Boston sont :

L}

.
b

ivisions

VALSE AVEC BOSTON

W & Z, Boston en arriére et en avant avec Valse pass

Quand on possédera & fond la Valse seule et le Bosl
de droite a gauche et vice-versa.

seul, la Valse alternée avec le Boston n'est plus qu’u

question d’application et devient d’une exécution facile.
U et V, Boston en arri¢re et en avant avec Valse

Les d
che seulement
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RESUME

'BOSTON AMERICAIN

l ou Boston-Valse a trois temps
Bien se pénétrer de lo base(W ef X) et de la va

(Y et Z) et les combiner.

On passera, bien entendu, de droite & gauche et
versa, d’arridre en avant & la Correspondance et
versa ; on exécutera tous les passages et intercalal
ad libitum suivant les régles déja étudides; bref, o
livrera & toutes les combinaisons varides que 1
des exercices précédents permettra d'exécuter ma
nant trés facilement et en quelque sorte natureller

éue de la Valse, mais plus lente; chaque pas de
i vaut un temps.

l 3 e L] R, r
Joston américain est une danse toute spéciale (ré-
ie dans la colonie américaine), c’est une sorte de
sans pivot, consistant & effectuer un tour complet

i 4
X pas de Boston (ou deux ternes, dont l'un en ar-

Avis important

Nous recommandons insiamment de ne passer
Valse au Boston qu’aprds exécution de tours com|
c’est-d-dire de séries de six pas de valse.

On peut, évidemment, A la rigueur, passer au B
en scindant la Valse, c’est-h-dire aprds un premier (
tour (ou premier terne) de valse ; mais c’est une occi
d’erreur qu'il est préférable d’éviter, en procédant
séries complétes de six pas de Valse avant de se rem
a bostonner; c’est infiniment plus régulier et symétrl



- BOSTON AMERICAIN A DROITE

-Etant en premidre position, dos au centre, mais §

contre talon, les pieds ouverts presque i angle droil
cavalier devra:

1*r pas. — Glisser le pied gauche en arri
en rentrant la pointe du |
le corps faisant un quarl
conversion a droite, le

89

BOSTON AMERICAIN

4 pas. — Glisser le pied droit en avant un
peud droite, le corps faisant
un quart de conversion a droite. -
le pied gauche ne bougeant pas
(pl. n° 49).

5° pas. — Faire décrire au pied gauche un
demi-cercle a droite, le corps
faisant encore un quart de con-
version a droite, le pied droit ne
bougeant pas (pl. n° 50).

6* pas. — Rapporter le pied droit contre le
pied gauche, talon contre talon
presque & angle droit (pl. n° 51),
pour revenir a la position du

droit ne bougeant pas (pl. n° 4 \ départ.
2° pas. — Faire décrire au pied droit
t < demi-cercle & droite, le c A Tt
1 terne. faisant encore wun quarl ‘)cL—
conversion i droite,qle w i
gauche ne bougeant pas o
(it 59,?35 6%pas
3* pas. — Ramener le pied gauche cof ,
le pied droit (talon contre | i t d [ fait
presque & angle droit) (sl I fernes sonben ) qorrespondance s on fait o
l 48). pur sur chacun d’eux.
me fera les pas correspondants.
pl- N6 p:“f‘*’ pl-N248 :

- B
(0] (0] Q
1" pas 2%pas 3% pas
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BOSTON AMERICAIN A GAUCHE HOTTISH AMERICAINE

La position de départ pour le cavalier est face
centre.

Le lecteur qui aura étudié les exercices de Boston

1 . A . . i &
précédent fera de lui-méme I'inversion. “danse s'exécute sur la musique & 4 temps de la

sh ordinaire.

§0 compose de cing pas. Cest tout simplement
piété du Boston américain en maniere de Schot-
plus que lui, elle ne se danse ici, en dehors des
‘américains ; nous la donnons i titre de corollaire

Pour passer de droite & gauche et vice-versa, il (i
avoir exécuté au moins deux séries completes de six i
au-dessus il faut avoir exécuté un multiple de deux séri
donc un nombre pair de séries de six pas pour changer
cOté (c'est-d-dire pour passer de droite & gauche
vice-versa).

Ces changements de c6té se font soit avec intercalall
de termes intermédiaires en ligne droite, soit directemd
si I'on est trés versé dans I'exécution de cette danse.

Musique

1° temps. — Pas 1. Glisser le pied gau-
che a gauche.
2 — — 2. Rapprocher le pied
droit du gauche.
3° — — 3. Glisser le pied gau-
\ che en arriere, pointe
rentrée.
g\ e — 4. Porter en glissant le
pied droit vers la
\ droite par un demi-
\ cercle.



92 SCHOTTISH AMERICAINE

| 1 temps. — Pas 5-1. Rapprocher le t
' gauche du droil

glisser le pied d 1"{. GALOP

a droite.
2 — — 2. Rapprocher le
9% mesure gauche du droil,
3 — — 3. Glisser le pied d » danse s'exécute sur une mesure a deux temps
_ en avant & droilg §, en galopant soit en avant, soit en arritre, de
b — — 4. Porter en glissan { de gauche:.
piec.l gauche ver jue pas correspond 4 un temps, soit 1 noire, et
\ droxlte par un dof jpose des deux mouvements du chassé, saul en
cercle.

ngant ; le premier pas est alors un simple glissé.
K Exemple:
avalier fera:

La reprise se fait ainsi : 5-1. Rapprocher le talon d
du gauche et glisser le pied gauche A gauche, etc.

On remarquera que sur le premier temps de la musi(|
sauf en commengant, on exécute deux mouvements,
cinquieme pas se confondant en quelque sorte aveo
premier pas de la série suivante.

Les pas n° 3, 4, 5, ne sont autres que ceux du Bosl
Valse (Boston Américain). :
| La dame commencera, bien entendu, du pied opp!
a celui du cavalier : tout le reste ira en corresponda

Temps
de la musique
I 1 {emps n° 1. — 1 glissé du pied gauche
‘ i gauche.

2 — n 2. — 1 chassé (c'est-a-dire,
rapprocher le pied
droit du gauche et
glisser de nouveau
le pied gauche.)

( 1°" temps. 1 chassé (c’est répéter le n® 2). lz&gglnax
2 — i M i n’ 2). ment.
lurne généralement toutes les 4 mesures ou un

, ‘('fS, 12, 16, etc.).

¢ tourner a droite, on fait obliquer légérement le
uche en avant ou le pied droit en arriére, suivant
méme procédé que dans la Polka), et on repart
 glissé du pied opposé, en répétant un nombre
ures égal A celui effectué du pied contraire.

ame fera les pas correspondants en commencant
glissé du pied droit, et alternera, bien entendu,
cavalier.
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REDOWA

1 temps.. — 1 glissé au début (1 jeté-glissé
S les fois suivantes).
1 — Laisser jpasser un temps.
( I — 1 coupé dessous.

Cette danse est tombée en désuétude, mais, par
caractere gracieux, elle mériterait de revenir en vo

La musique est spéciale et sur une mesure a 3/4 lo
Il y a plusieurs manitres de danser la Redowa.
La plus ordinaire est la suivante:

Le cavalier étant en troisitme position devra:

temps
de la musique

.peut passer facilement de la Redowa a la Valse et

ier sur la musique de la Redowa.

utre facon de danser la Redowa est plus compli-

et il faut beaucoup de ﬂouplesse pour l'exécuter.

enoux seront ployés légdrement & chaque pas avec

~ et ces pas saulés.

gavalier devra, étant & la deuxiéme position :

| 1 temps. — 1= pas. Rapprocher le pied
gauche du droit
(derriere lui) (pl.
ne 62

1 — 2°  — Glisserlepied droita
droite (en tournant
un demi-tour a

1°* temps. — 1 pas. Glisser le pied gaul
a gauche au début; les
suivantes, faire précd
ce glissé d'un jeté (14
saut sur le pied droit).

AR R s Laisser passer 1 temps do droite) en’pivotant
mesure. e. < { avec un léger saut

3 — 2¢ pas. Rapprocher le | surla pointe du pied

droit du gauche, en gauche (pl. n° 53).

chassant, et soulever au 1 — 3¢ — Rapprocher le pied

tot le pied droit de c

gauche du droit et
la pointe en bas.

porter ce dernier &
la 2° position, la

pointe basse(2mou-
\ vements) (pl. n® 54)

arSEprs

O Q
o
88 (1temps) ~___2%pas litemps) i L R

Répéler les pas correspondants en c
mencant le glissé du pied droit, uj
2° mesure. ( précéder d'un léger saut sur le |

gauche, avec le dr01t soulevé de colv
pointe en bas (jeté).

Reprendre a la 1 mesure.

La dame fera les pas correspondants, en commeny
du pied droit.




9% - ] ! REDOWA

TLa dame exécute les pas correspondants; le cavali

-naturéllement, continue par ces pas et vice-versa.

Entre le 1 et la 2° pas, les talons se rencontrent
1'air.

Remarque. — C’est sur le 2° pas qu’'on tourne po
reprendre la direction réguliére que le 1° pas sem
confrarier. :

N REDOWA 99
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VARSOVIANNA 101

Deuxiéme partie

16 mEsures

VARSOVIANNA osure — 1 pas de Mazurka du pied gauche.

— —1 — Mazurka ——
. — 1 — Polka — (demi-tour).
BT '— —1 — Magurka du pied droit (ce pied

L au 3° temps & la 2° position.
pSure. — 1 pas de Mazurka du pied droit.

. i —1 — Mazurka —
Cette danse, également tombée en désuétude, malgs B — 1 — Polka — (demi-tour)
son élégance, s'exécute avec une musique  spéciale —1 — Mazurka dy pied gauche (ce pied

> oy
au J* Yomps A la 2° position).

i 16° m — Répér : :
4 80 mesure. — Répétor los huit mesures ci-dessus
deuxiéme partig,

une mesure a 3/4 lente.

Elle est composée de Polka et de Mazurka et com
prend deux parties.

Nous entendons par le terme « pas » ci-dessol
énoncé la « séric complete » des pas (soit de Polka, s
de Mazurka).

Le cavalier étant en 3° position exécutera:

i une gy, : ' i
€ Yutre fagon d’exéeuter la Varsovianna: nous

nmande,ns plutot la précédente.

Premiére partie
 cavalier devra:
dcuter 8 mesures de Polka en tournant, en mar-

un arrdt sur la blanche de la musique (commen-
it pied gauche). '

Premieére partie

8 wmEsuUREs

1~ mesure. — 1 pas de Polka du pied gauche(demi-tou Deuxiéme partie

2 — — 1 — Mazurkadupieddroit(ce piedd

3- temps A la 2° position). Exécuter 3 mesures de Mazurka du pied
3 — —1 - — Polka du pied droit (demi-tor ' gauche.
4 — —1 — Mazurkadupied gauche (cepil i 1 Tiig Polka du pied gau-
au 3° temps & la 2¢ positioil che(demi-tour),
B mesure. — Répéter la i mesure. At 3 b Mazurka du pied
G e M o i e il -droit.
7 AR it o i st R Polka du pied
8¢ — — & — droit  (demi-
tour).

" On répéte les huit mesures ci-dessus, si la musiquo
reprend, ce qui se fait quelquefois.

{ Et répéter ces 8 mesures.
wendre A la premiére partie.



102 VARSOVIANNA

Parfois, jadis, on commengait par la deuxicme par
mais, bien entendu, il fallait que la musigue comin
At aussi par elle, car le rythme est absolument diffén
entre les deux parties, quoique la mesure soit la md

La dame exécute les pas correspondants.
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(Suite do Varcovianna)
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oric ot musique de Léopold Gan.glo'ﬂ" Edité par

et Jacquot, 39 boulevard de Strasbourg, Paris.

Répéter les 16 mesures |

q
iy
{0

"
Théorie

t&xmples se suivent les uns derridre les autres.
j

ures  Balancé
Valse
Glissé
Valse
Valse et reprendre

% 9 fois.

3 9 fois.

> danse se joue au moins 2 fois.
i

g

It

' avec L'autorisation de Eveillard et Jacquot, 39, boulevard de
g, Paris.
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PAS DE DEUX

ner la pointe du pied gauche prés de la pointe du
it, le talon en Iair.
i deux mouvements sappellent plquc du talon et
pointe, Recommencer & la premi¢re mesure en
nt du pled gauche au lieu du droit. Le pied gauche
donc ce qu’a fait le pied droit, et le pied droit les
vements du pied gauche (4 mesures). Puis le cava-
nlace sa dame ils partent ensemble, le cavalier du
Igauche et la dame du pied droit, et font ainsi
> fois deux pas de Galop et un pas de Polka (deux
de chaque pied — 8 mesures).

Il y a différentes créations portant ce nom.
L’une des plus répandues est celle de M. le profd
seur de danse E. Giraudet, avec musique spéciale
E. de L'Hervillers, qui se trouve chez A. Rouart, |
rolle et Cie, 18 boulevard de Strasbourg, Paris.

Théorie du pas de deux
16 mMESURES A 2 TEMPS

Le cavalier prend de sa main droite la main gaucl
de sa dame.

La dame tient sa robe de la main droite et le cavall
met la main gauche sur la hanche. Ainsi placés, |
partent tous les deux du pied droit en faisant les ji
suivanls: |

1 Mesure. — Glisser le pied droit sur le coté dral
Croiser le pied gauchc derridre le droit en pliant les de
genoux (genre de la révérence des dames).

2 Mesure. — Glisser le piedd gauche sur le ¢l
gauche. Croiser le pied droit derriére le gauche
pliant les deux genoux.

3* Mesure. — Placer le pied droit devant, posé i pli
auprés du gauche. Placer le pied gauche devant le dral
Placer le droit devant le gauche (ces trois placemenl
du pied se font un peu vite). lls s’appellent: trois d
~ boités devant et représentent un pas de Polka.

4 Mesure. — Poser le talon gauche sur le coté gauc
A vingt centimétres, la pointe du pied enlair.

héorie de 2 pas de Galop et un pas de Polka
en tournant

val ier: glisser le pied gauche et rapprocher le pied

du gauche, répéler ces deux mouvements et faire
s de Polka du pied gauche en tournant un demi-
& droite.

“Publié¢ avec Yautorisation de A. Rouart, Lerolle et Cie, éditeu
18, boulevard de Strasbourg, Paris et de I'auteur.

P
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QUADRILLE

Explicalion des signes des quadrilles.

Cavalier, ‘ Q Dame.

désigne le chemin parcouru ou i par-
courir par le cavalier.

désigne le chemin parcouru ou a par-
‘ courir par la dame.

— => désigne le chemin parcouru ou a par-

v

courir par le couple. 4
désigne la position précédemment oc-
cupée.

‘donnons ci-dessous, avant toute démonstration
illes, les principes et notions préliminaires,
connaissance est indispensable & leur exécution.




NOTIONS PRELIMINAIRES
des QUADRILLES

Marche

La marche en avant se fait ainsi:

Etant en 3° position, pied droit devant, on devra:
1> Glisser le pied droit en avant;

2° — gauche en avant du droit;

Wi i droit en avant du gauche ;

4o Rapprochcr le pied gauche du droit, talon con
talon, &4 angle droit.

La marche en arriére se fait inversement, c’est-i-l

de la méme facon, mais en partant du pied gauche
"arriere.

Ces mouvements peuvent étre exécutds, simultanémol

par un nombre indéfini de personnes placées sur
méme ligne.

Pour les cercles décrits dans les quadrilles, par
droile s'entend ainsi: (pl. n° 55).

plNGSH

X
o

par la droite

NOTIONS PRELIMINAIRES DES QUADRILLES 113

1 gauche, ainsi: (pl. n° 56).

pl.N%56

Départ

par la gauche

rant-deux, avant-trois, avant-quatre, avant-six,
avant-huit, etc.

e figure des Lanciers au 1°), ou par un cavalier et la

£

Vis-a-vis (premiére figure des Lanciers au 1°).

‘&nt—trozs est le méme mouvement exécuté par un

ir et deux dames entre lesquelles il est placé (quatri-
qure du quadrille francais au 2°).

ant-quaire est le méme mouvement accompli si-
iément par deux couples vis-d-vis (lroisiéme figure
drille francais au 5°).

méme mouvement, exéculé par un cavalier seul,
le cavalier seul (qualriéme figure du quadrille Jran-

. les mouvements ci-dessus comportent un salut

| téte avant le retour cn arriére.



SALUTS DE LA DANSE

@ talon droit contre le gauche en se relevant pour
‘ ans la position primitive.

SALUTS DE LA DANSE

(comp, w° T ‘quements inverses.

e troisicme salut se fait trés accentud.

comp N*7

Révérences simples

de coté et portant onsuxte la pointe du pied
‘cr01see derriere le droit en fléchissant & droite

“genou gauche, puis en ramenant le talon droit
le gauche pour se relever.

iépétera en commencant du pied gauche les mou-
Is correspondants.

grand salut se fait en glissant le pied droiten ar-
6 genoux fléchi, la jambe gauche presque tendue;
3 salue en s’inclinant et rapproche le talon gauche
it en se relevant.

‘verences semplment ala 3¢ figure du quadrille

Les saluts

Saluts simples

Saluts du cavalier (trois saluts).

Le salut du cavalier se fait en glissant le pied droil {
avant de e6té et en rapprochant le talon gauche {
droit & angle droit, en méme temps qu’il inclinera
téte en avant en baissant un peu les épaules. On r(
tera en commencgant du pied gauche les mouvemei
correspondants.

Toutefois, le grand salut de la troisitme figure
Lanciers au point d’orgue se fait en glissant le pied dr¢
en arricre et ramenant le talon gauche contre le droil ¢
g’inclinant plus profondément.

Ces saluts s’emploient & la 3¢ figure du quadrille (i
Lanciers (au 1°)

Révérences composées

saluts composés de la dame se font ainsi:

le pied droit a droite, rapprocher le talon
du droit, reculer le pied gauche, baisser la téte

' sur la Jambe gauche, puis ramener le talon droit

Saluts composés

On salue aussi de la facon suivante :
1° A droile.
Glisser le pied droit a droile en avant, rapprocher
talon gauche contre le droit & angle droit, baisser la 14
en pliant les ¢épaules, puis reculer le pied gauche et r

18 un salon, on se sert usuellement des deux pre-
saluts, et le troisime (grand salut) est réservé
aluer la maitresse de la maison, ou une personne
- on veut témoigner un respect particulier.
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e, tandis que lautre dame donne.aussi main
& main droile 4 son cavalier, le tout formant une.

BALANCES
| le monde balance alors en:
lissant le pied droit de coOté A droite et rassem-.
e pied gauche, pointe basse, derriére le talon
Balancés par quatre pas marchés ou ‘

(chassé-croisén uis, faisant linverse, c'est-d-dirve, tout le monde.
t le pied gauche de cdté a gauche, rassemblant:
droit, pointe basse, derri¢re le talon gauche.
ipétant ces deux mouvements.
alancé s’emploie dans la troisitme figure du qua-.

Le cavalier, étant & sa place, dans un quadrill
quatre couples, se tourne vers la dame du couple &
gauche, face a face; ils font tous deux quatre pa
droite pour s’écarter, puis qualre pas a4 gauche pour
venir face 4 face.

Ce balancé s’emploie parfois dans le Quadrille
Lanciers (Voir premiére figure au 3° Varianle).

. Balancé sur place par un seul couple

': ancé sur place par un seul couple se fait comme-
t le 2¢ ci-dessus, mais chague couple seul A sa
Balancé sur place par deux couples cavalier et dame s'étant tourndés de coté l'un
lw‘utre( Voir premiére figure. du. qgadrjlle Jrancais;

(comp. n° 8).

Balancé surplace
- & 2couples)

L

_ Un cavalier et la dame vis-d-vis se donnant, au mil
du quadrille (A deux couples), main gauche a m
gauche, ce cavalier donne main droite & main droili



CHAINES

Chaine des dames

(comp. w°g)

Chaine des Dames

Deux dames, se faisant vis-a-vis dans un’ quadril

CHAINES 19
Chaine anglaise

comp, x¢ 10)

Chaine anglaise

% couples vis-i-vis marchent 4 la rencontre l'un
ulre, chaque cavalier tenant de sa main droite la
wgauche de sa dame. En rencontrant le couple op-
Jes cavaliers quittent la main de leur dame et
“:t en dehors; les dames traversent en dedans,
i gauche A épaule gauche (les cavaliers étant respec-
nt épaule droite a épaule droite), La traversée
chaque cavalier prend de la main gauche la
che de sa dame. et, par demi-tour de main
ou en lui enlagant la taille du bras droit), lui fait

marchent 'une vers l'autre; en se rencontrant, ellos
donnent la main droite, puis se la quittent et chact
d.’elles? va donner main gauche 4 main gauche au oi
lier vis-a-vis; aprés, donc, que celui-ci a, ainsi, fait (o
xner.é gauche sa contre-dame, elles se redonnent la m
droite en traversant et reviennent vers leur place
ner main gauche 4 main gauche, chacune A son cavalll
respectif, qui la fait tourner de méme & son tour ol
remet & sa place primitive.

Ce?te chaine s’exécute dans plusieurs quadrilles (|
‘qualriéme figure des Lanciers au 3°, Variante)

i

,Ig‘auche un demi-tour et chaque couple se trouve
livement avoir pris la place du vis-a-vis.
b demi-chaine anglaise a été effectuée (pl. ne 57).

) ;

pl. NL7

Chaine anglaise
tet frangaise)
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MPour l'accomplir entidrement, on répdte ce qui ¥
d(.at.re fait, et chacun se retrouve ensuite & sa placo
milive.

Cette chaine s’exécute dans le quadrille frangais,

tre,. au milieu du quadrille, chaque cavalier, quit-
i main de sa dame, donne main droite & main’
& la dame vis-d-vis, traverse, reprend de la main
@ la main gauche de sa dame, quitte celle de la
vis-h-vis, enlace sa dame de la main droile et lui
ire un demi-lour & gauche; les deux couples vis-
iyant ainsi changé exactement de place, une demi-
. seulement a élé effectuée. Pour compléler la
» entiere, les deux couples répétent les mémes
‘ents en sens inverse, et par une seconde demi-
. francaise chaque couple se retrouve a sa place

).

Autre chaine anglaise dite «Ciseauxzy

! Les deux dames changent de place en traversl
épaule gauche & épaule gauche, suivies des cavaliers
changent aussi de place épaule droite & épaule dy
aprés qu’elles ont traversé (demi-chaine) (pl. n° 58)

[T °58.

Grande chaine plate

valier de chaque couple et sa dame, placés dans
adrille & quatre couples dans leur position habi-
e tournent I'un vers l'autre, épaule droile a
\ droite, et se donnent la main droite en partant en
nverse, le cavalier du pied gauche, la dame du

Ciseaux

En répétant, la chaine entitre est effectuée, et chag

by 5 \) b
se retrouve a sa place. ames et donnera & la premiére, main gauche, a

vante, main droile, A la dernitre, main gauche ;
¢ dame aura cégalement, successivement, réncontré
s autres cavaliers auxquels elle aura donné, suc-
jement, main gauche, main droite et main gauche
¢e moment, chacun ayant décrit un demi-cercle,
@ cavalicr et sa dame se retrouveront donc facea
mais a la place du vis-a-vis. Ils se salueront et re-
ienceront ce qui a été fait, apres quoi 1a chaine en-
fura été exécutée.

résumé, les cavaliers auront accompli une prome-
par la droite, et les dames une promenade en sens

Chaine francaise
(PEU USITER)
La chaine francaise est peu usitée; elle se fait aingl

Les deux couples vis-3-vis (chaque cavalier donnanl
sa dame main gauche 4 main gauche) traversent, A
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inverse (par la gauche) par une chaine serpentine
voici le graphique (pl. n° 59):

pl.NT53.

Gl D

0

Graphique
de la grande chaine plate

Cette chaine s’exécute & la cinquidme figure du
drille des Lanciers (Voir p!. n°90).

On peut commencer la chaine plate en commeng
par la main gauche au lieu de la main droite et chj
geant, bien entendu. alternativement de main i chag
rencontre, comme il a été expliqué. '

Grande chaine brisée

Quelquefois, quand le' cavalier et sa dame sc renc
trent aprés la demi-chaine accomplie, ils font un do
tour de la main droite et reviennent sur leurs pas do
méme fagon jusqu'a leur place.

By

MOULINETS

Moulinet des dames

(comp. x° 11).

lcomp. N°11 ‘1

Ny

Moulinet des Dames

st en quelque sorte une double chaine des dames.
aque dame du quadrille (3 quatre couples) donne
droite au centre i la dame vis-d-vis; les quatre

‘rnant jusqu'a la place du vis-d-vis; chaque. darr.le
“alors main gauche & main gauche au cavalier vis-
qui la fait tourner A gauche un tour. la ramene
entre du quadrille et la quitte.

‘dames répetent les mémes mouvements avec cette
snce qu'elles vont cette fois tourner av.ec.l.eur cava-
pectif qui les remet dans la position primitive.

. moulinets s’exécutent dans plusieurs quadrilles.



24 MOULINETS -

‘h-vis au cenire du quadrille ; les quatre cavaliers
‘mant ainsi une croix, marchent en tournant demi-tour

MOULINETS

Moulinet des cavaliers

(comp. n° 12) sement).

‘moulinet main droite au centre.

o de droite et se joint ensuite au couple de gauche
e groupe de trois exécute alors de son colé un

utridme couple est resté spectateur (pl. n* 60).

il 8
oy

Moulinet des cavaliers

)

Chaque cavalier donne main gauche au cavalior

Quand chacun d’eux se trouve devant la damo ¥
vis, il fait avec elle un tour de main droite pour ru
mencer ensuite le moulinet comme la premiero
puis revient faire un tour de main droite avec sa (
‘pour retomber dans la position primitive.

Ces moulinets se font dans plusicurs quadrilles,

Moulinet a trois
(comp. n° 13)

Moulinet a trois

Le cavalier du couple exécutant fait un tour des
mains avec sa dame au centre du quadrille, la con
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our de la main droile s’exécute ainsi: le cava-
“dame changent de place par un demi-tour de
oite.

TOURS DE MAINS

On les exécute comme ci-des-

¢ la main gauche sus, mais en se donnant la
! g : | e main gauche et tournanl a
Tours des deux mains (& droite) i
( gauche,

(comp. w° 14)

mp. N° W

Toup des 2mains

Le tour de mains complet se fait de la manibrg
vante : Le cavalier et sa dame placés face & [l
prennent les mains et tournent A droite jusqu'a la
primitive (le tour des deux mains & gauche est inf
(voir Pas tournés a droile, page 129).

Le demi-tour des deux mains s’exécute de la |
manitre, mais le couple n'effeclue naturellement (
demi-tour, s’arrétant quand cavalier et dame ont 1
tivement changé de place.

Tours d’une seule main

1° Tour de la main droile :

Le cavalier et sa dame, se donnant la main dr
hauteur d’épaule, exécutent un tour complet A droite,



PAS TOURNES SUR PLACE

A gauche.

Quand un couple tourne sur place & gauche da
quadrille, le pied droit du.cavalier et le pied gauc
la dame forment pivot quatre fois pour un ton
pointe du pied droit du cavalier et celle du pied gi
de la dame décrivant chaque fois un quart de {
(quatre quarts de cercle pour un tour).

Le cavalier glisse la pointe du pied gauche en arf
derricre le talon droit, & angle droit, par un quu
cercle, et pivote sur lapointe du pied droit (pl. n° 61

Fl' Nesl PI. N? G2

Pas tournés du cavalier

r Pas tournés de la dama
(a gauche)

(& gauche)

dame avance le pied droit, par quart de cercle,et |
sur la pointe du pied gauche (p{nc 62). |

Répéter une deuxidme, froisitme et quatritme
pour exdécuter le tour complet.

PAS TOURNES SUR PLACE 129

A droite

 tourner A droite, le cavalier glisse en arriére la
du pied droil par un quart de cercle derritre le pied
’et pivote d’autant sur la pointe du pied gauche ;
¢ avance la pointe du pied gauche par un quart



DEMONSTRATION DES QUADRILLES

Le quadrille usuel se dansait autrefois & deux coll
mais ce quadrille, dit Francais, est tombé en désul
et ne se danse plus qu'en province et, encore, est-ce
les milieux attardés; cependant, il est utile & connai
P'occasion. C’est l'ancienne contredanse.

Dans les bals publics, on ne danse guére que
quadrille, mais avecdes modifications qu’il nous |
inutile de consigner en détail dans un ouvrage trl
uniquement de la danse des salons (1).

Aujourd’hui, les quadrilles se dansent & quatre col
ainsi placés (pl. n° 63) : '

dan.se a quatre couples sur la musique des qua-
rdinaires.

Premiére figure. — La promenade

Pl.N?ﬁ'.i
(comp. n° 15)

it

Cm» 202020 D

48

Position des quadrilles
(& 4 couples)

comp. N 15

Chaque couple se numérote ainsi: n° 1, celul
commence la figure ; en face se trouve le n° 2, pil
droite du n° 1 le n°3, et & gauche dun1 le n* 4,

Le n* 1 est généralement le couple qui tourne lo
I'entrée du salon.

La promenade

\ 2 . &
jsures d’introduction, 32 mesures dansantes (répé-
ne seconde fois),

1.

1* Promenade. — Les quatre couples, cha-
que cavalier donnant le bras & sa dame,
décrivent une promenade (un tour) par la
droite et reviennent 4 leur place (pl. n° 64).

Nous allons commencer par les quadrilles les plug
tés et donnerons ensuite la démonstration des aultros

1) Voir Quadrille des bals publics, & I'Appendice, & la fin du voluma,
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9 Moulinel des dames. — Les quatre da
se donnant la main droite au centré
8 mesures. quadrille, exécutent le moulinel
dames (voir explication & la page |
Cavalier et dame se saluent (pl. n*

[plve6e 20755, k")
R

-~ ~\ " o
~ oy
’ .
I%
\
~

il QQ (XD

/ {1 N iR
. b e
= b,

Promenada Moulinet das dames
{(moitié du parcaurs?

AR { Répéter le 1°.
Y IR U

32 mesures.
On recommence le tout (32 mesures) une deuxil

fois.
Si I'on veut terminer sur la promenade, on supprl

le dernier moulinet et on le remplace par une nouy
promenade, ou bien, mieux encore, on exécute au dé
deux fois de suite le 1° (la Promenade).

Variantes.

On peut alterner la direction des promenades. ¢'oil

dite l'exécuter une fois parla droite, la suivante pa
gauche, et ainsi de suite.

On peut aussi faire alterner le moulinet des caval
avec le moulinet des dames.

|
ures d'introduction, 24 mesures dansantes (répé-
@ seconde fois). ! |
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La Corbeille

1° comrsemLLE (simple):

Les quatre dames se donnant les mains,

les quatre cavaliers, placés a la gauche
de leur dame respective, se donnent
aussi les mains devant les dames; les
quatre couples exécutent ainsi un tour
complet par la gauche (pl. n° 66). Reve-
nus a leur place, les cavaliers, sans se
quitter les mains, élevent les bras; les
dames, se quittant les mains, passent en
dessous et vont se placer au centre, dos
4 dos. '

Corbeills,
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2° GRAND ROND :

Les quatre cavaliers, sans se quill
mains, exécutent en rond un cercl
la gauche autour d’elles.

3° TOURS DE MAINS: :

Revenus a leur place, ils font, avee
dame respective, un tour des

8 mesures. | mains A droite (voir page 126. N

préliminaires des Quadrilles). Cay
( et dames se saluent.

8 mesures.

24 mesures.

On répéte le tout (24 mesures), avec cette difl
quon intervertit (c’est-d-dire que les cavaliers exdd
les mouvements des dames el vice-versa) au 1 el i

N. B. — Bien observer qu'au 1° il y a intervers|
mouvemenls seulement. et non de posilions, chaquo
lier restant, donc, & la gauche de sa dame.

: Varianles.
Se donnant les mains en rond :

& mesures: 1° Les quatre couples font quatre p

avant et quatre pas en arriere.

& — 20 Les quatre couples font quatre |
avant et les dames se mettent dos
au centre.

8 - 3o Les quatre cavaliers décrivent en
par la gauche un cercle complel |
des dames.

8 — 4 Cavalier et dame de chaque couplo

un tour des deux mains ou bien @
chaque cavalier rameéne sa damo
place en V'enlacant du bras droit p
tour 4 gauche. Cavalier et dan
saluent.
. On répete le tout, avec cette différence qu’au 2° lo
3 dos» est fait par les cavaliers et qu’au 3° ce 80l
dames qui tournent aulour d’eux.
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roisieme figure. — Les chevaux de bois

(comp. n* 17),

1 Les quatre cavaliers, se donnant la main
gauche au centre et enlacant respective-
ment chacun sa dame par la taille, du
bras droit (chagque dame appuyant le
bras gauche sur I'épaule droite du cava-
lier), I'entrainent dans leur marche et
décrivent un moulinet (pl. n°* 67); tous
les huit pas (4 mesures), chaque cavalier
quitte la dame qu'il enlace pour enlacer.
celle qui se trouve devant.

A la fin des trente-deux pas (16 mesures),
chaque cavalier doit donc retrouver et
enlacer de nouveau sa propre dame.

—n
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’ \
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W——H
|
\ 1 is
\
\
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’

~ s

L,

Chevaux de bois des cavalhars
{avant lea changamants)
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16 mesures. ﬁ

mesures.

15l

16 mesures.
16 wmesures.

:0)—2— mesures.

el

Le cavalier

| 20 Les cavaliers, sans quitter les d

QUADRILLE AMERICAIN

L3

rompant -leur moulinet. se qu
alors la main gauche au centre, ¢
couple faisant demi-tour sur lui
A gauche; les dames se donnent, |
tour, la main droite au centre el {
vent un moulinet en sens inve
premier (pl, n° 68).

Tous les huit pas (4 mesures), cli
cavalier quitte la dame qu'il ¢
pour attendre et enlacer celle
trouve derriére.

A la fin des trente-deux pas (16 mes
chaque cavalier doit retrouver
et enlacer de nouveau sa propre

ai

Chevaux de boie des dames
(avant les changements)

3o Les dames, rompant leur mouling
quittent les mains au centre et .('l
couple faisant demi-tour sur lui-
2 droite, les cavaliers se redonnen|
gauche au centre pour refaire lo

4> Répétition du 2-.

Chacun étant revenu & sa place, cavil

dame de chaque couple se salue

conducteur doit indiquer les changel

QUADRILLE AMERICAIN 137

dame », ou encore (au 1,

Variantes

8 mesures:
16 (L
& iy
Puis
8 R
16 —_—
8 i

e en frappant du pied ou par les mots; « chan-

au 3°) par une petite

@ du poignet au centre du moulinet,

ieu d’enlacer les dames par la taille, les cavaliers
it leur donner le bras.

jeut aussi faire la figure de la maniére suivante :

1> Moulinet des cavaliers

Ve
-

seuls.
Chaque cavalier prend
du bras droit, en arri-
vant a4 sa place, sa
dame par la taille, fait
les mouvements du
1* des Chevaux de
bois et regagne sa
place avec elle.

3» Saluts et attente.

1* Moulinets des dames

seules ;

2* Au moment ou chaque

dame arrrive 4 sa
place, son cavalier, la
prenant du bras droit
par la taille, fait les
mouvements du 2°
des Chevaux de bois
et regagne sa place
avec elle.

3 Saluts et attente.
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Quatriéme figure. — Les Visites

(comp. n° 18)

QUADRILLE AMERICAIN

Les Visites (avant-six)

8 mesures

Les couples n® 1, et n® 2 (chaqueu\

8 mesures.

d'introduction,
pétées une seconde fois).

32 mesures dansanle
fo'LES VISITES :

donnant main droite & main droild
dame) font quatre pas en avani,
luent, vont saluer de méme le ¢
de droite, puis celui de gauch
chaque cavalier ramtne au coupld
droite sa dame qu'il laisse a la gl
du cavalier (pl. n° 69-70), puis Il

QUADRILLE AMERICAIN 129

2° AVANT-SIX ;

Le cavalier n° 3, placé entre les dames n° 1
et n°.3, et le cavalier n° 4 placé entre
les dames n° 2 et n° 4, donnent la main
A ces dames et font un avant-six (quatre .

pas en avant, quatre pas en arricre).

Pendant le retour en arritre, les deux
cavaliers n° 1 et n° 2 font avant-deux
(aussi quatre pas avant, quatre pas
arriere). Nouvel avant-six (en avant) des
cavaliers n° 3 et n° 4, qui, faisant faire
un tour aux quatre dames (*), les remet-
tent respectivement aux cavaliers n® 1 et
n* 2 (pl. n° 71), et regagnent leur place a
reculons.

Le cavalier n° 1, tenant par la main les
dames n* 1 et 4, le cavalier n° 2 avec
les dames n° 2 et n° 3, font & leurtour
avant-six (avant et arriere), les cavaliers
seuls n° 3 et n° 4 avant-deux (avant et
arriere), les cavaliers n° 1 et n* 2 encore
avant-six (en avant) reculent avec les
dames, a qui ils font faire un tour (*) et
chacun se retrouve & sa place (pl. n* 72).

tourne seul & sa place, a reculo

TV A prve7o. 6% | il H l H
A = e
Crgme: D o._z.::“:{::::‘ A I I i
e TR YT e 8 8 Q
\ Dbt

pl N°72 8 g

X X

Avant-six et avant-deux

Visites du couple

simultanement avec le N2

NZ1 Visites du couple N° ¢

eimultanément avec le V'




.

140 QUADRILLE AMERICAIN

3° GRAND ROND :

Tout le monde se donne alors les ni
et les quatre couples exécutent un
complet par la gauche (ou un demi
par la gauche et un demi-rond pi
droite) pour revenir chacan a sa |
(pl. n* 73).

. 8 mesures.

_3_2_ mesures.

bpll!l‘73

Ll

f

e

!%

-——

(‘irand-rond

On répéte le tout, mais ce sont les couples n* 3 el
qui commencent cette fois le 1°, le reste en corres|
dance.

Nora. — Dans cette figure, an 2° (avant-six), les ol
liers donuent main droite & main droited la dame
se trouve A leur droite, main gauche & main gaucho i
dame de gauche, ce qui leur permet, en tirant les
vers eux, de faire tourner les dames, soit pour
remeltre aux cavaliers de droite ou de gauche, soil
les ramener en posxtlon afin d’exécuter le grand 1
final.

Cinquiéme figure.

QUADRILLE AMERICAIN 141

L’Ameéricain

(comr. x® 19)

L'Americain (Boulangere)

Sures d’introduction, 64 mesures dansantes.

8 AL
72 mesures dansantes.

complémentaires.

{®* BOULANGERE:

A. Tout le monde, se donnant la main en
rond, fait quatre pas en avant et quatre
pas en arriere (4 mesures).

B. Chaque cavalier, enlacant de la main
droitela dame qui est & sa gauche, lui
prend la main droite de sa main gauche,
lui fait faire un tour et demi i gauche et
la laisse & sa droite (Voir Pastournés a
gauche, page 128) (pl.n* 74). (4 mesures).

Répéter le A. LA

— le B.
Répéter le A. | g 1 esures.
— le B.

Répéter le A.
— le B (cette fois leca-{ 8 mesures
valier a tourné avec sadame).

psures. A reporler.
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32 mesures. Report.

QUADRILLE AMERIGAIY

QUADRILLE AMERICAIN 4 143

Report.

24 mesures.

50 mesures.

P‘ N° 7% PR {
o - 3° CHEVAUX DE BOIS:
R - 0
(4 [
N Les cavaliers se donment main gauche
(g&’,‘ Qi) au centre et, enlacant leurs dames du
b ey bras droit, répétent le 1° de la figure
el i des Chevaux de bois.
La EOU‘angé;\a

Variante.
2° DOUBLE CORBEILLE :

Exécuter le début de la Corbeille sim
(page 133), (un cercle complet par
gauche,) (8 mesures), mais quand |
cavaliers levent les bras, les dan
apres avoir passé dessous, Ieveronl
bras & leur tour pour que les cavall
passent aussi dessous.

Les mains des dames seront au dos |
cavaliers el réciproquement les mil
des cavaliers au dos des dames (Dou
Corbeille).

Les quatre couples exécutent un co
complet par la droite (8 mesures).

Revenues i leur place, les dames lby
les ‘mains pour les placer devanl
cavaliers, qui ont reculé d'un pas
baissant la téte.

Les cavaliers lévent, alors, aussi les nil
pour les placer devant les dames, |
ont reculé a leur tour d’'un pasen b
sant la téte, Nouveau cercle com
pour tous les couples (un tour) par
gauche (8 mesures).

A reporter.

e générale composée de tous les quadrilles.

ge 133 (toute la deuxieme figure).

éralement adopté est, nousle répétons:
ulangére, G4 mesures.
andole, indéfiniment. 4

les bals, on n’exécute en général que la Boulan-
ux fois de suite), et on passe tout de suite & une

eut aussi exécuter cetle figure en alternant I'avant-
rond A du 1° (décrit page 141) avec la Corbeille

' a encore d’autres interversions, mais l'ordre le
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. LA FARANDOLE

les couples, se donnant la main, forment une
ayant un cavalier en (éte, el un autre a lextré-
pposée (celui-ci a changé de place avec sa dame,
ffet).
' chaine, guidée par le cavalier conducteur. don-
main droite & sa dame, décrit, en glissant, une
 serpentine dans les salons, passant de piéce en
ot décrivant autant de circonvolutions que pos-

ur un rythme i deux temps (pl. n° 75).
!

it (DI NE7S
i ;. P ‘“Q’

l L
i ,@W 7 %‘«:

Ferandole

danse termine généralement aujourd’hui les
lles (sauf les Lanciers) sur la musique de la % fi-
ﬁlu quadrille.
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péter le 2

QUADRILLE CROISE

VARtETE pU QUADRILLE AMERICAIN

Cing figures

l o

Il se danse & quatre couples sur la musique des |
drilles ordinaires.

Sous ce nom, il a été créé un certain nombre de (il
sies; le seul véritable « Quadrille Croisé » est le
dml!e Francais Croisé, dont nous donnons la dém
tration plus loin (page 196).

Toutefois, nous avons cru devoir donner ici la
rie d’'une variété de I’Américain qu’on appelle Croiy
qui est relalivement assez répandu.

Premiére figure — La Promenade

8 mesures d’'introduction, 32 mesures dansantes (i
tées une seconde fois).

1* La Promenade (8 mesures). — Se fait. comme o
de la promenade du Quadrille américain (voir page 1!

QUADRILLE CROISE

° (8 mesures).

néter le tout une seconde fois.

Deuxiéme figure. — Les Ponts

hosures d’introduction, 2% mesures dansantes (ré-
| une scconde fois).

Les couples n° 1 et n* 2 {chaque cavalier
tenant de sa main droite la main gauche
de sa dame) font avant-quatre (qgatre
pas en avant et qualre pas en arriere),
puis remarchent en avant de nouveau ;
le couple n° 1 passe entre le cavalier et
2 qui élévent les bras en ma-

-—
9
-

la dame n°
nidre de pont; les couples n° 1 et n®
ont donc changé de place (pl. n* 76).

Les couples n° 3 et n°% ont exécule les

mémes mouvements que ceux du n° 1
et dun° 2. Le couple n® 3'a donc changé
de place avec le n° 4 qui a formeé le pont;

) s )
mais, bien entendu, les couples n¢ 9 et

n° 4 sont partis deax mesures apres
ceux n° 1 et n° 2, de manitre a faire
avant quand ceux-ci faisaient arriere
et vice-versa.

2 Les Tours (8 mesures). — Chaque couple (i
revenu & sa place, chaque cavalier fait avec sa da
deux tours & gauche. (en l'enlagant du bras droit), cii
tenant la main droite de sa main gauche.

3° Les Moulinels (8 mesures).

Les quatre dames, se donnant main droite au cenl
exécutent le Moulinet des dames décrit dans les Notil
préliminaires des Quadrilles (page 123).

@

T

T SRR

Fonts_ 2¢fom
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1* Avani-deux el demi-lour (8 mesures).

Le cavalier n”1 et la dame n°2 font
deux pas en avant, demi—iour de.main

I droite, se saluent, nouveau demi-tour

' de main droite, et regagnent leur place

1y respective (pl. ne 78).

9 Moulinel. (8 mesures). — Les quatre
dames, se donnant main droite au cen-
tre et prenant le bras droit des quatre
cavaliers respeclifs, décrivent, .en un
moulinet par la gauche, un cercle com-
plet, chacun regagnant ainsi sa place,
(pl. n° 79)

30 Cavalier n° 2 et dame ne 1 exécutent le
1° ci-dessus (8 mesures). ‘

A+ Méme moulinet quau 2°, mais déerit
par la droite, les quatre cavaliers se
donnant main gauche au centre et dqu—
nant bras droit A leur dame respective
(8 mesures).

QUADRILLE CROISE

2 Les couples, ayantchangé de place
leur vis-h-vis, refont exactement |
avec cette différence que, cette foi
sont les couples n° 1 et n° 3 qui fon
les ponts et les couples n® 2 et n°
passent dessous,

8 mesures.

Variante

Le changement de place peut avoir
chaque cavalier avec la dame
vis: en ce cas. c’est main gauche )
droite que les cavaliers donnerg
leur dame au 2° (retour).

g 3° Chaque cavalier fait avec la dame
S é tour des deux mains qu'on peut

placer aussi, simplement, par un sl
en attendant la reprise.

g&_n mesures.

On répéte les 24 mesures ci-dessus: mais ce sonl
couples n° 3 et n° 4 qui commencent kpdii'ne 77);
couples n° 1 et n* 2 partant 2 mesures apres.

le tout une seconde fois en commencant par
n°3 puis n° 4 (et dames correspondantes).

- - ' A r r
Troisiéme figure. — Les Moulinets mesures d’introduction, 32 mesures dansantes (répé-

8 mesures dintroduction, 32 mesures dansan une seconde fois).
(répétées une seconde fois).

PGS 8 s [P 79,
AE .

pl N28O. i
LB
‘

/,’ 1 -~ .'."’:,‘

i

N\ 8

b T

“<—<——’ _'
no..-"

Les Ponts

oS
[~

B
;&=

48

Avant-deux et demi-tour

Mouline
tles dames main drutn‘!n au cantre)
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2 mesures.
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i)

.

QUADRILLE GROISE
, ]

1 Les Visiles (8 m L [
tiquement (le 1"e S(lilsei); Etlx.e‘cutu il On répete cette figure tout enli¢re, mais,
du Quadrille américainqﬁ,ii;wmc "'- cette fois, ce sont les couples n°* 3eth
i X page . o '3 5 o
2 Les avantsiz et avini-devz (10 qui font les visites exécutces la premicre

fois par les couples n* 1 et 2, tout le
reste en correspondance; donc au 3,
les ponts seront exécutés, cette fois,
par le couple n° 2, et cest le cavalier
ne % qui passera dessous, deux fois suivi
de tout le monde.

sures). — Exécuter identiquement
90 o ARt
2’ de la quatriéme figure du Quad

américain (voir page 139).

3° Les Ponls (8 mesures). — A ce moi
tout le monde se donne les maing
rond, mais au lieu d’exécuter le g
ropd, comme dans le Quadrille am
cain, le couple n° 1 éléve les bray
maniére de pont, comme il & été
expliqué & la figure deuxiéme, of
cavalier n® 3, quiltant les mains du
dame n° 14, passe, suivi de tout le mai
sous ce pont, décrivant par la gau

La Boulangére

Cinquiéme figure.

mesures d’introduction.
mesures dansantes (répétées une seconde fois).
. complémentaires pour finir.

:::11de;m—fzercle, pendant que le cava ( 1° La Promenade (8 mesures). — Exécuter
il b ek tenant l.a main droile le 1° de la premidre figure (voir page 150).
a dame n° 4 et la main gauche do 9o 3 :

5 9 La Boulangére (16 mesures). — Chaque

dame, avance avec celle-ci en marchi
drpit devant lui et fait alors un tour |
lui-méme en passant sous son proj
bras droit (pl. n°® 80).

cavalier fait un tour et demi a gauche
successivement avec toutes les dames
comme dans le B du 1° de la cinqui¢me
figure du Quadrille américain, mais en
commencant par sa dame au lieu de ter-
miner par elle (ne faisant, par consé-
quent qu'un tour avec celle-ci).

Le Dcc;uple n’l a pris la place du vis-l#
2, tout le reste du quadrille se rety

:'ant  eEpeciivERanl danis I méme pg 3 La P de (8 Répét
1011;l le cavalier n° 3, suivi de toul i a10 I.orlncna e (8 mesures). — hepeter
monde, repasse de nouv e 1° ci-dessus.
eau sous
ko La Corbeille (32 mesures). — Revenu &

pont et décrit un nouveau demi-cercl
le. couple n® 1, marchant droit dov
lui, revient & sa place, le cavalier n*
refait un tour sur lui-méme sous #
propre bras droit, et tout le monde so
trouve en position normale primiti

sa place, chaque cavalier Yait un tour &
gauche avec sa dame en I’enlacant du
bras droit (4 mesures) et lui tenant la
main droite de sa gauche.

Les quatre dames, se faisant face et se
donnant les mains, se placent au cenire
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64 mesures.
(suile)

On finira les 8 mesures complémentaires par Ia i
menade du 10,

On peut, aprés les 64 premidéres mesures,
le reste par une farandole (voir page 149).

QUADRILLE CROISE

QUADRILLE DES LANCIERS

—_—

du quadrille et élévent les bras (4
sures); les cavaliers décrivent un
par la gauche autour d’elles en se |
nant les mains en rond (8 mesui

Cing figures

Chaque cavalier, arrivé & la gauche (
dame, baisse la téte et passe sous

bras de sa dame; les quatre couplus
trouvent exactement dans la situg
qu’il prennent aprés les 8 premil
mesures du 2° de la cinquiéme figura
‘Quadrille américain (double corls
page 142), dont les quatre couples ¢
cuteront le cercle complet par la drol
puis le cercle complet par la gauche
mesures).

g i
anse & quatre couples sur la musique spéciale du
e des Lanciers.

pemiére figure. — Les Tiroirs (ou Dorset)

(comp. n° 20).

5 La Promenade (8 mesures). — Répil
e b

6° La Corbeille (32 mesures). — Répd
le 4° avec cette différence que, cette i
les dames tournent, autour des cavall
placés au centre, les bras levés; le
en correspondance.

Les Ticoirs

T Les Chevauxr de bois (16 mesures),

Exécuter exactement le 1+ de la troisid

figure du Quadrille américain (voir [

135).

8° Tours (8 mesures). — Chaque cavall
fait tourner sa dame & gauche (du
tours) en I'enlacant du bras droit el |
tenant la main droite de sa gauche,

es d'introduction, 24 mesures dansantes (exé-
quatre fois). :

vant-deuz (8 mesures). — Le cavalier n® 1 et la
n* 2 font quatre pas en avant et quatre pas en

| (4 mesures), encore quatre pas en avant, un
¢ deux mains et regagnent leur place (4 mesures)

Variante.
jer n° 1 et dame n° 2 peuvent faire quatre pas en
ghanger de place par demi-tour de main droite,

rempla ) B iy
refaire demi-tour de main droite et revenmir




159
: RILLE DES LANCIERS S
ol QUADRILLE DES LANCIERS QUAD
pl. .\’3«:, \‘x ‘~\\
X
8 o~ /:
I oy Y C\ZX\( O /I
‘.\‘ ; x‘
el AL p
8 Q Tour de main droite
i A\;ant-deux
e
Variante.
2° Tiroirs (8 mesures). — Le cavalier n° 2, ten

Ianc'é se fait aussi en chassé-croisé; chaque ca.\;a-
ant Ja dame de gauche,” fait quatre pas a droite,
dire pas i gauche, ainsi que cette dame. ; t
avaliers n 2, 3, 4, commencent respectivemen

; ses suivantes, tout le reste en correspondance.

sa main droite la main gauche de sa dame (ou lul
nant le bras), traverse avec elle, tandis que le
n° 1, se séparant, traverse en dehors (pl. n° 82);
tour c’est I'inverse : cavalier et dame n° 2 en (

(PL n° 83.)

plN8Z pl N°83. 1 J !
(i 11 uxiéme figure. — Les lignes (ou Victoria) |
o VIQ 0 g Q h§ <o (come. n® 21).
i ;
g i
¢ d Jif
Tiroire Gller) Tiroirs tretour) |

Variante.

Les quatre couples, se donnant le bras, décriven
cercle complet par la droite.

3° Balancés (8 tnesures). — Chaque cavalier, [uil
“la dame qui est A sa gauche, fait avec elle un tous
deux mains (ou de la main, droite). (PL. n° 84).

Les Lignes

r
res d’introduction, 24 mesures dansantes (exé-
guatre fois).
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face, le cavalier n° 4 donne la main a la dame ne 2,

dame n° 3 la main au cavalier n° 2.

deux lignes paralleles [ont en- avant-huit, par
pas en avanl, quatre pas en arriére (4 mesures),
ticore quatre pas en avant, et chaque couple fait
ur des deux mains pour regagner sa place (pl.

1° Les Saluis (8 mesures). — Le couple ne 1 fail |
pas en avani, quatre pas en arri¢re (4 mesures),
quatre pas en avant, le cavalier laissant cette
dame en face de lui (4 mesures).

Varianie.

Le couple n* 1 va, par la droite, saluer successiy
les trois couples, puis le cavalier, conduisant su
au milieu du quadrillle, la laisse en face de lui ou
les couples n™* 2 et 3, et retourne A reculons vers s
primitive (ou entre cette place et la dame n* 4.)

2° Chassé-croisé (8 mesures.) — Cavalier et damg
font alors quatre pas a droite, quatre pas &
(4 mesures), puis se dirigeant 'un vers Pautre, ex(
un tour des deux mains (4 mesures). (Pl. n° 85).

reprises suivantes, ce sont naturellement les
bs n- 2, 3, 4, qui font les saluts et chassé-croisé ; la
fide fois, les lignes ont lieu comme la premiére, mais

sieme et la quatriéme fois, il va sans dire qu’elles

i

pu sur la base des couples n* 3 et 4, les couples

¢t 2 se séparant a leur tour.
II

Variante.

jue la premicre et la deuxiéme fois les couples n** 3
ervent de base, les couples n*® 1 et 2 se séparant,

pl N°86 :
??6 mtre, la troisidme et la quairieme fois ce sont les

oW

8 0~ 1 et 2 qui forment cetle base et les couples
et 4 qui se séparent.

Ll
ge0e

U’talst“ croise Avant-huit (les lignes)

Troisiéme figure. — Les Moulinets
(comp, N 22

Variante, genre familier.

On peut remplacer les 8 mesures du chassé
(chassé-croisé et tour de main) par 8 mesures de Polk

3* L'avant-huit (les Lignes) (8 mesures). — Apn
tour de main, le couple n°1 revient A sa place, lo
lier tenant de sa main droite la main gauche de sa
les couples n* 3 et 4 se séparent, la dame n° 4
donner main droite A main gauche du cavalier n* |
valier n° 3 main gauche 3 main droite de la dame i

esures d’introduction, 16 mesures dansantes (exé-
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1o Les Sgluts (8 mosures). — Le cavalier ne |
dame n° 2 font guatre pas en avant, quatre pas. ¢i
ritre (4 mesures), encore quatre pas en avant @
grand salut (4 mesures). (Voir aux Notions prélimin
des Quadrilles, page 114).

Quatriéme figure. — Les Visites

(comp. n° 23)

Variante.

On peut aussi exécuter trois saluts: cavalier et d
font, alors, quatre pas a droite, un salut, quatre |
gauche, un salut, retournent respectivement i
place par quatre pas et exécutent le grand salut.

L Les Visites

Aulre Variante.
mesures d’introduction, 24 mesures dansantes (exé-
| quatre fois).

Les Saluls (8 mesures). — Les coupleb ne 4 et

iers donnant main droite & main droite A leur
respective, font quatre pas en avant (2 mesures),
fle n° 4 va saluer le couple n® 3 d’abord (2 mesures),
. couple n° 4 ensuite, pendant que le couple n°® 2
er le couple n° 4 d’abord, puis le couple 1.° 3 ensuite
ures). Le couple 1n° 1 se trouve done, alors, faire

Exécuter la variante du 1° de la premidre figuro,
20 Moulinet des dames (8 mesures). — Les dames
cutent le Moulinet décrit aux Notions préliminaires
Quadrilles (page 123).

Varianle.

Quelquefois les dames, donnant main droite au coil
exécutent le moulinet en donnant le bras gauche i
cavalier respectif et décrivent ainsi un cercle compld

La deuxiéme, troisiéme ct quatritme fois, c’esl ity
pectivement le couple n° 2, 3, 4, qui commenco | &8
gure, tout le reste en corlesponddncu souvent la :
idme et la quatridme fois, le moulinet est exéeuld r trm i M o
I o

les cavaliers se donnant main gauche au centre. |
page 124, Moulinel des cavaliers.)

—

Se
B

Les Saluts

muple n°4 et le couple 11°2 au ne 3. (Pl. 10 87.)
ier n° 1 faisant faire 3 sa dame un tour devant
ant le bras, la fait passer sa gauche, lui met
- droite dans la main droite du cavalier n® 4 et
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donne main droite & main droite & la dame no 4. | Variante.
valier n® 2, en méme temps, a effectué, respectivel
au couple n° 3, les mémes mouvements correspon
(2 mesures).

90 Les Moulinels (3 mesures). — Les couples n® 1§
ayant main droite au centre, décrivent un moulinel
la gauche (un tour), les couples n*2 et 3 exéculon
multanément le mouvement correspondant et tou
monde, se quittant les mains regagne sa place.

n® 88.)

"mplace maintenant la Chaine anglaise ou les
- par la Chaine des dames comme décrit aux
| préliminaires des Quadrilles (page 118), exécu-
ples couples n” 1 et 2. (Pl n° 89.)

PLN89 pr

=

“‘ Q
*=D -0

P' N°88

{
!

==

. \ =
BC o SN

{

i,

Chaine des Dames

Aulre Varianle.

Les Moulinets

Varianle.

On peut remplacer le Moulinet par un Chassé-Ci
Dans ce cas, au lieu de faire tourner leur dame do
eux pour les faire passer a gauche (2 dernitres moes
du 1°) au moment ol les couples n® 1-4 et 2-3 se fonl
pectivement face, le cavalier n® 1 et aussi le n° 2 lais
leur dame A droite et reculent légérement pour pou
chasser derriére comme suil :

Tout le monde fait quatre pas glissés & droile, |
quatre pas A gauche, les cavaliers passant derridro It
dames.

Chacun retourne a sa place.

3° La Chaine anglaise (8 mesures). — Les couples |
et 2 font la Chaine anglaise comme décrit aux Nol
préliminaires des Quadrilles (page 119), ou bien cnd
les Ciseaux comme décrit au méme endroit (page 1301

 Saluer d’abord le couple n® 4 puis le n® 3.
uple n° 2 salue inversement.

gouples n 3 et 4, quand viendra leur tour de
“salueront aussi & gauche d’abord, puis & droite.
saluts sont parfois exécutés par le couple n° 1
‘n’y a alors qu'un Moulinet formé par les cou-
et 4; dans ce cas, aux reprises, chaque cou-
2, 3, 4, quand vient son tour, exécute seul les
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8 mesures d’introduction,
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Cinquiéme figure. — Les Lanciers
(comp. n° 24)

QUADRILLE DES LANCIERS 167

utres couples viennent se placer derri¢re le pre-
ans l'ordre suivant: couples n* 3, n° 4 et n* 2,

§ derricre cavaliers. dames derritre dames, &
3 leur cavalier respectif; pour cela, le cavalier
obligé de traverser pour venir se meltre entre
lier n- 3 et le cavalicr n° 2, la dame n° 4 n’a qu’un
le conversion A droite a effectuer. (Pl n-92.)

hassé-croisé (8 mesures). — Les quatre cavaliers,
i)l par quatre pas & droite derritre leur dame res-

- La grende chaine
(5 figure)

(les quatre dames chassant & gauche par quatre
8si), changent de place avec celles-ci (4 mesures)

fois 24) exécutées quatre fois.

48 mesures dansantos (i

#3), puis par qualre autres pas, cette fois cavalier
e, dame A droite (Pl n° 94), on revient dans la
~d’avant le chassé-croisé (4 mesures). (PL n° 92.)

1> Grande Chaine. (16 mesures). — Les quatro

ples, chaque cavalier et sa dame se donnant Ia
droite, exécutent la grande chaine plate (décrile
Notions préliminaires des Quadrilles, (page 121)

pas de Polka. (Pl. n° 90.)

a0 S B0

Variante.
La méme chaine en commencant par lamain gauch
2> L’Invitation (8 mesures). — Le cavalier et la

n° 1 (main droite & main droite) vont saluer sucy
ment les couples n° 3, n° 2 et n° 4, reviennent A

i3 L0

3 i

A s

(i L0

place suivis du couple n°3 et tournent le dos au ¢

ant le chassé-craisé

Chassé-croisé Chassé-croisé

vis-a-vis (autrement dit au Quadrille) mais un
espacés. (Pl. n° 91.)

A .
ue cavalier,
\\‘

poile, main

PIVFa0 pLAEaN.

Grande chaine Les Visites

Variante.
donnant & sa dame main droite &

| gauche & main gauche (en croisant),
Mser sa dame a gauche en la faisant tourner devant
| quitter les mains (% mesures) et ensuite de gau-

Bromenade (8 mesures). — Le cavalier n® 1 suivi
es cavaliers, fait une promenade & gauche et
par la place du cavalier n° 2 regagne, ainsi que
es cavaliers, la position d’avant la promenade ;
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parfois le cavalier et la dame n® 2 ne bougent
servent ainsi de point de repére.

Les dames font simultanément la méme promd
mais & droite. (Pl. n° 95).

Varianle.

Parlois, cavalier et dame se donnant le bras, les ¢
couples décrivent la promenade & gauche. Cette var
dite la Noce, est démodde.

5° Avant-huil (8 mesures). — Les cavaliers, paf
quart de conversion a droite, les dames par un
conversion a gauche, forment ainsi deux lignes pu
les (I'une de cavaliers, Iautre de dames), se [i
face. chaque cavalier ayant sa dame en face de lui,
cavaliers se donnent les mains, les dames égalemen
les deux lignes font avant-huit par quatre pas en &
et quatre pas en arricre, font encore quatre pu
avant, puis chaque cavalier fait un tour des deux u

avec sa dame; tout le monde regagnant ainsi sa |
(Pl. n° 96.)

pINegs ; PR

e T 2

Cmmoﬁ@)
i

H

Promenade Avant -huit

!
|
|
|
|

On réptte une deuxieme, troisieme et quatricmo
le tout. Ce sont naturellement les couples n 2, 3, |
font respectivement l'invitation du 2° de manitre
logue, et les autres couples exécutent les mouven
correspondants; tout le reste en correspondancc.
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QUADRILLE DES LANCIERS

Par six couples

Il arrive parfois que, ne pouvant, faute d’
suftisant de couples, complgter un quagri(illfl: nr:a'lr?::l‘l
on forme, alors, un quadrille de six couples enbmlj
gnant deux couples & un quadrille déjh complet.

En ce cas, un des couples supplémentaires se pl
entre le n* 1 etle n° 3 et prend le nom de n*%: l’!m
couple supplémentaire se trouve entre le n° 2 e; le n®
et prend le nom de n° 6 (PL n° 97). 1

T

Position du quadeille des Lanciors
3 b couples

Les deux 5 i
couples n° 5 et 6 doublent, pour ainsi di

les n* : i Svi
) 3 gt 45, mais, pour eviter tout heurt, il convienl
procéder ainsi :

1" figure. — Les couples n 5 et 6 n’exécutent que lo
(Balancé).

— Les couples n® 5 et 6 n’exécutent que lo |
(Les Lignes). '

st Fees cou;!les n* 5 et 6 n’exécutent que lo
(Moulinet des dames).

e

& —

o

AN
I I

QUADKILLE DES LANCIERS : 115

ment visiter & droite, puis 3 gauche (et
inversement la deuxitme fois), suivis
respectivement des couples n* 5 et 6.

9o Les moulinets ont lieu par trois couples
chacun. :

3¢ La chaine des dames est faite par les cou-
ples n® 3 et 4 d’une part, les n® 5 et 6 de
Iautre.

— 1o La grande chaine est exdcutée par tout

le monde, mais sans arrét au salut afin
d’éviter tout retard.

JoLa premidre fois (invitations) les cou-
ples n” 5 et 3 suivent dans cet ordre le
couple n° 1 ; le chassé-croisé a lieu
comme indiqué (pl. n° 98) ; la deuxiéme
fois. les couples n” 6 et 4 suivent daus
cet ordre le couple n° 2. Mais & la troi-
sieme fois, le couple n° B, puis le couple
ne 2 suivent le couple n° 3 et le chassé-
croisé' a lieu comme indiqué (pl. n° 99);
la quatridme fois, le couple n® 6, puis le
couple n* 1 suivent le couple n° k.

1
\

i
1
o

e B

{
|
|
{
{

Chassé-croisé (Becuples’ |

s)
QR

— 1° Quand vient leur tour, les couples n«
et 4, sans se saluer, vont de suite direo

\ [ Chassé-croied (6 couple:
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$ (8 mesures); au retour, c’est le couple n° 1 qui
n dehors et le couple n® 2 qui traverse au milieu
(8 mesures). Chacun retourne a sa place.

¢é valse. (12 mesures). — Chaque cavalier salue
qui est d sa gauche (4 mesures) et fait avec clle

LANCIERS VALSES )

Cingq figures

Ce quadrille se danse & quatre couples sur une mil
49N ’

que spéciale. C'est une heureuse combinaison du

drille des Lanciers avec la valse & trois temps.

Deuxiéme figure. — Les lignes.

Premiére figure. — Les tiroirs jesures  d'introduction, 36 mesures  dansantes

12 wmesures d’introduction, 36 mesures dansantes (rd lune deuxidme fois.
tées une deuxitme fois).

1° Tours de main droile (8 mesures). — Le caval
n° 1 et la dame n° 2 font quatre pas en-avant et un U
deﬂmain droite (comme la variante du n° 1 de la p
miere figure des Lanciers) (4 mesures). Le caval

v () v ’ .
n’ 2 et la dame n°1 exécutent ensuite le méme mou

l;:)e(;xt (4 mesnures) et chacun retourne A sa place (pl.
)

ani-quatre (8 mesures). — Les cavaliers n® 1 et
flant chacun leur dame par la main, font en avant
ridre avec elles, puis encore en avant et changent
|

glse (16 mesures). — Le cavalier n° 1, valsant avec
pn° 2, et le cavalier n° 2, valsant avec la dame n° 1,
t. au milieu du quadrille un cercle complet par
urs de valse et chacun d’eux regagne sa place avec

P NETO0 é—dame (pl. n® 101). |
_ 8 T [N EE
” i’ - s | - Y ! 8
a5 W) -8

o
~~~~~

O —> <=0
Q@Y —» <~ 0

L

——‘ Avant-huit

Tour de main droite

:
Q‘ | | ' «am»&\ a

‘). ’ .1 A ;
2+ Tiroirs (16 mesures). — Le couple n* 1 traverse
valsant au milieu; le couplen® 2 se sépare et trave

es Lignes (4 mesures). — Les couples n° 3 et 4 se
‘t, et les quatre couples, formant deux lignes

() Publi¢ avec l'autorisation de A. Leduc, éditeur-propriétaire,
s dans le quadrille des Lanciers, font en avant

qui se trouve la musique.
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huit (quatre pas en avant, quatre pas en arricre) (I
seul est différent) (pl. n° 102).

4° Valse (8 mesures). — Les quatre couples refonl
pas en avant et chaque cavalier, reprenant sy
dame, exécute avec elle quatre tours de valse poud
gner sa place.

| est exécuté pas des dames, main droite au

On répéte le tout en commencant par les couplos

et 4. 'seconde fois).

| Saluts (8 mesures). — Exécuter exactement le 1°
ol ! : i i Lanciers.
Troisieme figure. — Les Moulinets. tribme figure des Lancie i
linet @ qualre (8 mesures). — Exécuier exactement
8 mesures d’introduction, 24 mesures dansantes ( i, quatridme figure des Lanciers:

tées une deuxiéme fois). ORI

put remplacer ces moulinets a quatre par les
uivants : Les deux dames du groupe de droite
) se donnent main droite et changent de place,

rs n's 2 ¢t 3 en font autant. Le groupe de gauche
k) a exécuté en méme temps les mouvements corres-
: dans ce cas, on aura supprimé les mouvements
dernitres mesures du 1°, et chaque dame devra
A droite de son cavalier. — Chacun regagne sa

i Les Moulinets (4 mesures). — Les quatre cavil
se donnant la main gauche au centre, décrivent en
chant un cercle complet.

2° Demi-tour de main droile el dos a dos (4 mesuros
Arrivé devant sa dame, chaque cavalier faisant avod
demi-tour de main droite, les quatre dames se tro
dos 4 dos au centre en face de leur cavalier respeg
échangent avec eux un grand salut (pl. n® 103).

BRI il
| ¢ croisée (16 mesures). — Les couples n>* 3 eb 4
it en valsant (deux tours), les couples n* { et 2
L 4 leur tour en valsant (deux tours) (8 mesures).

e BW

@GR CH SO B0

o= D

ol N105
L 08
Dot & dos ’,"'\‘
L \
PVt P SR At B o~ )
BLAR. ] G ! ! =0

3¢ Valse (16 mesures). — Les quatre couples, se sul N \
en valsant, décrivent le tour complet du quadrille
8 tours de valse dans le sens normal et chacun reg
sa place. '

no

AN L . 1 | see 1 Valse croisée 2
On répete le tout une deuxicme fois ; mais, celle | ki :
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en valsant pour revenir & leur place (8 mesures) (pl,
et 105).

N.-B. — Les couples n* 3 et 4 doivent avoir
en valsant de ne pas se rencontrer au passage il
couples n> 1 et 2; il faut donc attendre, pour parll
le passage soit libre.

On répete le tout en commencgant par les ¢
n** 3 et £. Le reste en correspondance.

Cinquiéme figure. — La Couronne.

8 mesures d’introduction, 76 mesures dansanlos
cutées quatre fois).

1° La grande chaine (16 mesures). — Exécuter ¢
ment le 1° de la cinquidme figure des Lanciers.

2° Traversé (8 mesures). — Les couples nes 1 el
versent et changent de place en valsant (4 mesures) |
les couples n™ 3 et 4 font de méme (4 mesures).

3° Moulinet el dos a dos (8 mesures). Les (|
cavaliers se donnent main gauche au centre et pro
respectivement de la main droite la main gauche d¢

dame ; les quatre couples exécutent demi-prom

(4 mesures) en marchant. Arrivés A leur place, les

tre cavaliers font alors dos & dos au centre du quail

en faisant face & leurdame respective (4 mesures) (pl.n'

8
4

Dos a dos

TR
Y
V"A NOAUVe

4 Valse tourbillon (32 mesures). — Les quatre

LANCIERS VALSES 181

|
ment une espéce de couronne ; entre les cava-
ps dames se trouve un espace circulaire vide ou
u la promenade valsée. Le couple n* 1 fait un
¢e cercle en valsant et regagne sa place (8 me-
le couple n° 3 ensuite (8 mesures), puis le cou-
) (8 mesures) et, enfin, le couple n° 4 (8 mesures)
7).

anl-qualre (& mesures). — Les couples n” 1 et 2
lier tenant de sa main droite la main gauche de
@) font quatre pas en avant, quatre pas en arriere
iples ne: 3 et & font quatre pas en avant en partant
Mres plus tard) (pl. n° 108).

[PLN°108
/ 8 b DD (- |
,l
b
Valse tourbillon Avant-quatre
lse sur place (8 mesures). — Les couples n* 1 et

atent sur place 8 mesures de valse, en méme
les couples n®* 3 et 4 regagnent leur place en val-
9 mesures de valse (un tour), et exécutent a leur
esures de valse sur place.

e le tout une deuxiéme, troisitme et quatritme
la premiere et troisitme fois, ce sont les couples
.2 qui commencent les traversés et avant-quatre.
| deuxitme et quatritme fois, ce sont les couples
t 4 qui commencent les traversés et avanlt-quatre.

lourbillons sont commencés : la premiere fois par
ple n° 1, la deuxidme par le couple n° 2, la troi-

par le couple n* 3 et la 4° fois parle couple n* 4.
lermine par une valse générale sur les 32 mesures
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(INSERTION AUTORISEE it .
) wenl-deuz (¢ mesures). — Le cavalier n° 1 et la

Yemi-tour de main (% mesures). — Le cavalier n° 1
p de place avec sa dame par un demi-tour de main
3 le cavalier n° 9 fait de méme avec la sienne.
vani-deux (& mesures). — Cavalier n° 1 et dame
ipetent le 1°.

Yemi-lour de main (% mesures). — Cavalier n° 1 et
l‘i_ 2 répotent le 2°.

olka (16 mesures). — Les quatres couples décri-
en se suivant, un cercle complet par huit tours de
et regagnent leur place.

ler le tout une deuxicme, troisitme et quatriéme
commencant par les cavaliers n* 2, 3 et 4, le
1 correspondance.

( mllSl(]llb S¢ troave chez GIIEHl\y ~y D h'd o 1A
Cette v 8o h 7 I 3 & ] N ] S )
R Y, ), Ou[L ard Saint-I '

Premisére figure. L’invitation (Valse).

, o : :
ti mesures d.mtroductlon, 32 mesures dansantes (i
cutées quatre fois). |
i Sa
4 mainlués §8 mesures). — Le couple n* 1, main di
] 3 ;ode, va saluer successivement les trois ¢
P zz)s n™ 3, 2 et 4 et revient & sa place.
° 7 y
. ;xégﬁizulet anglaise (8 mesures). — Les couples n* |
e ain Nertl'semble la chaine anglaise (ou les ciso
x Notions préliminai . i l
rc » 2) i 2]
et 120), s les Quadrilles (pages

iragt Iéa'lse. (16 mesures). — Les quatre couples, se
» décrivent en valsant un cercle complet.

s C e [ J

e figure. — Le Prisonnier (Valse)

Troisiem
nesures d’introduction, 32 mesures dansantes (exé-
quatre fois).

Llinvilation (8 mesures). — Le cavalier n° 1, allant
main gauche 4 main gauche i la dame n° & et
‘droite 4 main droite 4 la dame n° 2, les amene au
u du quadrille, puis allant donner main gauche &
. gauche 4 la dame n° 3 et main droite A main
s b sa propre dame, les amene aussi au milieu: il
o sa dame un demi-tour de main droite et se place

Bien
s 3cntte;‘1du,. ce sont alors, respectivement, les couj
exé:’t’ el qui f‘ont les saluts. La chaine anglaise
utée chaque fois avec le vis-d-vis correspondant.

uan exé i
b Qla ch(;ll‘ on n'execute que deux fois la figure, les sl
i lme anglaise sont accomplis la premidre fois
o 1 i
ples n°s 1 et 2 simultanément, et la deuxieme

par les couples n* 3 et 4 de méme. Rond (& mesures). — Les quatres dames, se donnant

jains en rond, décrivent autour du cavalier n° 1 un



18'5.‘ ¥ RILI DES V i TES PARIS ES
UAD
Q E ARIET IENN ) ‘ j ‘

ersent en changeant de place (dames en dedans)
nesures de Mazurka et 1 de Polka (% mesures).
yuples ne 3 et & traversent ensuile a leur tour
(4 mesures). Les couples n™ 1 et 2, puis n” 3
ommencent pour regagner leur place.

tour &)
tOumcoup](,t [.)arAla gauche; celui-ci, pendant ce I¢
d ; sur lui-méme en sens inverse.
3° To in (4
quma"turl flc main (4 mesures). — Les quatre damg
es mains, vont faire un demi-tour de

droite : i i
avec leur cavalier respectif; chacun se trouve

place. -
fter le toul une deuxidme, troisitme, quatriéme

commencant par les couples n” 20080 4, et le
correspondance.

s, Valse (16 mesures). — Les quatre couples. se sul
Xécutent un tour complet de Valse.

Varianle.

On ‘e '
o é[zeutl executer ces 16 mesures de Valse sur pl
‘peler le tout une deuxiéme, troisitme et qualeh

fois
is, en commencant par les cavaliers n» 2, 3, 4, lo
en correspondance. '

Cinquiéme figure. — La Rosace
osures d’introduction, 48 mesures dansantes (exé-
quatre fois).
vanl-deux (% mesures). — Le cavalier n° 1 et la
82 font quatre pas en avant et qualre pas en
3 et se saluent.

Saluls (4 mesures). — Le cavalier n° 1 fait un quart
nyersion a droite el la .dame n° 2 un quart de con-
n & gauche, saluent leur dame el cavalier respec-
vont former une ligne avecle couple n° 4. (Pen-
temps, la dame n* 1 et cavalier n° 2 ont été
¢ une autre ligne avec le couple n 3).

2° Moulinet (8 mesur fvant-huil (& mesures). — Les deux lignes paral-
gnant au couple n° 4 tels)'d—- Le iavaher n° 1 so § f faisant face, exécutent quatre pas en avant et
et ladame n°1 au len°3, i |

g i couple n° 3, il
nel:rtlc ams.lAdeux groupes de trois personnes qui se i
aussitot main droite en moulinet (4 mesures)

deux d
l.grou‘pes exccutent, chacun de son cdté, un tour
moulinet a trois (4 mesures). ’

Quatriéme figure. — L’Alternante
(Polka-Mazurka)

3 mesure 1 .
sures d’introduction, 32
5 g , 92 mesures da
cutées quatre fois). fisantesy

| S ;
Tour des deuxr mains (& mesures). — Le cavi

n° 1 et i i
o e sa dame viennent faire au centre du quadrilly
es deux mains ct se séparent.

as en arricre.

Préparation 4 la rosace (4 mesures). — Tout le

6 se quitte les mains, les dames se donnent main
Lau centre, et donnent main gauche & main gauche
p cavalier respectif qui fait un grand salut.

Rosace (16 mesures). — Les dames, se donnant la
droite au centre, décrivent alors un moulinet, et
avaliers une marche en sens inverse, chaque dame
ant au passage successivement & chaque cavalier
‘gauche & main gauche (pl. ne 109), le tout en bos-

Le couple n* 2 e 2
resle a i i ]
oy sa place inactif (voir pl. n*
i ﬁ)ur ‘(.16’ main (4 mesures). — Tout le mondy
e s mains, le cavalier n° 1 et sa dame font un (ol
i ;m gauche: chacun se retrouve ainsi i sa p]zm-.
olka-Mazurka (16 mesures), — Les couples n*
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i A

LB ROSBCE

huadrille est fait pour étre dansé par un nombre
i de couples placés en rond: c’est le quadrille
ain arrangé pour faire danser tout le monde

Chﬁ' Valse (16 mesures). — Un tour complet cffuf
aque dame rencontrant son cavalier pour la deuy

fois, elles rom i

: pent le moulinet en se quiltant la |

i ot G L s G (‘llame les df ble. Musique ordinaire du quadrille. Théorie basée
couples exécutent 16 mesures de valse, (un cerclo B B e il

i

plet et regagnent leur place). Pleur pressera les mouvements en Nt

-

XN

l.o.f{epeter le tout une deuxidme, troisitme et qualri
‘ 1S en commencant par les cavaliers n® 2, 3, 4}
reste en correspondance. ,

Cing figures

uand on n’exé [oi : i
Q n’exécute que deux fois les figures, c'esl Fremibys Hgure. SN HEE

e P i
alier n° 3 qui dirige la seconde fois; le reste en (

re i 4 r r
respondance. ures d'introduction, 32 mesures dansantes (répe-

deuxitme fois).

menade (16 mesures). — Tous les couples déeri-
yméme promenade qu'au {° de I'Américain.
foulinels (16 mesures). — Toutes les dames, se

int main droite au centre (ou faisant le simulacre),
t un tour complet de moulinet; arrivée devant
alier, chaque dame fait un tour de main gauche
lui et chacun se retrouve A sa place.

_répite le 1°, mais en faisant la promenade dans la
lion inverse.

| répdte le 2°, mais le moulinet est cette fois exé-

par les cavaliers, main gauche au centre.
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Quatri¢éme figure. — Les Ponts
Deuxiéme figure. — Les Ronds

gk
es d’introduction, 32 mesures dansantes (répé-
:derl;xc:;r(;l:, gzls(;.onnant les mains en rond: felia)
" s en avant et quatre pasen arriere. Le couplc
ur fora exactement les mouvements (.iu c&m[‘)ef
4‘3" de la quatridme figure du 911adrllleA roisé
tout le monde passant deux fois sous le pont
: Z?rf:lsliplt:uombre des couples est considéra'ble, le
lacé vis-h-vis du couple condl_:cteur fera He dr(ffall.l
s en levant les bras, le cavalnfar conducteur el la
ductrice, se quittant les mains, .passeront sc;u‘s
Suivis des autres couples, les caYallers ‘tou'rnaln ea
Nes dames i droite; chacun revu?ndx:a A sa place,
uple arceau, en pivotant sur ]m—meme0 scin(;s ses
bras, se retrouvera comume avant (pl. n 110).

8 mesures d’introduction, 24 mesures dansantey (
tées une deuxiéme fois).

1* Dos a dos (8 mesures). — Tout le monde, se doi
les mains en rond, fait quatre pas en avant et qual
en arriere (4 mesures) : on se quitte les mains, les (|
se placent dos & dos au centre, ef les cavaliers so
nent les mains en rond (4 mesures).

2> Rond et lours de mains (16 mesures). — 1ls ddéerl
un cercle complet autour des dames, en glissant piy
gauche ; arrivé devant sa dame, chaque cavalier fail

elle un tour des deux mains, et chacun se retrouve
place.

On répete une deuxitme fois, les cavaliers faisant §
le dos & dos et les dames le rond.

pl.N°110

Troisiéme figure. — Les Chevaux de bois

8 mesures d’introduction, 32 mesures dansantes (i
tées une deuxitme fois).

/' 1° Chaque cavalier, enlacant sa di
du bras droit. décrit un tour complel
la droite en changeant de dame au sig

32 mesures. { du cavalier conducteur comme au 1
la troisitme figure de ’Américain. Quy
il rencontre sa dame, il s’arréte avec
a sa place. Saluts.

i 10 ]

© veut dirs cavalier conductaur
0 » = dame conductrice

{ - 3 10 s { .S-
Spe s : dnate le tout unc deuxitme foi
2° On réptle une deuxiéme fois, m pete

dans la direction inverse; les cavall
B enlacant encore leur dame du bras i
et changeant de dame comme il est i
qué au 2° de la troisitme figure de I'Ay
ricain. Puis chacun regagne sa place,
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Cinquiéme figure. — L’Escargot

8 mesures d’introduction, 64 mesures dansanlos
8 —  complémg

72 —  dansanly

Tous les couples, se donnant les mains, en I
cavalier conducteur quittera la main de la (|
gauche, et suivi de tous les couples, leur se
guide et, décrira avec eux une farandole sop
autour d’un point central fixe, colonne, chaise,
rétrécissant la chaine au fur et A mesure.

Cette chaine serpentine se déroulera ensuite ¢
inverse, puis tout le monde regagnera sa place,

sc & deux couples ainsi placés, sur la musique
i I WL
les ordinaires (voir pl. n 112).

\ 5§
h

Position du qx;aldrjl“c J
& deux couplas

Nora. — La dame de gauche changera de plag
son cavalier, afin que les deux extrémités de la
soient occupées par un cavalier (pl. n° 111).

b . rer 5 ! -
.:imcien quadrille, qui a éte ren}pla’ce pﬂl‘hlém,(;
il est tombé complétement en désuétude aris,

i

persite encore dans certains salons d-e provm((i:eé
nse aussi dans les bals publics, mais avec de

) tions assez sensibles (voir Appendice, page 237).

R

-ﬁ“ couples voulaient danser emsemble ce qua-

y serait les couples n= 3 et 4 fIUi rcpétejralent' l:‘l
deuxidme fois (voir Quadrille frangais croise,

L'Escargc\.

EMeindire Eaba e conidis compose de cingq figures.
o
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1° Chaine anglaise (8 mesures). — Les deux
exécutent une demi-chaine anglaise (aller) (4 mg
puis une seconde demi-chaine pour revenir i lou
(A mesures).

Troisiéme figure. — Poule .

surcs d’introduction, 32 mesures dansantes (répé-
e deuxieme fois). ;

e Traversés (8 mesures). — Le cavalier n° 1 et
) vis-d-vis traversent, épaule droite & épaule droite,
ant ainsi de place (4 mesures), puis retraversent
yeau, cette fois, épaule gauche A épaule gauche
donnant main gauche (4 mesures).

2° Balancés (8 mesures). — Le cavalier et la i
chaque couple balancent (Voir balancé par u
couple, page 117 (4 mesures) et font un tour de
mains ou se saluent (4 mesures).

30 Chaine des dames (8 mesures). — Les deux
exécutent une chaine des dames (aller et retour).

> Demi-promerade (% mesures). — Chaque i
tenant de sa main droite la main gauche de sa dan
deux couples changent de place par une demi-
nade par la droite.

Varianle

avalier n° 1 et la dame vis-d-vis peuvent rempla-
aversé par quatre pas en avant, se saluer et se
p la main gauche. }
alancé (4 mesures). — Les deux couples balancent,
fois en commencant du pied droit (conformé-
u balancé sur place par deux couples décrit aux
§ préliminaires des Quadrilles, page 116).
emi-promenade (% mesures). — Chaque cavalier
a main de la dame vis-d-vis, mais sans quitter la
» sa propre dame, et chaque couple change de place
y couple vis-i-vis par une promenade par la droite.
t-deux (8 mesures). — Le cavalier n° 1 et la
s-d-vis exécutent deux avanit-deux (faisant deux
e pas en avant et quatre pas en arricre).
ni-qualre (4 mesures). — Les deux couples exé-
avanl-quatre (quatre pas en avant et quatre pas

% Demi-chaine angleise (& mesures). — Les
couples reviennent a leur place par une demi
anglaise.

Répéler le tout une deuxiéme fois.

Deuxiéme figure. — Ets.

8 mesures d’introduction, 24 mesures dansanle
pétées une deuxiéme fois.

1° Deux avani-deux (8 mesures). — Le cavalier
ct dame vis-a-vis font deux fois avanl-deux (deuy
quatre pas avant et quatre pas arriére) la premicre [
obliquant a droite, la seconde fois en obliquant & gau

2" Traversé (4 mesures). — Traversent épaule
a épaule droite, changeant ainsi de place.

3 Avanl-devx (4 mesures). — Refont un avanl
uatre pas en avant et quatre pas en arridre). o :
i i ‘p' i i P ) . Quatriéme figure. — La Pastourelle
k Traversé (& mesures). — Retraversent i (| i s d ) P
droite pour regagner leur place. ssures d’introduction, 32 mesures dansantes (répé-
B ’ ' xieme fois).
% Salal (4 mesures). — Cavalier et dame de cl i )

ani-deu (par un seul couple) (8 mesures). — Le

couple se saluent. g Y 2, ]
i o ], le cavalier tenant de la main droite la main

Répéler le tout par cavalier n° 2 et dame n° 1.
1
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puis répdlent les deux avant-deux et le traversé
agner leur place (8 mesures).

alancé (8 mesures). — Cavalier et dame de chaque
‘balancent (4 mesures) et font un tour des deux
oa se saluent (4 mesures).

fter une deuxidéme, troisitme et quatritme fois, en

nt au 2°, et en lerminant la dernidre fois par le
at-quatre) sur les 8 mesures complementaxres-.

gauche de sa dame, fait quatre pas en avant, qual
en arriére el encore quatre pas en avant; le cavalie
laisse, alors, sa dame A la gauche du cavalier vis-he¥
revient seul & reculons, a sa place.

2¢ Avanl-lrois (par le cavalier n® 2) (8 mesure

‘Le cavalier n° 2, tenant la main gauche de sa dai
la main droite et la main droite de la dame n° 1
main gauche, fait avec elles quaire pas en avant, el (|
pas en arriére, encore qualtre pas en avant, laish
deux dames au cavalier n° 1 et recule & son tout
place. Le cavalier n° 4 a dd avancer seul, puis It
seul de quatre pas pendant que le cavalier n° 2
deux dames accomplissent les hmt dermers pas de Iy
trois.

3° Avant-irois (par le cavalier n° 1) (8 mesures).
au tour du cavalier n* 1, placé entre les deux di
d’exécuter Pavant-trois comme ci-dessus et au o
n°® 2 de faire les mouvements correspondants.

4° Grand rond (8 mesures). — Le cavalier n® 1, au
de reculer & sa place, fait tourner les dames un tou
elles-mémes en tirant sur les bras, tout le mond
donne les mains et décrit par la gauche un cercle com

Varianle.
Galop et Simonienne.

'aiop (8 mesures). — Les deux couples exécutent
pas de galop, décrivant un tour complet par la
) au lieu du galop, on peut faire les lignes; tous les
n° 1 se donnant les mams en llrrne droite d’un

it deux lignes parralldles, se faisant face, qui exé-
quatre pas en avani et quatre pas en arriere
is).
Delit galop (4 mesures). — Les deux couples exécutent
| petits pas de galop en avant et quatre en arriére.
thangemeni de dame (4 mesures). — Les deux cou-
I quatre pas en avant; les cavaliers changent de
et de place, en enlagant la dame du vis-a-vis du
roit et la faisant tourner a gauche.
shaine des dames (8 mesures) — Les deux dames,
ant une chaine des dames compléte, se retrouvent
g avec leur contre-cavalier. 1
| 6° (8 mesures). — On répite le 2¢(petit galop) (4 me-
et le 3° (changement de dame) (4 mesures); de cette

8 mesures d’introduction, 32 mesures dansanteys | chaque dame se retrouve d sa place avec son cavalier.
cutées quatre fois) et 8 mesures complémentaires. éter le tout une deuxiéme, troisitme et quatriéme

i° Deux avani-qualre (8 mesures). — Les deux col ais en terminant la derniére fois par le 1° sur les
font deux fois avant-quatre. es complémentaires.

2° Avant-qualre et lraversés (16 mesures). — Lo slquefois on remplace toute la figure par la Boulan-
lier n° 1 et la dame vis-h-vis font deux avant-deux @ de la cinquieme figure du Quadrllle Américain)
traversé 4 ¢paule droite (8 mesures) pour change p farandole générale.

Variante.

On peut remplacer le cercle complet par un d
cercle seulement et une demi-chaine anglaise.
Répéter le tout en commencant par le couple n* &

Cinquiéme figure. Finale.
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D"ADR".LE FHANCMS CROISE eut aus51 executer la Pastourelle (4° figure) avec

Ce quadrille se danse par quatre couples placés
la position du quadrille des Lanciers, sur la musiqui
quadrilles ordinaires.

Cing figures

Les deux couples n° 1 et 2 exécutent d’abord les
- vements, les deux autres couples n 3 et 4 ensuilo
deux mesures de retard), de facon & ne pas se boust
au passage.

Les premiére, deuxi¢me, quatru,me et cmqmcnw
res s’exécutent avec méme modification; mais
celle qui est spéciale & la troisiéme figure ;

Troisiéme figure. — La Poule

1° (8 mesures). — Lorsque, avant le balancé, le 1
lier n° 1 et dame n°2 traversent la deuxidme fois (|
gauche & épaule gauche, ils doivent s’écarter sulll
_ment pour laisser passer le cavalier n® 3 et la damo
qui traversent aussi épaule gauche & épaule gauche
balancé s’exécute donc, consequemment en double
croisant.

.

iplacer lavant—trms des cavaliers n® 1 et 3 (8 me-
| par un demi-rond par la gauche' exécuté par les
5 couples (4 mesures), et une demi-chaine anglaise
ssures).

it le reste de la figure sans autre modlﬁcatxon.
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r le tout vne deuxiéme fois, mais cette fois, les
n” 3 et 4 commencent I'avant-quatre et le traversé.

LE POLO ()

Quadprille.

Combinaison du Quadrille Francais avec le Quad
Américain. :
Aujourd’hui peu usité. — Cinq figures
Se danse par quatre couples placés comme pour le
drille Américain, sur la musique des quadrilles ordinal

Deuxiéme figure. — La Corbeille.

jesures d’introduction, 24 mesures dansantes (répé-
ne deuxi¢me fois).

. rand rond (8 mesures). — Les quatre couples, se
ant les mains en rond, exécutent un cercle com-

Dos @ dos el lours de mains (16 mesures). — Les
s font dos 2 dos au centre, les cavaliers tournant
r d’elles par la gauche (un tour) (4 mesures), puis
e cavalier fait avec sa dame un tour des deux mains
ures) pour changer de place avec elle.

pond dos A dos, mais cette fois par les cavaliers,
ames lournant autour d'eux (4 mesures), puis un

Premiére figure. — Promenade.

8 mesures d’introduction, 32 mesures dansantes (I
tées une deuxitme fois).

1o Demi-promenade (& mesures). — Les quatre cou
décrivent une demi-promenade par la droite comme
le 1° du Quadrille Américain, mais s'arrétent: & la p
du vis-d-vis.

90 Avant-qualre (4 mesures). — Les deux couples 1
et 2 font avant-quatre puis (a deux mesures de rel
les couples n” 3 et 4 en font autant.

30 Traversé (8 mesures). — Les couples n** 1 et 2 1t
gnent leur place en traversant (dames.au milieu), puid
couples n” 3 et 4, ensuile (chaque cavalier passant |
ridre 'sa dame), et chacun se retrouve A sa place.

he Moulinet des dames (8 mesures). — Les qui
dames, main droite au centre, exécutent le moulinel
dames décrit aux Notions préliminaires des Quadil
(page 123).

8o Moulinels (8 mesures). — Les quatre cavall
main gauche au centre, exécutent le moulinet des: il
liers décrit: aux Notions préliminaires des

(page 124).

er le tout une deuxi¢me fois.

Varianle.

1° Grand rond par la gauche, 8 mesures.

2° Grand rond par la droite, 8 mesures.

3° Chevaux de bois, 16 mesures.

4° Chaque cavalier fait un tour des deux
mains avec sa dame, puis, successi-
vement, avec chacune des autres & sa
droite; les dames restent & leur place
et chaque cavalier ayant fait quatre
tours des deux mains se retrouve aussi
a sa place (16 mesures).

(*) Publi¢ avec I'autorisation de A. Leduc, éditeur-propricétaire,

qui se trouve la musique.
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Troisiéme figure. — Traversée Variande.

'8 mesures d’introduction, 32 mesures dansantes (i
tées une deuxiéme fois).

1 Traversé (8 mesures). — Les dames n* 1 et 2
n* 3 et 4 changent de place en traversant & épaule dig
et font face au quadrille. Les cavaliers n>* 1 et 2
n% 3 et 4 font de méme, en traversant aussi a ¢p
droite, mais restent le dos tourné au quadrille.

90 Balancé (& mesures). — Les quatre couples, i
placés en rond, se donnent les mains et balancent i
tre fois en rétrécissant et élargissant alternativem

Les dames, formant un rond, dos au cen~
tre, décrivent un cercle sur leur gau-
che, les cavaliers se donnant les mains
et faisant face aux dames, tournent au-
tour d’elles sur leur gauche, en sens in-
verse (8 mesures); a la deuxiéme ren-
contre, chaque -cavalier, enlagant sa
dame, lui fait faire un toura gauche,
puis, main gauche au centre. exécute
un tour de chevaux de bois (16 mesu-

deux fois le rond par deux pas en arriére des cavall l . res), et, enfin, revient & sa place avec sa
et c’]eux pas en avant des dames et vice-versa (pl. n* 1 o dame par un (ou plusieurs) tour des
(exécutés deux fois). deux mains (sans musique).

3° Grand rond ‘(& mesures). — Sans se quiller i
mains. tout le monde décrit un demi-cercle en rol
les dames sur leur droite, les cavaliers sur leur gaud ,uatriémeiigure. — La nouvelle Pastourelle

et chacun regagne ainsi sa place, mais les dames fain
if‘ace) et les cavaliers tournant le dos au quadrille (pl.
14).

pl NS

mesures d’introduction, 32 mesures dansantes (répé-
‘une deuxieme fois).

" Avani-qualre (8 mesures). — Les couples n® 1 et 2
en avant-quatre chaque cavalier conduit sa dame

savalier se trouvant & sa droite et revient seul a sa

Pl N°114.

Varianle.

e 1° de la quatrigme figure du Quadrille_Américain.
0 Avani-siz (16 mesures). — Les cavaliers n> 3 et 4
les dames font en avant-six (en avant et en arriere),
valiers n** 1 et 2 lavani-deux correspondant (avec
ans un tour des deux mains) (4 mesures).

s cavaliers n* 3 et 4 font, de nouveau, en avant avec
mes et les laissent aux cavaliers n® 1 et 2 (4 mesures).
x-ci, avec les dames, font & leur tour 'avant-six, les
iers n> 3 et 4 l'avant-deux (% mesures), les cavaliers
{ et 2, en avant, et, tirant sur les bras font tourner les

pour former le cercle général (4 mesures).

I¥ rétrecissant
2°élaraissant

. 4 Tours des deux mains (16 mesures). — Chaque cu
lier fait avec sa dame un tour des deux mains, ik
successivement, avec chaque dame en suivant & sa i
che, se retrouvant aprés chaque tour, le dos tou
au centre du quadrille, et aprés le dernier, a sa plai
Saluts. :

Répéter le tout en commencant par les ns 3 et 4.

Balance

Grand Rond




LE POLO
202 LE POLO i :
= er cette figure par;
3° Grand rond (8 mesures). — Les quatres couples, B peut rerplac i A L e
donnant les mains. décrivent un grand demi-rond b , Combinces suivan aisgcal
. ; A . _ ; s, M 1
la’ gauche, puis un autre par la droite pour revenir ¢l Phesures Corbeille . - . - des danseurs,

culées de maniére i finir
sur les 8 mesures cOM-
plémentaires (le tout ré-
glé au préalable).

B Double Corbeille
L Chevaux de bois
L Grand rond

cun & sa place. Saluts.

Variante .

On peut remplacer, le grand rond par les Paj
(voir le 3°de la quairiéme figure du Quadrille Cra
page 154%). , '

Répéter le tout en conmencant par les couples n'
et 4.

¢ subit encore beaucoup de modi-
au gré de la fantaisie ou du
u des amateurs.

le quadrille a subi ¢
tions et d’interversions,
Srice individuels des professeurs o

Le Polo

8 mesures d'introduction, 32 mesures dansantes (rd)
tées une deuxitme fois), 8 mesures complémentaires.

1° Grand rond (8 mesures). — Les quatre couples
donnent les mains et décrivent un grand rond par
gauche.

2° Galop (8 mesures). — Les dames se donnant |
mains mutuellement et les cavaliers se les donnai
entre eux par-dessus (comme a la Corbeille du Quu
drille Américain), les quatre couples décrivent un cerg
complet par la gauche.

3° Dos a dos (8 mesures). — Les cavaliers levent |
bras, les dames vont former un dos & dos au centre; |
cavaliers, sans se quitter les mains, déerivent un cerl
complet par la gauche autour d'elle (4 mesures), pul
chaque cavalier, enlacant sa dame dn bras droit, fait av
elle un tour a gauche sur place (4 mesures).

4> Moulinel-galop (8 mesures). — Les quatre cavaliol
se dounant main gauche au centre, exéculent un moull
net en galopant.

Répéter le tout, mais a la fin on exécutera, en sus, |
grand rond (1¢) pour finir sur les 8 mesures complémaoil
taires.

Cinquieme figure.

i
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s danse de salon est une fantaisie qui peut s'exé-

avec un nombre indéfini de couples.

' n’a absolument rien de commun, que le nom,

a gigue anglaise, dont le pas est tout spécial et dont
‘ayons pas i nous occuper ici, vu son caractere

B

gigue américaine se danse sur une musique spé-
nesure i 6/8, rythme trds vif et trés sautillant (en
course sauté). A défaut de cette musique, on peut
vir de la musique de la cinquitme figure des Lan-
oude tres vite.

t le monde se place sur ceux lignes paralltles, se
 face ; les cavaliers formant une ligne et les dames
\t I'autre, chaque cavalier ayant sa dame en face
Le cavalier placé & Iextrémité gauche se numé-
# 1, le cavalier suivant A sa droite n°® 2 et ainsi de
: de méme pour les dames, chaque dame portant le
 numéro que son cavalier.

|

;

Premiére partie.

Savalior n° 1 et la dame la plus éloignée de lui, c'est-
| placée tout-d-fait a l'autre extrémité de la ligne
iée, vont en diagonale au-devant l'un de lautre,
tour de main droite, un tour de main gauche et
ur des deux mains, se saluent (pl. r° 115), se quit-
it regagnent leur place primitive ; la dame n° 1 et le
or placé 4 lautre extrémité de la ligne opposée
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font de méme et en méme temps, mais en ayan!
~soin de ne pas se heurter aux deux autres exécul
(Pour simplifier, on peut supprimer cette répétition).

Le cavalier. n® 1 suivi de/ tous les autres caval
tourne & gauche et va se placer & l'extrémilé droil
sa ligne ; la dame n’ 1 exécute le méme mouven
mais en tournant A droite ; une fois arrivés, le cay
n° 1, donnant main droite & main gauche de sa di
forme avec elle an pont (arceau) (pl. n* 116).

Deuxiéme partie.

cavalier n° 1 et sa dame font ensemble un tour (.ie
auche; le cavalier n° 1 fait ensuite un tour de main

5 { un tour de main droite avec la dame n° 3 ;la
ne 1 fait de méme avee le cavalier n® 3 et ainsi de
‘le cavalier n° 1 faisant un tour de main droite

o

pr TS i AN By~ a0 ssivement avec toutes les dames, la dame un tour de,
N g ﬂ ?5, *7\8 . droite successivel'nent avee tous les cavaliers, .et:
i il _— Wi k\_u - ie tour de main droile alternant avec un tour de main
BN — ¥ K“:ui o) he du conple n° 1 ; cavalier et dame n° 1, ayant ter-
e O b il o \ B ; LK) v
ORI RO ' I i, se placent a 'extrémité de leur ligne respec.tu’e.’
g C‘}\ ol 5 rricre le couple n° 1 part le couple n° 2 qui éxécute
» H £ 1§ ) .
Z’J \\\ :2 b e N ectivement les méme mouvements, puis le couple
\ N TN N e A 2 % ’ . %
cg L\ ase g ”"‘.;_f ; i Cete. (plne 117), jusqu,a ce qu'enfin tout le monde se
j B Dt - . ¥, g di o Sialald S
@ ‘o DA et juve dans la situation primitive, chacun ayant ap-
i ¢ d’un degré chaque fois qu'un couple a accompli le
Tours de mains l- Pont J‘ul‘.s de sa ligne. y 4

Tous les couples (chaque cavalier donnant la mal
sa dame) passent dessous, et, arrivés & la hauleus
leur place primitive, cavalier et dame de chaque coul
se séparent pour aller se remeltre chacun & sa place
sa ligne respective, mais en appuyant d’un degré, |
que le n® 2 a pris la place du n° 1 resté & l'autre oy
mité de la ligne ; le n° 3 prend donc la place du n° 2,

n® 4 celle du n°, 3etc., sur une ligne aussi bien quo
I'autre. '

Le couple n° 2 répdte, avec le couple corresponi
(qui est maintenant le n°® 1), les mouvements exdcil
respectivement auparavant par le n° 1, forme le ponl
reste ensuite 4 l'extrémité ; on continue ainsi de #i ‘ 4 ; Ay
jusqu’a ce que chaque couple ayant appuyé d'un d fous les tours de main droite ou gatucll’le _Pfiuvif;t‘a‘:t‘é‘i
a chaque fois, le n° 1 et tous les autres se retrouvent i iplacés par des tours de bras qui a Lorigine '
la position primitive du début. lient cette danse.

{6 aphique duparcouss respectif
i dn?cs\c}g\iier e}: dz 1a dame N°i.
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. DANSES DE BALLET

piqu’il ne rentrat pas dans notre cadre de démon-

s danses de ballet, telles que Menuet, Gavotte,

ne, Chaconne, etc., danses qui ont besoin d’étre
es et qu'on ne saurail danser sans répétitions spé-

nous avons cru, cependant, exceptionnellement,
donner une démontration d'un Menuet et d'une
e exécutés en quadrille, qui peuvent se danser,

peu d’étude préalable, dans un salon.
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uatre couples. placés en position de quadrille, le
MENUET " donnant main droite 4 main gauche 2 sa dame,
cavaliers ayant le poing libre sur la hanche, les

(Se danse sur une musique spéciale, mesure d 3 el
hant leur robe de leur main libre.)

(Comp. n° 2H)

Joupe clessique du Menuet, quatre séries
de 16 mesures.

Premiére partie.
Cavalier et dame de chaque couple font un pas
de menuet en avant, en partant du pied droit.

Cavalier et dame de chaque couple font un pas
de menuet en avant, en partant du pied gauche.

Le Menuet

’Il Y a diverses fagons de régler le menuet et, md
d’en exécuter le pas; celle que nous indiquons est W
des plus simples; nous avons, d’ailleurs, numérold
mesures de musique d’'un menuet classique et les mou
ment correspondants, de fagon que, par un simple ¢
lationnement, on puisse arriver a exécution facile.

{ Chaque cavalier et la dame vis-a-vis se saluent.

Javalier et dame de chaque couple, par quart
L de conversion, se tournent I'un vers 'autre.

Le pas de menuet se fait ainsi: b )
Chaque cavalier et sa dame se saluent.

Du pied droit : b
Cavalier et dame de chaque couple se donnant

' la main et tournant le dos au quadrille, font
" un pas de menuet en avant, du pied droit.
Cavalier et dame de chaque couple font un pas
| de menuet en avant, du pied gauche.

| Chaque cavalier et sa dame se quittent la main
| et, se tournant 'un vers l'autre, ‘se¢ saluent.

{ Chaque cavalier, ainsi placé, fait quatre pas en
{ arricre (sur le cdté du quadrille par consé-
. quent. _
{ Chaque cavalier échange un salut avec la dame
| vis-d-vis, apres s'étre tourné vers elle.

1= temps; Plier les genoux légéremao

2> —  Avancer le pied droit en gl

Etant en sant la pointe en avanl,
3¢ position. 3> —  Croiser le pied gauche devi
le pied droit, pointe basse touchi

le parquet (téte haute, jarrets tendus)

Du pied gauche:
Répéter les mémes mouvements mais en sens inver

Faire les saluts et révérences composés (voir pages 11
ct 115).
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Mesures
du Menuet )
ci-aprés.

Deuxiéme partie.

N° 17.} Chaque cavalier s’avance de sa place, el,
— 48.) nant le dos au quadrille, fait face & sa. damag

— 19.4

20.) Chaque cavalier et sa dame se saluent.
pamntll < L0 .

Chaque cavalier et sa dame se saluent.

Chaque dame, prenant de la main droite la
| main droite de son cavalier. le fait tourner a

gauche sous son bras droit.

Chaque cavalier et sa dame font un pas de

— 21§ sur place en partant du pied droit, en A { Chaque cavalier et sa dame se saluent.
chant la main droite & hauteur d’épaule. )
__ 59 yRépéter, mais en partant du pied gauche
T touchant la inain droite @ a hauteur d’ Lpaulu Quatriéme partie.

— 23§ :
ATy Chaque cavalier et 'sa dame se saluent. k Chaque cavalier et sa dame font un quart de tour
Sl 23\ | de main droile par deux pas marchés ct un
— 26. ,Répetcr les mouvements des quatre 1 “ faux pas.
s B a 2. Chaque cavalier el sa dame font un quart de tour
i) de main droite par deux pas marchés et un
— 29. "\ faux pas.
— 30.[ Répéter les mouvements des' quatre e . : tros 49/50.
SUANE ) e S, U N Y ]\Be’péter les mouvements des numeros ./

| Chaque cavalier et sa dame se sqluent profondé-
4 ment et attendent la reprise. .

i ' ures n°
L) Répéter les mouvements des qug}/e mes

a k. A

,/,

Troisiéme partie.

— 33.) Chaque cavalier fait un tour de main ¢
— 34.) avec sa dame.

|

36.3 Chaque cavalier et sa dame se saluent.

— 37.) Chaque cavalier, fait un tour de main g
— 38.] avec sa dame.

Wy ‘
$ Repeter les ~mouvemenils des quatre mesures.
Py 40' Chaque cavalier et sa dame se saluent. |

n* 5 A 8. /
T gChaque cavalier, prenant de la main drol

o main droite de sa  dame, la fait tours
2 gauche sous son bras droit.
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GAVOTTE

!

enant lcur robe de leur main libre.)

GAVOTTE

(Comi <0} de 16 mesures

comp N°28

Premiére Partie

La Gavectte

Se danse sur une musique spéciale, mesure 4 4 tem|s
"Il y a diverses facons de régler la gavotte et méj
d’en exécuter le pas; celle que nous indiquons est i
des plus simples; nous avons, d'ailleurs, comme i
le menuet, numéroté les mesures de musique 'y
_gavotte classique et les mouvements correspondai
de fagon que, par un simple collationnement, on pul
-arriver 4 exécution facile.

Le pas de gavotte se fait ainsi:

Cavalier et dame de chaque cou-
ple font un pas de gavolte du.
pied droit.

Cavalier et dame de chaque cou-
ple font un pas de gavotte du
pied gauche. '

Cavalier et dame de chaque cou-
ple font un pas de gavolte du
pied droit.

Cavalier et dame de chaque cou-
ple font un pas de gavotte du
pied gauche.

D et 1 temps, :Ieté (]éger saut sur le pied gu
deiginliion che) le pied droit devant.
i 2 temps, glissé du pied droit. .

3¢ temps, assemblé du pied gauche.
40 temps, glissé du pied droit, pointe bas
Du pied | Répéter les mouvements ci-dessus, mi

en 3¢ pogi_
tlon.

de la & mesure.

219

‘eavaliers ayant le poing libre sur la hanche. Les
\'e clé.ssique de la Gavotte. Cing séries (ou plus)

E L ;
| (Certaines gavottes ont une coupe différente de mesures)

-"Ia cavalier, tenant de sa main droite la rr;am
's de sa dame, les quatre couples partent sur leur

(un quart
de tour a 6té
décrit).

5 4 8. Répéter les mouvements desn”1a 4 (un’deml-
" tour a 6té décrit). Salut sur le point d’orgue

gauche. .en sens contraire. }116. Répéter les mouvements des n 1 a4 8. :
Faire les saluts et révérences composés (voir page 11 Cavalier et dame de chaque cou- j le awétg deér;lﬁf
et 115). ple échangent un grand salut, chacun se Te-
Les quatre couples, placés en position de quadrill sur le point d’orgue de la 16° gl‘;‘é;e fin e
exécutent ce qui suit:

mesure.
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Troisiéme partie.

Deuxiéme partie.

Les dames se donnent main gauche au centre e,
nant main droite & main droite & leur cavalier, pag

i ' | ‘ nant
sur la droite; les cavaliers partent sur la gauche. Cavalier et dame de chaque couple, se don

les deux mains, font un tour de’ mains com-

dehffsé’iﬁiue plet a droite par huit jetés alternés. (sauts alter- .
ci-aprés natifs sur pied gauche et pied droit.

( Gavalier et dame de chaque couple répetent les
'\ mouvements n° 33/36, mais en tournant a gau-
che, et échangent un grand salut sur le point
d’orgue de la 40° mesure.

.

Cavalier et dame de chaque couple font un
de gavotte du pied droit en sens inverse.

gCavalier et dame de chaque couple, se quill

— 189 1a main, font un pas de gavotte du pied gauol

NS

Le cavalier n1, prenant de sa main droily
- — 19.\ main droite de la dame n°4, la fait tournep
gauche sous son bras droit et la salue (|
— 20./ autres cavaliers en font autant avec -la da
correspondante).
— R1.( Chacun répéte les mouvements n° 17/18 (cavalk
— 22.| n°1avec dame n*4, etc).
_ 93 Le cavalier n°1 répéte les mouvements n° 19/
il 24' mais avec la dame n2 (les autres cavaliers
( font autant avec la dame correspondante).
— 25.(Chacun répéte les mouvements n° 17/18 (ca
— 26.) lier n* 1 avec dame n° 2, etc.).
Ui o Le cavalier n° 1 répéte les mouvements n° 19/
e 28: mais avec la dame n° 3 (les autres cavaliers
font autant avec la dame correspondante).
— 29.{ Chacun répéte les mouvements n° 17/18 (cavall
— 30.{ n° 1 avec la dame n° 3. ete.).
31 Le cavalier n* 1 répéte les mouvements n 17/M
¥ mais avec sa propre dame (les autres cavaliy
de méme, chacun avec sa dame).

Chaque cavalier, enlaqar.lt sa dame ’de son b;?rs;

droit, mais- sans lui dqnner lautr((; Ilrll "
4.) chaque couple exécute huit mesures t:a) 0 Y
5. groise (sauteuse) sur place par d,eux 1;11‘3 1
6 droite. Grand salut sur le point d’orgue de 1a

48¢ mesure.

Quatriéme partie.
3 64. Répétition de la deuxiéme partie pour rega-

r chacun sa place.

Cinquiéme figure.

— 32. % 80. Répéter la premidre partie, mais cette fois

: . ] ‘ auche.
Chacun a accompli un demi tour et se trouve 4 | “en partant par la g

place du vis-a-vis
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COTILLON

: préparé, a l'avance, les différents accessoires ap-
i3 ’

5.4 lui servir. ‘ i

jelques figures sont tres simples, les autres compli

s; on les répete, au besoin, plusieurs fois, afin que

- isser ici a leur tour,

coup de personnes y puissent participer a s :
. i p ' . a laquelle

n termine geénéralement par une ﬁ:,;ure a laq

' le monde puisse prendre part en méme temps.

COTILLON

(o TR 9T Y

Le Cotillon, & proprement parler, n’'est pas une i
mais plutét une fantaisie, une récréation composig
Jeux de société, entremélés de danses, pour termino
soirée ou un bal. ‘ » Bici quelqués spécimens:

Le cavalier directeur est généralement le fils o \
maitresse de la maison, s’il a les aptitudes nécessal
c’est-i-dire, une initiative assez développée et di
lités de tact et d’entrain, & la fois, pour mener & biog
tiche avec autorité et sans froisser aucun amour l
pre, ni marquer aucune préférence. 1 droit avoir |
cution facile et pouvoir expliquer clairement et sucel
tement les différentes figures qu’il fera exécuter.

Les couples participant au cotillon doivent se il
assis. ' circulairement autour du salon, le couple conil
teur se tenant prés du piano (ou de P'orchestre.)

Le cavalier conducteur donnera. en frappant dans
mains, ou en agitant un tambour de basque, le sig
pour commencer la musique.

Aprés lintroduction. les couples se ltvent, sup
signal du cavalier conducteur, et font une promenadi
sa suile autour du salon. chaque cavalier tenant dg
main droite la main gauche de sa dame: puis cello
menade est suivie d’'un tour de valse, de polka ou
mazurka (en un mot celle de ces danses qui a été udy

tée pour le cotillon) et chacun retourne s’isseoir
place.

1° Le Dé. A
deux cavaliers sont désignés par le cavalier conduc-
f qui leur remet un dé A jouer; i]s vont .salue[: une
c désignée par la dame condflctnce,. 1l§ tl‘rent 31 qu;
e plus fort point; le cavalier qui I'amene dans
 avec la dame.

2° Les Fleurs.

gux dames sont désignées par’le cavalier 1ccn(liduc-
et adoptent chacune le nom d’une ﬂfaur, a zl\me
ductrice amene de son coté deux cs;w‘allers qui choi-
ent celle des deux fleurs qu'ils p-ref(.zreflt. et'chaculn
se respeclivement avec la dame ainsi désignée par la

in mouchoir ayant un nceud a chaque’ coin sera r?—
§ 4 quatre cavaliers par deux dames desngnee§ par lc
alier conducteur; les deux plus prompts a defalr((la e
d qui leur aura éié présenté danseront avec les deux

Le couple conducteur passe alors i Fexécution
figures de.cotillon proprement dites. 4’ Les Cocardes.

Ces figures sont innombrables; il y en a de classiqu dame conductrice distribue 'des cocardes aux
mais -on peut en inventer sans cesse de nouvelles, ol res dames, chacune de celles-ci ira attacher sa co-
couple conducteur aura da, préalablement 3 la soii
se bien pénétrer des figures qu'il devra faire exéculer
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iC "assi lle du milieu et
"dame conductrice . s’assied sur ce

. cavaliers sur les autres.
y cavalier conducteur offre & sa dame un verre de

5° Les Bracglets.

Le cavalier conducteur distribue aux autres' cavall
des bracelets formés de minces rubans, munis de pol
grelots; chacun des cavaliers va attacher ce bracelol | it _
bras de la dame avec laquelle il désire danser. i

A

o .
6" Les Banderoles. i 10" Le Moulin.
e couple conducteur s'adjoint un autre couple pour
per A quatre un moulinet, la main droite au centre;
oulinet se mettant en marche s’accroit graduelle-
nt, chaque cavalier enlacant une dame au passage,
que dame invitant au passage un cavalier. Au si-

1, chaque cavalier danse avec une dame.

Parfois les bracelets seront remplacés par des
deroles, que les cavaliers vent placer en sautoir
dames respectives qu'ils veulent faire danser.

7° Les Drapeaux,

Parfois encore ce sont des drapeaux que les cavalli

offriront aux dames qu’ils veulent faire danser. 11° La Téte.

'a dame conductrice met une téte grotesque sur les
ales d’un cavalier et danse avec lui.

8° Le Mauvais numséro.

Le couple conducteur met dans un sac pour les dan
un certain nombre de numéros, de 1 a 6 par exempl
et dans un autre, pour les cavaliers, un de plus soil
14T,

Les dames tireront chacune un numéro, et les ca
liers feront de méme de leur c6té; il est évident
I'un des cavaliers se trouvera muni d'un numéro sl

correspondant du coté des dames(dans I'hypothese
dessus le n°T).

12 Les Deux Ronds.

cavalier conducteur dispose un_certain nombre de
aliers en rond:; la dame conductrice dispose un nom-
."fégal de dames en rond autour d’eux, les deux ron.ds
rnent en sens inverse; au signal, chaque cavalier
se avec la dame la plus rapprochée de lui, puis les
x ronds se reforment. On répéte un certain nombre

Le cavalier et la dame portant le méme numéro daj
seront ensemble, le cavalier porteur du mauvais i
méro restera au milien du salon. i Mg

On peut meltre dans le sac des” dames les numéros Pous les couples font une prome?nade RIpER T
a T ou faire manquer tout autre numéro, afin que a suite du couple conducteur, de gauche afdrmle.t 32:
cavalier, porteur du mauvais numéro, ne le sache qu' | couples s’arrétent ct Elovant' les hrass M ‘
- pres le collationnement, el non pas au moment ot il rte de votlte. _ e
tire. , .e couple conducteur la parcourt en damfant et va se
cer, les bras levés, b l'extrémité opposée; le couple
vant en fait alors autant, puis enfin chaque couple
scessivement A son tour, jusqu'a ce que le couple con-

cteur se retrouve en téte.

13° L’Allée couverte.

9° Le Verre de champagne.

Trois chaises sont placées au milieu du salon, celle d§
milieu en sens inverse des deux autres.
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14° Le Colin-Maillard.

.

Plusieurs couples (ou tous) tournent en rond aulo
(!’Lln cavalier placé au centre, les yeux bandés. Ce cay
lleI,‘ essaie de prendre une dame; A chaque personne loi
Cllfie, il abat son bandeau; si c’est un cavalier qu'il
pris, il reste au milieu du salon pendant que tous I
couples, rompant le cercle, font un tour de danse; ol
recommence : si le cavalier aux yeux bandés prend un
dame_;, il danse avec elle’au milieu du cercle et le quil
epsu_}lte; puis, on bande les yeux d’un autre cavalier, &
ainsi de suite, jusqu’d la fin, les cavaliers reconduisail
alors en dansant leur dame & sa place.

lon, l’y fait asseoir et lui remet un miroir.

dame conductrice améne, tour A tour, plusieurs ca-
derridre la dame assise, de fagon qu’elle puisse
ans son miroir; quand le cavalier est refusé, ‘la
fait le geste d’effacer son lmage et, quand elle en
pté un, elle danse avec lui, aprés avoir posé son
sur la chaise.

Jur terminer le cotillon, on choisit généralement une
A laquelle toutle monde puisse prendre part a la

: i notamment les suivantes:
15° Les quatre coins. citerons no ent les suiva

419° Le Soleil.

\ cavalier conducteur se place au milieu du salon,
ré par quelques couples formant un cercle en se
pant les mains autour de lui.

3 premier cercle est, & son tour, ecnveloppé d’un
cércle, celui-ci d’un troisiéme, etc., suivant le
,_,« e des danseurs.

: wnal ces cercles se mettent i tourner, mais en sens
raire; par e‘(emplc, si le premier tourne & droite, le
tonrnua a frauche, le troisiéme a droite, etc.

Un certain nombre de dames se placent & divers coing
du salon, un nombre égal de “cavaliers (plus un) tour
nent en rond au milieu du salon. Au signél, chaque cavas
lier essaie d’arriver rapidement & une dame pour la fairg
danser; il se trouve forcément un cavalier en retard qul
ne danse pas.

Les Tétes sympathiques.

Le cavalier conducteur place deux chaises dos & dos,
une dame s’assied sur I'une, un ‘cavalier sur Pautre; au
signal, le cavalier et la dame tournent la téte pour sy
voir; si le hasard fait que cavalier et dame aient tournd
la tele. du méme coté, ils dansent ensemble; dans le can
(Azontrau'e, le cavalier céde sa place & un autre qui espére
étre plus heureux.

:rlans le sens mverse a celul qui précédait.
nfin, 2 un dernier signal, on rompra le cercle et
‘ue cavalier dansera avec sa dame. -

17° La promenade.

‘us les couplcb, se donnant la main, feront en avant
pn_ arricre, puis chaque cavalier fera tourner (un tour
‘eml) la dame placée i sa gauche, pour la laisser & sa
ile, et ensuite, successivement toutes les dames,
me il a été expliqué déja  au i de la cinquieme

Uu certain nombre de couples, i la suite du cavalior
cond.ucteur, font une promenade en rond autour du salon,
Au sngnal', chaque cavalier change de place et danseavec i
da.me.qul est devant lui. On recommence, - et ainsi do
suite jusqu'a ce que cavalier et dame du méme couple
se retrouvent.

e
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"ailleurs le choix des - figures dépend beaucoup du
3 gol gel LegiR r . A ’

ré d'intimité des réunions ol on les exécute. Telle
re, trés acceptable dans un milieu un peu intime,
t déplacée dans une réunion plus cérémonieuse.

lous recommandons, surtout, pour notre part, les
gres de Cotillon ou le sort décide de la préférence
ordée par'la dame conductrice ou les autres dames,

jique nous ne rejetions nullement celles ou leur
rice ou leur choix volontaire joue un rdle.

Jomme nous 'avons dit plus haut, cela dépend du
ieu et du degré d'intimité de la réanion ; mais dans
cas oir le sort décide seul, on est str d’éviter les frois-
ments d’amour-propre, sans compter des inconvé-
nts qu'il est facile de comprendre sans plus d’expli-

figure du Quadrille américain. La musique devra jof
. ey . . . .
la cinquieme figure d'un Quadrille ordinaire.

21° La Fanfare. — (Cette figure agénéralement lieu
clore la soirde dansante ou vers la fin du bal)

Le cavalier conductenr distribue a tous les coupl
des accessoires représentant des instruments de musig
et, portant lui-méme une banniére, il défile en musi
devant le maitre et la maitresse de la maison, suivi
tous les autres couples.

Aprés le défilé, on peut cloturer par un galop g
ral, au son de tous les instruments. |

Voici encore d’autres figures:

N““_'éms Numéros ns

:;"é Iiargruc_'ll;e cass.ée. 42. Le Téléphone. Due de ﬁgures dans cet ordre d’idées.

23. Le Papillon. 43. La Voite. T 1

24. Les Deux Cuisiniers. 44. L'Allée tournante. Par exelnple’ les ﬁgures suivantes : y

25. Le Duel. 45. Le Postillon. I

26. Le Mouchoir. 46. Les Colis postauw. N° 57 — Le Carnet de Bal.

27. Le Mannequin. 47. La Prison. &

28. La Poste. S8 Plplie. Le cavalier conducteur prend les chapeaux-claques
29. Le Cotillon Polo. 49. Pile ou fage. an certain nombre de cavaliers et les dispose sur un
30. Les Talismans. 50. L'Annean. B s iSoes

31. Le Bonnet d'dne. 51. Le Factionnaire. b g i . . A

32. La Pyramide. 52. La Balle. La dame conductrice (qui a tourné la téte pendant
33. Le Moulin joli. 53. Le Gant. te opération) glisse alors son carnet sous un des cha-
3;{. L'e Cofdran blew. 54. La File Indienne. ! “ux au hasard

35. L'Affut. 55. Le Tirage au sort. i e i qui
36. Les Mirlitons. 56. Les Cartes mystérieuses. Les cavaliers reprennent leurs chapeaux, et celui qui
37. Le Devin. 57. Le Carnet de bal. couvre le carnet sous le sien danse alors avec la dame
38. Les Hewres. . 58. Fiches et Jetons. nductri ;

39. Pair ow impuair. 59. Les Boules de loto. ) poinee. , ol .

40. Le Verre deau. G0, Rats et Datmvs, On peut faire participer un certain nombre de dames
41. La hasse. Ete., elo sette figure ; c'est la dame conductrice qui placera les

nets de bal au hasard (un sous chaque chapeau).

Ife nombre des figures est illimité, on peut en crig
a I'infini; nous recommandons d’éviter celles qui peuvon
donner lieu 4 des bousculades ou i des froissemonis
d’amour-propre ; c’est une question de tact de la pus
des conducteurs. ;

N° 58. — Fiches et Jetons. ‘
e cavalier conducteur met dans deux sacs & boules
y lotos vides une certaine quantité de ces fiches oblon-
tes et de jetons ronds dont on se sert au jeu.
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Il a soin de les appareiller sac par sac, c’est-a-dire pi 0L P 243

exemple :

S’il ‘a mis dans le 1°* sac 1 fiche verte, 1 fiche bla
che, 1 jeton rose, 1 jeton bleu, de répéter dans le 2¢
la méme composition.

Or, en faisant tirer par les dames le contenu du 1 W
et par les cavaliers celui du 2° il est évident qu’il
trouvera, couple par couple, un cavalier et une dam
ayant un jeton identique de forme et de couleur et il
danseront ensemble. '

Rigle générale, ce sont les figures les plus simples
i sont les plus réussies. Le Cotillon est une réeréation
i doit distraire le plus de monde possible, grands et
tits, les gens agés comme les jeunes, et les figures
mpliquées se prélent rarement au succes.

gléments jeunes et que le degré d’intimité est assez
and, on peut aborder des figures plus bruyantes,
ouvementées et familitres que dans une réunion plus

N°59. — Les Boulés de Lotos
* On peut remplacer les fiches et jetons par des bouluy W Par exemple la Prison, la Péche, le Gan.
de lotos, par exemple le 1" sac contiendran1 a 1, I&
2'° contiendra n** 6 a 10, étant entendu que la dame
tirant le n° 1 dansera avec le cavalier qui aura tird I8
n° 6, etc., en suivant 'ordre des numéros.

N° 47. — La Prison.

' Les dames se forment en cercle en se donnant les
pains, et un cavalier désigné par le sort ou par le
walier conducteur va se placer au centre du rond.

' Le cercle des dames se met alors A tourner tantot a

roite tantdt a gauche, tandis que le malheureux pri-

onnier doit s'efforcer de sortir du cercle en passant
ntre deux dames dont le role consiste a I'en empécher
1 abaissant les bras ou en se resserrant pour fermer le
assage. |
" Quand il est sorti, il danse avec la dame conductrice ;
vest, alors, au tour des cavaliers de former le rond et
‘est une dame qui sera la prisonnitre et tachera de
jortir de sa gedle, dans les mémes condilions qu'il a été
ixpliqué plus haut, et apres y avoir réussi, eclle dansera
wec le cavalier conducteur.

N° 60. — Rois et Dames.

On prend dans un jeu de cartes les 4 dames et lon
4 Rois.

- La dame conductrice distribue ces 4 dames a 4 damoy
en les faisant tirer au hasard ; le cavalier conducteur
fait tirer ses 4 rois & 4 cavaliers, puis chaque cavalior
danse alors avec la dame ayant la couleur correspon:
dante ; le cavalier conducteur dansant avec la dame con-
ductrice.

On répete ce tirage autant de (ois qu’il est nécessaira,

C’est aux cavaliers conducteurs, ayant un peu d'ima
gination, a inventer de noavelles figures avec la collabo
ration des autres cavaliers disposés a le seconder : on
peut en créer a l'infini ; il suffit pour cela d’un pea d'ha
bitude, et le talent consiste & les varier suivant les res
sources en accessoires de cotillon que la réunion peul
avoir sa disposition.

N° 48. — La Péche.

.~ Cette figure est trds simple. Elle consiste A réunir un
sroupe de cavaliers devant une dame tenant une ligne
au bout delaquelle est attaché un objet quelconque ou
an bonbon enveloppé ne salissant pas et ne poissant pas
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Elle proméne cette ligne sur la main gauche ouveil
des cavaliers, et c’est celui qui s’en saisit au momenl
la ligne est sur sa main qui danse avecla dame.

On ‘peut y substituer la figure suivante :

N° 53. — Le Gant.

Une dame réunit un groupe de cavaliers devant cll
puis lan¢ant un gant en l'air, elle danse avec le cavall
qui a su le saisir quand il est retombé. 11 faut préals
blement plier le gant et le nouer avec un ruban ou un
faveur pour éviter que plusieurs cavaliers ne s’en saisl
. sent en méme temps.

Bien entendu on peut remplacer le gant par n’impor
quel autre objet, boule de loto, tampon de papier, o
par un bonbon quelconque (non salissant) enveloppé.

Nous ne nous étendrons pas davantage sur le Colil
lon ; on voit & combien de fantaisies il se préte ; nous
renvoyons nos lecteurs peu imaginatifs aux nombreuy
manuels spéciaux qui en traitent, mais nous estimons
que les 25 ou 30 figures dont nous avons donné I'expll:
cation sont largement suffisantes pour n'importe quelly
réunion ; elles peuvent servir de base & d'autres crdy
tions, chacun pouvant imaginer de nouvelles figures du
fantaisie, en s’inspirant des indications que nous avons
cru nécessaire de publier ci-dessus.

Il se crée de nouvelles figures tous les jours, mais,
somme toute, ce sont toujours des répétitions plus o
moins modifiées des anciennes figures classiques, la
nature des choses (méme avec une grande variété d'ac
cessoires) n’offrant toujours que des éléments d’aclion
similaires dans le genre de récréation appelé Cotillon, -

APPENDICE
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; N(t)uls dOnn((l)I{l‘s pour mémoire le tableau suivant, mi 3° figure. — Poule

rant les modifications subi i ang . i

et la M % i 1 le Quadrille frang Salons Bals publics

a Mazurka dans les bals publics. 4 )
t Mesures. Mesures.

0 Traversé 8 | 10 Traversé (aller et retour) . 8
) Balancé general 4 | 20 Demi-promenade et tour
0 Demi-promenade . 4 a gauche . 8
8 Deux avant-deww. 4 | 3° Avant-quatie . A
0 Avant-quatre. . : 8 | 4° Demi-promenade . &
) Demi-chaine anglaise . 4 | 5° Balamcé 8

QUADRILLE FRANCAIS

4¢ figurse. — Pastourelle

! Bals publics
1 figure. — Pantalon

Silbias Bals publics als des salons, mais avec evolutlons fantaisistes et excen-
; y { Mesures. A
1° Chaine anglaise . 8 | 1° Promenade
2° Balancé el Tour de main 8 | 2° Avant-quatre
3° Chaine des Dames 8 | 3° Traversé :
4° Demi-promenade 4 .
e / 4° Avant-quaire . i — Fi
5° Demi-chaine anglaise 4 | 5° Traversé S g

T | 6° Balancé Salons Bals publics
B Gulop . . . 08 e iGalagy T i ; 8
2o Petit galop. . . 4 | 2° Avant-quatre (ou pem ga-
3" Avant-quatre et chan_r]emcnt o) S0 2 i e b
2¢ fioure. . bgs , a0 R PR R o B  E o C
& i o Chaine des Dames . . . 8 |4° Avanti-quatre (ou Chame :
Salons Bals publics §5° Petit galop. . . 4 des Dames) . &
— 1K 6 Avant-quatre etchany mcm 5° Traversé (ow petit galop) 4
1° Deus avani-deus obliques . 8 | 10 Avant-quatre 1 de Dame . . . . . . 4&|6° Balancé (ou traversé) 8
0 i / piEPiR i
%‘0 imver.se 4 | 2° Traversé 32 32
o vant-de.uw 4 | 8° Avant-quaire . m ’ = ’ T
4° Traversé 4 | 4° Traversé, ' 7° Galop pour finir les 8 mesures | 7° Galop pour finir les 8 mesures
3° Salut & 'V'5% Bdtancs complémentaires en sus. complémentaires en sus.
2




DANSES EXOTIQUES

MAZURKA DES BALS PUBLICS ]
CAKE-WALK, TANGO, etc.

Nous avouons avoir longtemps balancé la question de
loir si ces danses exotiques, importées d’Amérique, figu-
aient ou non dans notre Traité de danses de Salon.

avglftttzt d:rrllszrrsizrgompose, (.i’une_ rgarche rythmée en :“(’)utfafois,'éta.nt donnée la vogue dont ces dans,es. ?n‘t
L et sé;ie};a)x‘ séries de six pas (2 mesures) " éfici¢ ou JOUISS?IIK encore, MOUS NOUS SOMMES décidé a
i . mentionner et & donner une Théorie du Cake-Walk qui
v Puis le c.avalier et la dame pivotent l'un autour de suvert le chemin aux autres danses exotiques bien que
autre, toujours par séries de six pas. . us ayons de la peine & considérer ces évolutions excentri-
Nous indiquons cette variante & pur titre de rensei les comme des danses dignes d’étre admises dans les
gnement, car ce n’est par une danse classée. 1= -nsl: mém(; .ér.n(.)ndées de leurs exagérations, comme
us 'avons fait 1ci.

LE CAKE-WALK

- LE CAKE-WALK -

‘Le Cake-Walk, danse négre importée des Etats-Unis, se
anse sur une musique A deux temps; c’est un mouvement

|
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CAKE-WALK

Variante.

wersement, cest la dame qui pourra suivre son
er et exécuter les mouvements décrits ci-dessus.

our varier encore, le cavalier et sa dame peuvent, a la
de chaque 4° mesure, se faire vis-a-vis ou se meltre

"3 dos.

de P 3 i
i oll;a‘S}lfnc?pee dont nous donnons ici lamusique ; m

p(i)u ¢ all a Egueur, se servir de la musique de la Pl
ou de celle de la cinqui¢ ;

. quicme figure d’un rille

T g Quadrille

Son nom vi

vient de ce egres, se li d

el il que’les négres, se livrant & ¢
i graphiques, décernaient au couple le pli
xpert (ou probablement le plus excentrique) un |

consistant en un « e i '
, Cake » mot aneolais qui sioni '
sy g qui signifie « g

o I cavalier et la dame peuvent se donner soit main
ite, soit main gauche, et exécuter la marche, la dame
se dirigeant en avant, et le cavalier A reculons (8 ou
mesures).

duis Pinverse pour varier, c’est-d-dire le cavalier en
nt, la dame & reculons.

Lattitude, pour exécuter le Cake-Walk. consiste A
cambrer le corps en arriére de la facon la plus exagérig
fet da’ns cette posture & la fois difficile et peu rrl—‘acbioun
a executer diverses figures chorégraphiques ez é‘lv\-ull
le genou plié le plus compldtement possible et en (l"lm
dan.t devant soi ou de c¢6té les bras légérement plids
mains pendantes, de facon A rétablir l%quilibre Cco
pro'r?ls du corps. Les dames devront atténuer cell
g(l)\s‘lﬂigln déja  fort suffisamment excentrique pour

Jn peut varier encore: par exemple, la 1= figure
5 exécutée cavalier et dame se donnant la main au

de marcher séparés.

n variera encore le Cake-Walk exécuté soit
un seul couple a la fois, soit par plusieurs se
ivant, en ayant soin de s’espacer suffisamment pour

| pas se glner mutuellement.

y Théorie

i 1 Lel.co‘uple ,partant du pied gauche (dame & droil
u cava ier) exccute en avant une marche rythmée dang

la position ci-dessus décrite (8 ou 16 mesur:as) puis, fuls
sant volte-face, revient &4 sa place et reprend pa;’ uni

nouvelle volte-f: .o W
gy volte-face la position initiale (8 ou 16 me

Enfin, on peut exercer sa fantaisie d'une foule de
cons différentes, en empruntant, par exemple, a la Polka
se ses mouvements, elc., elc. 3 mais, 2 notre - avis,
ftitude exigée par le Cake-Walk ne se prétera jamais
x variétés et combinaisons gracieuses et contenues, a
fois, que permet la position naturelle du corps dans
s danses régulitres de salon.

Le Cake-Walk, en résumé, nous parait une fantaisie
y café-concert, de music-hall, mais ne nous semble pas
sa place dans un salon.

Telle est, du moins, notre appréciation approfondie a
t 6gard, en dépit de la vogue inexpliquable que cette
anse a cue dans le monde élégant.

Variante.
den peut I'fmplacer cetle promenade, aller et retour,
par une seule m irculai )
el : ﬁrch‘e (Azuculafre autour du salon (16 ow
2 es) soit cOte A cOte, soit en sens inverse.

I Les‘ figures suivantes ne sont que des fantaisies dérf
vanl de cette marche rythmée.
Par exemple :
Do v e A .
! 2 lLe (,lavahe] peul suivre sa dame et la regarder tou
C’b : ‘esd‘ deux mesures par-dessus I’épaule en alternanl,
est-a-dire par-dessus I'épaule droite A la fin de la 2° mo
: € I : ' X b
sure, par dessus I'épaule gauche & la fin de la 4° mes
] ; r esus
re, ele. (16 mesures).
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LE TANGO

Cette danse Sud-Américaine (Argentine) se danse sur

une mesure a 2 temps ; il ya diverses théories et musi- §
ques, va le grand nombre des figures ; elle a besoin d’¢tro

Pages.
préalablement réglée. | s ;
Nous laisserons donc i nos lecteurs, désireux de prati- iftl m.aint.um' i ' il
quer cetle danse, le soin de se procurer une des théories el
une des musiques & son choix, trouvant suffisant d’avoir PREMIERE PARTIE
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AUTRES DANSES ExoTlolIEs 'se de Polka Beérlime:sitim s g Ad ittt (e | SRR 2;
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zurka (P olka-Mazorkak) dL§ b hal v B T e ig
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No,u s citerons encore pour mémoire : la Matlchiche ou ; fitissbaly -4 ¥ LA G O RS
(Mawire) danse espagnole déja ancienne, et les actualilés yalage) U110 AR AR IR RS
Yankees, telles que le Pas de 'Ours, la Danse de I'Ours nses 4 base de Pas de Quatre . - S 4 i
ftc-, dont les amateurs de danses exotiques peuvent B vor ? Sc;‘ngh Pas de Quatre Skating . . . . - X
fori ique : idi 3 : e A S e T
es t.heorles et musiques chez les ‘Editeurb respectifs. R BI;st.on 4 dsiaba LR O ’;'71
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